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A tizenkét pont.
(B. F.) Számszerűit elég sok, de lénye­

gileg mégis kevés, s azért ki nem elégítő 
Megmondjuk miért ?

Nem osztozhatunk azok nézetében, kik a 
katholikus önkormányzatot olyaténkép kép­
zelik, hogy az már most bizonyos mecr- 
allapitott szabály okkal körülírható lesryen. 
Oly téren mozgunk, mely minden önbizal­
munk daczára is ismeretlen előttünk, mivel 
oly intézmény létesítéséről van szó, mely 
ekkoiig még páratlan s a mely igen sok 
szálakkal van és lesz összefűzve ugv a 
katholikus vallás hyerarchikus szervezete, 
mint a legtöbb kegyúri jog és az állam 
áltál a maga részére okvetlenül kikövete­
lendő legfőbb felügyeleti joggal, és nem­
különben az egyházkormányzati és egyház­
fegyelmi ügyekkel, továbbá az egyházi 
vagyon és javadalmak miként való kezelése 
es a kezelés ellenőrzése körüli teendőkkel.

Teljesen tájékozatlanok vagyunk még ab­
ban. hogy mekkora részt követelhet ezekből 
az önkormányzat, és mennyit fog engedni 
a legfőbb kegyur, az állam és a hyerarchikus 
szervezet. Sok-sok év tapasztalata és több 
izbeni íejlődés és visszafejlődés fogja csak 
kidomborítani azt a hatáskört, melyen az 
önkormányzat szilárd alapon és véglegesen 
felépíthető leend. Numerus claususrúl tehát 
most még egyáltalában szó sem lehet.

De vegyünk csak néhányat szemügyre a 
tizenkét pontból, hogy meggyőződjünk ar­
ról, mily kiágazásai vannak azoknak, és 
ennélfogva mennyire ki nem elégitök.

Az 1. pont azt mondja, hogy képviseleti 
alapon szemezett önkormányzatot követel, 
melyben a világi elemnek az egyházi elem 
felett való túlsúlya biztosítva legyen. Nem 
hisszük, hogy oly értelemben gondoltatott, 
a mint ez kifejezve van; hiszen így gon­
dolva ez a két elemnek egymás ellen való 
egyenes harczra hívása lenne, a mi egy­
értelmű azzal, hogy az önkormányzat ha­
táskörére nézve egyetértés a két elem közt 
létre ne jöjjön. Pedig enélkül az önkor­
mányzat létrehozatala nem képzelhető. Az 
önkormányzatban nem gyakorolhat egyik 
elem sem hatalmi túlsúlyt a másik fölött. 
Az a túlsúly tehát nézetünk szerint nem 
az önkormányzat vitelére, hanem legföljebb 
csak arra vonatkozható;, hogy az önkor­
mányzati kongresszusra választandó kép­
viselők között a világi elem legyen szám- 
szerinti túlsúlyban, a mint ez máskép nem 
is lehet és a mint ez már más vallásu ön- 
kormányzatok közt is ekép van megállapítva, 
hogy ez a pont, mint a második is egészen 
érintetlenül hagy sok fontos kérdést, melyek 
ezekkel kapcsolatosak s a kongresszusi al­
kotás első teendőjét kell, hogy alkossák.

Ilyen az, hogy a viszonosság elvénél 
fogva az egyházi képviselők választásába

befolyjon-e a világi elem is, a minthogy 
befolv a mostani választási szabályzat sze­
rint a világi képviselők választásába a papi 
elem; hogy továbbá a teljes demokratikus 
alapon az általános szavazati jog érvénye­
sülésével választandó képviselők száma az 
eddigi maradjon-e, avagy igen és mennyi­
vel emeltessék; hogy a mostani választó- 
kerületek beosztása a jelenlegi maradjon-e, 
holott ennek czélszerütlen kikerekitését ta­
pasztalhatni, mert az egymástól nagy távol­
ságok által elválasztott és egymással soha 
nem érintkező választóknak lehetetlenné 
van téve az, hogy a választandó képviselő 
személyére nézve megállapodhassanak s 
ennélfogva a választók teljesen ki vannak 
szolgáltatva a papi elem befolyásának. 
Ámde a kongresszusi választások lényege­
sen mások, mint a politikaiak, mert itt 
nem lehet arról szó, hogy milyen pártállást 
foglaljon el valaki a megállapítva levő 
kongresszusi szervezettel szemben ; szüksé­
ges megállapítani azt is, hogy a választá­
sok vezetése a papi elem kezében marad- 
jon-e avagy azok mellőzésével eszközöltes­
senek stb.

Sok és úgy az állam, mint a liyerarchia 
ügyéről felhozandó véleménykiágazásokon 
fog szolgálni a 7-ik pont is, a mely a 
főpapi állások és javadalmak betöltésénél 
és adományozásánál az önkormányzati 
szervek befolyását kívánja alkalmazni, a 
nélkül, hogy csak kissé is tájékoztatna en­
nek a befolyásnak a terjedelméről és miként 
leendő gyakorlásáról. Egyik pont sem szól 
arról, hogy milyen befolyást kíván gyako­
rolni az egyházi javak és javadalmak keze­
lése, ellenőrzése és ezélszerü hovaforditása 
dolgában; nem foglalkozik bővebben azzal, 
hogy a S-ik pont szerint a hit- és erkölcsi 
élet terén az egyházi joghatóságnak továbbra 
is a papi rend hatáskörében levő fen tar­
tása mellett, mik azok az ezekkel össze 
nem függő kormányzati teendők, melyek 
az önkormányzat hatáskörébe utalandók. 
Végre, hogy többről ne is szóljunk, a 10-ik 
pont még csak távolról sem érinti azt, 
hogy az alpapság helyzetének javítását 
minő forrásokból véli eszközlendünek: hogy 
e ezélra az egyházi nagyobb jövedelmek 
fölöslegeit az állam, vagy a hívek hozzá­
járulását kivánják-e igénybe venni.

Ezen futólagos megjegyzésekből is ' lát­
ható a 12 pont elégtelensége, valamint az 
is, hogy a kongresszusi szervezel pro­
gramul szerű nyilatkozatok alapján meg nem 
állapítható. Főteendője lesz tehát nézetünk 
szerint a kongresszusnak az, hogy tisz­
tázza álláspontját úgy a koronával, mint 
az államkormánynyal szemben; mert e 
nélkül minden munkálkodása sikertelen 
leend. Csak ha ezek az álláspontok ren­
dezve lesznek, akkor foghat az önkormány­
zat kiépítéséhez.

Az osztrák politikai helyzet.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécg, jut. ?.
Ausztriában a politikai helyzet napról-napra 

bonyolódik s még csak remény sincs a kibonta­
kozásra. Az osztrák kormány konferencziát akar 
egybehívni abból a czélból, hogy azon a németek 
és a csehek ismét kibéküljenek. A harcz a néme­
tek és a csehek közt már évtizedek óta dúl s 
1867-ben is csak gróf Andrássy Gyula akadályozta 
meg, hogy az ausztriai németek teljesen ki ne 
szolgáltassanak a cseheknek. Csehország azóta 
folyton gazdagodott s az osztrák németek napról- 
napra jobban érezték a cseh túlsúly nyomását. A 
csehek ezt nagyon jól tudták s követeléseikben 
mind vakmerőbbek lettek. Az osztrák parlament­
ben és kormányzásban minden időben nagy sze­
repet játszottak, de soha még nem játszottak oly 
fontos szerepet Ausztria betéteiében, mint ép ma­
napság, a mióta Badeni a hírhedt nyelvrendelettel 
Csehországból majdnem teljesen kiszorította a né­
metséget.

A parlamenti obstrukezió s a német községek 
sztrájkja végre megtörte Badeni dutyiét, a ki 
nyelvrendeletét megmásithatatlannak és vissza- 
vonhatlannak mondta s ma, mikor már annak a 
veszélye fenyeget, hogy az egész közigazgatás 
fennakad, elhatározta végre, hogy a nemzetiségi 
kérdés megoldására konferencziát hiv egybe. Ma 
már alighanem későn fognak hozzá, hogy kihúz­
zák a kutból azt a követ, a melyet Badeni do­
bolt bele vagy legalább is nagy belső megrázkód­
tatástól óvta volna meg Ausztriát Badeni, ha a 
konferencziát a nyelvrendelet kibocsátása előtti 
időre hívta volna egybe. A kiegyezés abban az 
esetben, ha Badeni a nyelvrendelet fentartásáboz 
ragaszkodik, létre nem jöhet, mert a németek 
nagyon méltatlannak tartják azt a szerepet, a 
melyet velük Badeni el akar játszatni, s Badeni 
hiába reméli, hogy a németek abbanhagyják a 
csehek ellen folytatott harezukat, a mig csak biz­
tosítékot nem kapnak arra, hogy a nyelvrendelet 
érvényen kívül helyeztetik.

A kormánynak nehéz lesz kieszközölni már csak 
azt is, hogy a németek a konferenczián részt 
vegyenek, mert Badeni egész magatartása nem 
volt velük szemben olyan hogy bennük bizalmat 
kelthetne arra nézve, hogy a konferenczián 
csakugyan az ellentétek kiegyenlítéséről s nem a 
németek kijátszásáról lesz szó. A mai viszonyok 
legalább nem nagy reményekkel kecsegtethetik 
őket. A közigazgatás minden eszközét lelhasználja 
Badeni, hogy megtörje a németeket.

Már maga az a körülmény, hogy a konferen- 
czia egybeliivasát a csehek nagyon helyeslik, azt 
bizonyítja, hogy a csehek a konferenczián nem 
engedményeket akarnak tenni, hanem még a 
nvelvrendeletnél is többet kívánnak. És tényleg 
Badc-ni olyan programmot szab a konferenezia elé, 
hogy ez nemcsak az ellentéteket nem fogja 
kiegyenlíteni, hanem a harezot még élesebbé teszi. 
Egyik fél sem enged s egyik sem elég erős, hogy 
a másikat legyűrje, nem lehet ennek más vége, 
mint a harcz állandósulása.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése Julius 2-án.

I.
Tóth János, Eiitvös Károly, Oltóiicsányi László, 

és Pirhler Győző beszéltek ma a javaslat ellen, a 
melyet bizony senki sem védett meg.

A vitát ma Tóth János, a vitarendező-bizottság 
tagja, kezdte meg hazafias beszéddel, a mely az 
ellenzéken nagy visszhangot keltett. Hatásosan 
érvelt a ezukorprémium ellen. Utána Eötvös Károly 
mondott hatalmas, nagy beszédet, a melylyel az 
egész házat teljesen lebilincselte. Beszédének úgy­
szólván minden része a javaslat ellen való meg­
dönthetetlen és kétségbevonhatatlan közjogi érve­
léseket foglalt magában, a melyekkel az ellenzéket 
minduntalan zajos tetszésnyilatkozatokra ragadta s 
a kormánypárton is félremagyarázhatatlan hatást 
keltett.

Eötvös Károly mai nagy beszéde után percze- 
kig tartott az éljenzés s a taps, a melylyel Eötvös­
nek az egész ellenzék adózott.

Az Eötvös Károly nagy beszédére szünet kö­
vetkezett, mely után Okolicsányi László fejtette 
ki közjogi aggályait a javaslattal szemben.

Sorban az utolsó szónok Pirhler Győző volt, a 
ki — a mikor ma bejött a képviselőházba, nem 
is sejtette, hogy ma beszélnie kell. Az ülés vége 
felé mondta meg neki Ju.sfh Gyula, a fő vitaren­
dező, a ki sejtette, hogy Okolicsányi nem huzza 
ki az ülést, hogy beszélnie kell. Pichler hamarosan 
összeszedte, rendezte a beszéde anyagát s a rög­
tönzött beszédével valóban zajos tetszésnyilatko­
zatokra ragadta az ellenzéket; közben kapott egy 
elnöki rendreutasítást is s a miniszterelnököt rög­
töni nyilatkozattételre kényszeritette.

Pichler ugyanis különben is érdekes beszéde köz­
ben felemlítette, hogy hír szerint Bánffy értesülhetett 
Becsben, hogy legfelsőbb helyen az osztrák alkot­
mány felfüggesztésével foglalkoznak. Szilágyi a 
legfelsőbb helynek ilyetén emlegetéséért s kombi- 
náczióba vonásáért Pichlert rendreutasitotta ugyan, 
de viszont Pichlernek meg volt az az elégtétele, 
hogy a Bánffy rögtöni válasza éppenséggel nem 
tartalmazott határozott czáfolatot a Pirhler szavaira.

Bánffy rövidke beszéde alatt, a beszéd tenorja 
miatt, zajos jelenetek játszódtak ie.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: gróf Teleki Sándor, Molnár Antal és La­

katos Miklós.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Báuii'y 

Dezső miniszterelnök, Lukács László, Perczel Dezső, 
Darányi Ignácz és Josipovich Imre.

A jegyzőkönyv hitelesítve van.
Elnök : Bemutatja Makfalvay Géza levelét, melyben 

egészségének helyreállítása végett julius hónapra szabad­
ságot kér.

Bemutatja Csik vármegye közönségének feliratát, a 
közös ügyi kiadások kvótájának emelése ellen.

Bemutatja továbbá a csanádmegyei répatermelők egy- 
részének kérvényét a csutorádéról szóló 1890. XÍX. 
türvényezikk hatályának meghosszabbítása iránt jelenleg 
tárgyalás alatt levő javaslatra vonatkozólag.

Lepsényi Miklós : Junius hó 2-án egy interpcllá- 
cziót terjesztett he a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
hez. Miután az ezen interpelláczió tárgyát képező adatok

miatt a két érdekelt fél között pörre került a dolog, az 
interpellácziót az interpellácziók sorából töröltetni kéri.

Elnök : Az interpellácziót az interpelláló visszavon­
ván, ennélfogva az a nyilvántartásból töröltetik. A 
képviselőknek mindig van joguk visszavonni interpella- 
cziójukat.

Következik a czukoradóról szóló 1896. XIX. törvény- 
czikk hatályának meghosszabbításáról beadott törvény- 
javaslat tárgyalásának folytatása.

Tóth János : Úgy a pénzügyminiszter indokolásában, 
mint a pénzügyi bizottság jelentésében hangsúlyozva 
van, hogy a törvényjavaslat kényszerhelyzet-szüleménye 
és hogy a czukorprémiumról, valamint a ezukoradó fel­
emeléséről szóló 1896. XIX. tezikket a törvényhozás a 
múlt évben a pénzügyminiszter által akkor hangoztatott 
bizonyos jobb jövőbe vetett feltételezéseknek és kemény­
kedésnek hatása alatt alkotta meg, a mennyiben a pénz­
ügyi bizottság jelentése azt mondja, hogy abban a re­
ményben lett ez megalkotva, hogy a ezukorprémiumok 
rendszerének megszüntetése, vagy legalább is ezen rend­
szernek nemzetközi utón való szabályozása rövid idő 
alatt lehetségessé fog válni. Ezen reménykedéssel a 
múlt évben a törvényhozás implicite kifejezte azt, hogy 
az 1896: XIX. tezikk által megteremtett provizórium 
hazánkat illetőleg a ezukor törvényhozás terén nem helyes.

Bátran helyezkedhetik a törvényhozás a pénzügyi bi­
zottság álláspontjára a tekintetben, hogy elhatározását 
nem alapítja többe az ilyen hősi pénzügyminiszteri re 
ménykedésre. (Helyeslés a szélső baloldalon.) A pénz 
ügyminiszter még most is súlyt helyez arra, hogy elvi­
leg a ezukorprémiumok eltörlése mellett foglal állást. 
Ez az elvi álláspont lehet helyes, de hogy a törvényho­
zás elhatározására annak miféle befolyása lehet és an­
nak micsoda súlya volt a diplomácziai tárgyalásokon, 
kitűnik abból, hogy nemcsak elvi álláspontját nem tudta 
a pénzügyminiszter megvalósítani,, (Igaz! Úgy van a 
szélső baloldalon.) hanem az élet és a bekövetkezett 
események egyenesen igazolják azt, hogy a diplomácziai 
tárgyalásokon a miniszter elvi álláspontja még csak 
figyelembe sem vétetett, mert épen az ő elvi álláspont­
jával homlokegyenest ellenkező álláspont nyert érvénye­
sülést, a mennyiben Németország a prémiumokat fen- 
tartóttá, Francziaország pedig még emelte. (Igaz! Úgy 
van a baloldalon.) Az ily elvi álláspont lehet egyénileg 
helyes és tiszteletreméltó, de hogy ha ez az elvi állás­
pont gyakorlatilag a törvényhozás terén meg nem való- 
sittatik, akkor az ily elvi álláspontnak értéke kevesebb 
a semminél. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A pénzügyminiszter a ezukorprémiumok eltörlése ellen 
foglal elvileg állást, miért? Azt nem mondja. Fel kell 
azonban tételezni, hogy ezt Magyarország közgazdasági 
érdé miatt tartja helyesnek. Ha tehát az ország köz- 
gazdasági érdekeire a prémiumrendszer fenntartása 
káros: hogy helyezkedhetik a miniszter arra az állás­
pontra, hogy azt a rendszert nemcsak továbbra is fenn­
tartja, hanem abba még mélyebben bele is sülyeszti 
az országot ? Mert elvileg a prémium megszüntetését 
helyeselni, gyakorlatilag pedig a prémium fölemelését 
javasolni: ez oly fejetetejére állított logika, melyet csak 
az magyarázhat meg, ha az ember saját jobb belátása 
ellenére kénytelen cselekedni. (Úgy van! a szélső bal­
oldalon.)

Daczára annak, hogy 1867 előtt az akkori rendkívüli 
kedvezőtlen körülmények között is, a ezukoripar Magyar- 
országon meglehetős sulylyal és tekintélylyel birt, mégis 
azt tapasztaljuk, hogy a ezukoripar terén nálunk vissza­
esés állott he. A ezukoradó terén Magyarország törvény- 
hozása jogait feladta és így hazánk e ezukoradó tör­
vényhozás terén törvényeit nem alkalmazhatta a hazai 
viszonyokhoz és a közgazdasági érdekeknek megfelelőiem, 
mert e tekintetben mindenkor elsők és döntők az osz­
trák érdekek és viszonyok voltak. Az 1880. évi adó­
rendszer, mikor a nyersanyag, tehát a répa után vette­
tett ki adó, az általányozási eljárással teljesen és tökéle­
tesen kiszolgáltatta a tőkeszegény, gyenge Magyarorszá­
got, a sokkal kevesebb czukortartalommal bíró répater- 
melést a sokkal fejlettebb, nagyobb tőkével, jobb 
anyagból dolgozó osztrák gyárosoknak, s tényleg látjuk 
is, hogy azon időben 52 ezukorgyár volt Magyarorszá­
gon, a gyárak száma lassankint leapadt 11 -re, holott 
ugyanazon időben Ausztriában több, mint 200-ra sza­
porodtak a ezukorgyárak, hogy ugyanazon idő alatt 
Magyarország czukorszükségletének csak */3 részét fedez­
ték a magyar gyárak, - :! részét pedig az osztrák gyárak 
szolgáltatták, hogy ugyanazon idő alatt Magyarország

I. Napoleon babonái.
Bizonyos korszakok csodálatos érdeklődéssel 

viselkednek egy megelőző, gyakran nem is szom­
szédos korszak legkisebbszerü epizódjai iránt. A 
tizenkilenczedik század alkonyának satnya ivadéka 
bizonyos áhitatszerü érdeklődéssel dől neki mind­
azoknak a könyveknek, melyek a század megszü­
letésének idejében télistenként rettegett, 1. Napó­
leonról szólanak. Egy század telt el azóta, jöttek 
nagv emberek, nagy korszakok, de I. Napoleon 
korszaka azért mégis legkimüveltebb és legfeidol- 
zottabb parczellája a történelem szántóföldének. 
Megint egy uj könyv róla: (Cabanés Napoleon 
iiitime, Paris.) A számos, inkább csak szakma­
ként Napoleon-kutatók előtt érdekes adatok 
közt van egy egész rész, mely a nagy 
császár babonáságáról szól. A nagy emberek 
kicsinvességei mindig érdekesek s ezért érdemes ezt 
a részt átlapozni. Általánosan elterjedt vélemény, 
tiegv a nagy férfiak mind babonásak voltak. A 
nagy tömeg! mely teljesen rabja a babonának, 
nem tudja elképzelni, hogy földöntúli hatalmak 
segítsége nélkül valaki képes legyen embertársait 
messze fölülmúlni. Az intelligens elem pedig nem 
tudván megbocsátani a sorai közül kiemelkedett 
ember nagy szerencséjét, már csak irigységből is 
terjeszti a babonát.

önben is a babona fogalmát nem lehet sza- 
in körüli mi. A titkos, rejtelmes érzékeinkkel 
m ismerhető hatalmak, tetteinket irányitó és 
:adá!yozó befolyásában való hit nagyon 
aözik a kumzslók és asztrológusok által 
jen terjesztett és fejlesztett, a nép között 
közkeletű babonahittól. Mindaz, a mi a 

;tői, mindennapitól nagyon elüt, a minek 
ezését nem tudjuk gyarló eszünkkel rögtön 
li, a népben a csoda elnyomását kelti, mig az 
rensebb ember bizonyos passzív tartózkodással 

el a dolognak, ha nem is esodaszerüségét, 
ralább is rendkivüliségét. A ki pedig sajat 
í tapasztalja az ilyen szokatlan jelenség bé­
rezését. az önkéntelenül arra a gondolatra 
iogy sorsa nem a tömeg sorsával kapcsolat- 
ezeti üt az életen át, hanem valami különös 
Ítélés következtében néki a kiválasztottak 
külön gondviselése jutott osztályrészéül, 
értelemben Napoleon is babonás volt. A 
;ai Gzézárnak erős hite volt, hogy o egy 
; hivatás betöltésére a gondviselés eszközül 
tóttá ki, s hogy ez a gondviselés vezeti 
öl-sikerre. Ebből a hitéből magyarázható, 
6 több esemény szerencsés összejátszásából 
m a véletlen kedvező voltéra, hanem egy 
hatalom intéző kezére következtetett. Ezért

aztán azokat az erőszakos és igazságtalan tetteit, 
melyekért ellenségei átkot mondtak fejére, mindig 
a nagy ezél elérésének fontossága mellett eltör­
pülő lényegtelen csekélységeknek tartotta.

Ennek a saját külön gondviselésnek, melyet 
Napoleon saját maga számára vindikált, bizonyos 
szimbolizálása volt. a: 6 csillaga, a mit a nagy 
császár annyit emlegetett. Még konzul korában 
Bavonneban egy korvett-kapitánynak azzal a ren­
delettel adott át egy fontos sürgönyt, hogy ezt 
rögtön szállítsa rendeltetési helyére. Másnap azon­
ban a konzul megtudta, hogg a korvett még min­
dig a kikötőben vesztegel s e fölött az engedet­
lenség fölött fölingerülve magához hivatta a vét­
kes tisztet. A Napoleon dorgáló szavaira azonban 
ez következőket felelte: „Sire, az angolok born- 
báztatják a kikötőt s én nem merek útra kelni, 
nem a magam, de a sürgöny biztonsága érdeké­
ben.ű Ez által a magyarázat által kibékítve 
Napoleon megveregette a tiszt vállát s Így szólt 
hozzá: Ne féljen, kapitány ur, induljon nyugodtan 
el, az ói csillagom fogja vezetni.

Hogy Napoleon tényleg hitt a csillagok kon- 
stellácziójának egyes emberek sorsára való befo­
lyásában, azt az alábbi Gabanés által hozott 
egészen uj adat is bizonyítja. A jénai nagy győ­
zelem után a császár audienezián fogadta Wiellan- 
dot, a hírneves német költőt. A beszélgetés alatt 
egyszerre következő kérdést intézte Napoleon 
Wiellandhoz: Ismeri ön a Nagy Frigyes álmát ? — 
Ismerem. — Nos és mit szól hozzá ? — Az álom 
nagyon hasonlít az igazsághoz, ennyi minden, a 
mit mondhatok. Nagy Frigyes ugyanis 1769. 
augusztus lü-én — Eapoleon születése napján — 
saját elbeszélése szerint következőt álmodta: 
„Láttam a porosz királyság és nemzeti géniusz 
csillagát az égboltozaton vakító fénynyel ragyogni. 
Bámultam a ragyogását, midőn az én csillagom 
lőlött egy más fényesebb csillag gyűlt ki s az 
enyémet elhomályosította. Ezután a két csillag 
összeütközött; láttam, hogy az egyik teljesen el­
homályosult és lehulott: az enyém volt. De aztán 
a küzdelem ismét megújult s az én csillagom 
fénye hosszú küzdelem után felragyogott.“

Wielland szerint tehát az álom kezdett meg­
valósulni, a mi pedig Napóleonra nézve nem je­
lentett semmi jót, mert a poroszok végleges győ­
zelmét szimbolizálta. Ez azonban a jénai csata 
után volt s Poroszország teljes megaláztatása 
korában az álom második felének beteljesülésében 
való hit balgaságnak látszott.

Hogy nemcsak hitt Napoleon az ő csillagában, 
de némelykor azt az égboltozaton fölfedezni is 
vélte, mutatja az alábbi epizód, mely 1806-ban, 
Danzig ostroma alkalmával történt. A császár el­

merülve ült dolgozó szobájának nyitott ablaka 
mellett, midőn Jlapp tábornok bejelentés nélkül 
belépett. Hogy a császárt álmodozásából főlriaszsza, 
a tábornok valami kis zajt okozott. Napoleon erre 
fölugrott s a jelentést be sem várva, karonfűgta 
Rappot s az ablakhoz vezette. „Nézze, nem látja? 
Az a csillag ott . . . az a ragyogó — szólt — 
az ott az én csillagom. Majd izgatottan tette 
hozzá: Sohse hagyott el. Minden nagy nap 
előestéjén látom s ha megjelenik, a szerencse 
közeledtét hirdeti.“

íme látható, hogy az a mondhatni disztingvált, 
elfogadható babona-hit, mely nem ellenkezik 
homlokegyenest a józan észszel, csak azzal meg 
nem magyarázható, az exaltáczió közepette gyak­
ran a közönséges asztrológiai úinitgatások szín­
vonalára sülyed. Rendes körülmények között 
Napoleon is bizonyára csak képletesen beszélt az 
6 csillagáról, de ugylátszik voltak az. életében 
pillanatok, mikor ennek a képzelt gondviselésnek 
látható megnyilatkozását is kereste és megtalálni 
vélte. Gsak még egy ilyen csillag-epizódot emlí­
tünk. Midőn 1811-ben a császár nagy oroszországi 
hadjáratára indul1. Fesch bíboros óvta őt a nagy 
vérengzéstől > figyelmeztette, hogy az egyház 
ellen elköveteti vétkeiért bűnhődni fog. Napoleon 
felelet helyett az ablakhoz vezette a bíborost és 
ezt főinyitva szólt: „Látja ott azt a csillagot? — 
„Nem, sire“, telelt a bíboros. — Nézze csak meg 
jól! — Hiába keresem sire, nem látok semmit. 
— Eh mindegy, én látom, felelt a császár.

Azonban nemcsak a csillagok járása volt befo­
lyással a nagy császárra, hanem gyakran a leg­
kicsinyesebb jelenségekben is a sors kezének 
szeszélyességére ismert. Az M betűvel kezdődő 
szavak és nevek valami gyászos és balsejtelmes 
előérzetet ébresztettek benne. Miként Czézáv gya­
nús szemmel nézett a sovány emberekre, Napoleon 
az M kezdő betűs nevek viselőjében mindig 
ellenséget sejtett. Megerősítette ezt a hitét Moreau 
és Murat árulása s Masscna, az esslingi hős 
későbbi ellenséges magatartása. Marengói győ­
zelme után sem látta be az eddigi vakhit 
tarthatatlanságát, hanem a Daisaix tábornok 
halálát az antipatikus betű rovására irta. 
Szerencséjének fordulása, csillagának hanyat­
lása Moszkva nevéhez fűződik, utolsó és leg­
nagyobb veresége pedig Mont-Saint-Jeannál tör­
tént. (A franczia történetírás az angolok által 
waiter lódnak, a német historikusok által st-állian- 
ceinak nevezett csatát az ily nevű kis falu Napo­
leon táborkarának állomáshelye után nevezi el.) 
De ennyi még pem elég az M-ből. A császár hűt­
len neje, a gyűlölt „Autriphiennc6 a Mária Lujza 
nevet viselte. Nagy diplomácziai ellenfele Metter­

nich volt: a két tábornagyot, kik Párisi először 
átadták a szövetségeseknek, Morliernek és Mar- 
mcmtnak hívták. Ha aprólékosságok felsorolása 
nem válnék érdektelenné, még számtalan kisebb- 
rendű inalheure nevéről lehetne kisütni, hogy élén 
azon bizonyos M betű van.

Ezen az anagramm-irás korszakából maradt 
gyerekes babona-hiten kívül a jóslás és régi 
könyvek rávonatkozó protéeziái is nagyon foglal­
koztatták a császárt. Érdekes esetet mond el erről 
a Gabanés könyve.

Egy este Josephine egyedül ült a saját lakosz­
tályában, midőn Napoleon, ki ritkán szokott be­
jelentés nélkül feleségéhez belépni, izgatottan fül­
rántotta az ajtót s egy régi piros foliánssal kezé­
ben a császárné előtt termett. Josephine izgatott 
kérdésére, hogy mi a baja ? a császár szótlanul 
átnyújtotta neki a könyvet s kérte, hogy a meg­
jelölt sorokat olvassa el. Egy tizenötödik század­
beli asztrológiai kézikönyv volt, melynek szerzője 
merész fantáziával a jövendő századok történetét 
irta meg előre. Az illető passzus pedig azt tartal­
mazta, hogy jönni fog Galliába a sziklás szigetről 
(Korzika) egy florenczi származású ifjú (a Bona­
parték tudvalevőleg Toskanából vándoroltak Kor­
zikába), a ki uralkodni fog Gallia fölött, 
a mely a világ urává teszi, leigázza Ger­
mániát s elmegy egész a jeges vidékekig, 
a honnét azonban gyorsan visszatér. Két fele­
sége lesz és egy fia. Egy időre megint a hazája 
közelében telepedik le (Elba), honnét megkísérti 
újra visszahódítani Galliát. Ez azonban nem sike­
rül s azután a nagy férfi mint Hellosz az Oczeánba 
vész. (Szent Ilona.)

Josepliinet is fölizgatta ez a jóslás, de sokkal 
józanabb lévén, mint a férje, nem hitt benne s 
különösen a benne foglalt rá nézve balszerencsét 
hirdető mondást hamar kiverte a fejéből. Pedig 
hogy ez is beteljesedett, azt tudjuk.

A babonában való hitet mindazáltal átengedjük 
a Napóleonoknak. Az ilyen gyengeségek a nagy 
emberek érdekességét ugyan fokozzák, de abban, 
a miben ők a sors öntudatos rendelkezését vélik 
fölismerni, a higgadt elme azért csak a véletlen 
játékát látja. Még a szóról szóra beteljesedő asztrolog 
jóslatokkal szemben is a véletlent kell egyetlen 
rendezőnek tekintenünk és elfogadnunk. Ha pedig 
a miszticzizmus felé hajló iskola hívei a tudomá­
nyos módszer alkalmazásával az ilyen beteljesült 
óslatok előtt a feltétlen meghódolást követelik, 

akkor legcélszerűbb elfogadni a módszert s aztán 
könyörtelenül alkalmazni, de a valódi tudományos­
ságnak megfelelően. Ez pedig mindenekelőtt 
abban állasa, hogy eredetim mutassák meg nekünk 
azt a 15-ik századbeli asztrológiát, melyben állí­

tólag a Napóleon története olyan szépen meg van 
ina évszázadokkal korábban. Százat lehetne tenni 
egy ellen, hogy a Gabanés könyvében említett 
selenet, ha csakugyan megtörtént, az udvari csel- 
ezövések nem épen szegényes lomtárának 
jsinálmányai és hamisításai egyikének alap­
ján történt meg. Egy babonára hajló s min­
den emberi indulat által megközelíthetetlen császár 
elhatározására befolyást gyakorolni oly fontos 
érdek lehet bizonyos esetekben, a minek elérésére 
érdemes egy apokrif kódexet gyártani. Azért még 
ma is érdemes lenne azt a kódexet (Cabones uf 
bizonyára tudni lógja hol látható ?) alapos szak­
értői vizsgálat alá vonni.

A BARÁTSÁG ÖRVE ALATT,
— FRANCZIA REGÉNY. — 49

HARMADIK RÉSZ.

— Nem hívhatta meg másnapra őket ? — kér- 
de atyjától, szemrehányással a hangjában.

— Lehetetlen volt, —- felelte Celestin. Killarney 
asszony féüg-meddig önmaga hívta meg magát es 
nem volt módomban visszautasítani. ... De nem 
fogod sajnálni, hogy elfogadtad. Nagyon derei; 
asszony.

— Mondja inkább, cselszövö asszony.
— Te rágalmazod. . . . Különben is ügyfelem; 

még pedig kitűnő ügyfél. Figyelmesnek kell len­
nem iránta, nem is számítva, hogy az öcscse 
nagyon kedves ember. Megtetszik neked, bizonyos 
vagyok róla.

— Ma semmi esetre sem tetszhetik meg, —• 
vetette ellen Aline ; mert akadályozni fog, hogy 
szabadon beszélgethessek Georges-val.

A boszuság könye ragyogott szemében és Ce­
lestin világosan látta, hogy komoly bánatot oko­
zott a leányának.

Most történt először s lelke mélyéig meg volt 
zavarva miatta. De megértette, hogy pánczéloznia 
kell a szivét az e fajta lelkifurdalások és sajnál­
kozások ellen.

Minthogy nem áldozza föl magát Alinenak. ezen­
túl Aline lesz kénytelen magát ő érte föláldozni, 
és kétségkívül Celestin gyakran látja még a sa­
ját hibája miatt úgy sirni, .... mint a hogy 
most sirt. . . .

Killarney Maud, mesterkélt teremtés volt; su­
gárzó szépsége aljas lelket rejtegetett; hamar 
készet a cselszövésre, termékenyt az érdekeit elő­
mozdító segédeszközökben és vakmerő bátorság­
gal teltet.

Mikor a férje halála után, Francziaországban
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exportja számba sem volt vehető, mert mikor a legfénye­
sebb eredményt érte el, akkor sím volt az export 
140.000 méter mázsánál több, míg ugyanakkor Ausztria 
4, 5. 6, sőt T miliő métermázsa czukrot exportált. Hogy 
ebből mily óriási károsodása volt a magyar mezőgazda­
ságnak, ezt bővebben nem fejtegeti.

A szabad fejlődésnek folyton útját állja a vámszövet­
ség. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.)

A czukorfogyasztás után beszerzett adó nagy része 
nem a magyar, hanem az osztrák államkincstárba folyik.

Nem eleget vonnak el a magyar államháztartástól, a 
magyar kincstártól, a magyar közgazdaságtól: nem fize­
tünk eleget az osztrákokéba, fizessünk még többet, ezt 
kívánja Magyarország közgazdasága, pénzügye.

Kubik Béla : A moloch !
Tóth János : És az az érdekes, hogy mind ez itt a 

magyar törvényhozásban, a magyar czukoripar fejleszté­
sének és felvirágozhatásának czégvre alatt terjesztetik 
elő. (Úgy van ! a szélső baloldalon. )

Bizonyára czukonparunk fejlesztése érdekében hoztuk 
be és tartjuk fenn azt a magyar sprrzialitást, a czukor- 
nak második czimen való megadóztatását a fogyasztási 
adóval? (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Fzt 
is a magyar czukoripar fejlesztése érdekében tesszük ! 
Sehol a világon állampolgár úgy meg nincs adóztatva 
czukoradóval, mint Magyarország.

És ez az áldozat, ez a prémium-rendszer ma megint 
előterjesztetik a magyar törvényhozásban, a magyar 
czukoripar védelmének és fejlődésének czime alatt. A 
miniszter beismerte, hogy ebből a particzipitásból Magyar- 
országnak egyenesen károsodása van, pusztán csak az 
összegben tér el a mi számításunk az övétől, a mennyi­
ben u 350.000 irtot ismer el évenként, hogy a magyar 
állam évenként ennyivel károsodott. Most tegnapelőtti 
beszédében a miniszter megint egy reménykedéssel ked­
veskedett a képviselöháznak, hogy tudniillik a jövőben 
ezen károsodása megszűnik az országnak, mert o.->:liák 
kollégájával már megállapodott a tekintetben, hogy a 
préminmbeli particzlpálás. mely eddig oly igazságtalan 
volt, az igazságosság alapjára helyeztessék, nevezetesen, 
hogy nem a termés, hanem a tényleges kivitel arányá­
ban partiezipáliou Magyarország. Ha ez igv van, hogyan 
tűrheti Magyarország érdekében, hogy Magyarország 
tovább még egy esztendeig károsodjék ? (Ügy van! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Miért nem ezen elv alapján 
terjesztette be már a jelen törvényjavaslatot is?

Minthogy tehát a prémium fentartása tisztán az osz­
trák közgazdaságnak érdekében való, nemcsak hazánk 
anyagi éfdeke, hanem a magyar nemzet önérzete sem 
engedi azt meg (Helyeslés a szélsőbalon.), hogy oly tör­
vényt iktassunk Magyarország törvénytárába, a melyben 
Ausztriának óriás áldozat hozatik Magyarország részéről 
s a magyar közgazdaság egyik nagyon fontos, nagyon 
életképes ipara megbénitlatnék. i Helyeslés a szélső­
balon.)

Mindezeknél fogva a törvényjavaslatot általánosságban 
'em fogadja e], hanem rsatlakozik Komjáthy Béla és 
Kos=uth Ferencz határozati javaslataihoz. (Élénk helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Eötvös Károly Mai felszólalásában a fenforgó kér­
désnek tőleg közjogi természetéről óhajt nyilatkozni, 
különösen arról, hogy neki igen súlyos aggályai vannak 
arra nézve, hogy ezen törvényjavaslat elfogadásával vagy 
törvénytárunkba iktatásával éppen közjogi és államjogi 
téren igen súlyos és veszélyes, káros praecedenst alkot­
nánk. afféle praecedenst. a mely ellen más indokból, 
más ezéllal a pénzügyminiszter tegnapelölti felszólalásá­
ban tiltakozott.

Közben röviden reflektál az Arányi Miksa tegnapi be­
szédének egy részére, azután igv folytatja:

Azt kérdem a t. képviselőtársaimtól, az egész t. túl­
oldaltól és a t. kormánytól: oda jutottunk mi már, hogy 
oly kérdéseknél is, a melyeknél önük szerint mezőgaz­
daságunk érdekei első sorban kell. hogy szemünk eiütt 
lebegjenek. Ausztriával, annak kormányaival és annak 
érdekeivel a közös vagy közösen érdeklő viszonyok sze­
rint bánjunk el és tanácskozzunk? Hát már mezőgazda- 
zugi érdekeink is közös ügyekké változtak? (Zajos tet­
szés és helyeslés a széisü baloldalon.) 1

Az nem elég, hogy közösek a katonai ügyek és 
mindaz, a mi azzal együtt jár ? Már mezőgazdaságiink­
nak az érdekeit és ide nem tartozó, látszatos, de még a 
67-es kiegyezésnek is tökéletesen ellenkező ürügyekkel 
oda akarják juttatni, hogy azok is Ausztria törvényhozá­
sával. Ausztria közgazdasági érdekeinek figyelembe 
vételével tárgyaltassanak ? Mert az önök okoskodása ide 
vezet. Ha igaz az, hogy íüídmiveiésnnk és mezőgazda­
ságunk érdekel itt az irányadók, akkor ezerszer óvakod­
janak önök attól, hogy még ezen érdekek védelmében is 
önök Ausztria érdekei által engedjék magukat kor­
látozni. És ha önök engedik, nem engedjük mi. (Élénk 
tetszés és helyeslés a szélsó baloldalon.)

Ha e kérdésnek közjogi oldalát nézzük, nagyon 
furcsa és nagyon szomorú konzekvencziákra jutunk, a 
melyekre nézve előzetesen csak annyit jelzek, hogy 
bőszem, ha az önük felfogásának, ünük érvelésének tért 
engedünk, akkor utóbb nem marad törvényhozási tárgy 
Magyarországon, a melyet ne Ausztriával közösen kellene 
tárgyalni és a melynek megítélésénél, megállapításánál 
ne az osztrák közgazdasági vagy közjogi érdekeket 
kellene szem előtt tartani. ( Igaz ! Ugv van ! a szélső 
baloldalon.) Hiszen ennek a törvényjavaslatnak a leg-

szomorubb oldalát épen ez a körülmény képezi, hogy 
— ismétlem — önök a magyar mezőgazdaság érdeké­
nek tekintik ezt és még is Ausztriára való tekintettel és 
egyedül csak Ausztriára való tekintettel akarják ezt meg­
szavazni. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Azt mondta tegnapelölti beszédében a pénzügyminisz­
ter ur, hogy bizonyos garancziák vannak arra, hogy 
azok a sérelmek, a melyek a fogyasztási adók körül 
eddig Magyarországra nézve fenforogtak, a legközelebbi 
kiegyezés alkalmával orvosoltatni fognak. Ismétlem, 
szavai szerint bizonyos garancziák vannak. A ki a ma­
gyar nyelv természetét ismeri, ez a szó, hogy : bizonyos 
garancziák vannak, azt jelenti, hogy elfogadható, töké­
letes garancziák nincsenek. (Fléuk tetszés a szélső bal­
oldalon. Mozgás jobbfeiől.) Ha jól megfontolla a t. 
pénzügyminiszter ur ezeket a szavakat, hát mi is jól 
megfontoljuk s úgy értjük, a mint magyar nyelven ezek­
nek értelme van.

Lnkáos László pénzügyminiszter : Megmagyaráztam !
Eötvös Károly : Mikor ő - bizonyos garanciáikról* 

beszél, ez azt jelenti, hogy neki tehát bizonyos garan- 
cziái ninesennek (Derültség és tetszés a széisü balolda­
lon.) : mert La bizonyos garancziái volnának, akkor azt 
mondta volna : »garanrziáim vannak» és azt az epitlie- 
lont nem használta volna, mely a közszokás által a tel­
jes igazságnak csak leplezésére szánt kifejezés. (Úgy vau! 
a szélső baloldalon.)

Azután a pénzügyminiszter ur azt mondja, hogy: 
«azok a sérelmek, a melyek a fogyasztási adók közül 
eddig Magyarországon fennforogtak.» Mit tesz ez? Fz 
azt li-zi, hogy csakugyan a fogyasztási adók közül sé­
relmek vannak és minthogy a többi fogyasztási és gyár­
tási adókról nem akarok beszelni, mert nem forognak a 
napirenden, hanem akarok beszélni a czukoradóról, a 
czukorpréniiumról és a cziikorpréniium cziméu adandó 
visszatérítésekről, hát szorítkozom erre.

A t. pénzügyminiszter ur szavai szerint is, de a pozi­
tív pragmatikus igazság szerint Is nekünk csakugyan 
forognak fent e téren sérelmeink, a mint azf előttem 
Kossuth Ferencz, Tóth János és többi képviselőtársaim 
már tisztán kiderítették, de a t. pénzügyminiszter ur is 
beismerte.

Mit lesz az, hogy forognak feni sérelmeink ? Fz azt 
teszi, hogv kormányunk mindig a közjóiét, a mezőgaz­
dasági értek, a Magyarország és Ausztria közti békének, 
a nagyhatalmi állás épségének és több ily magas, rész­
ben szent, de részben idegen érdekeknek és elveknek 
elénk tárásával időnkint szerződést köt Ausztriával, a 
mely szerződéseknél azzal áll elő miniszter, pénzügyi 
bizottság, többség és sajtó, hogy íme Magyarország ér­
dekei mennyire lesznek előmozdítva, iparunk, mezőgaz­
daságunk és anyagi jólétünk mennyire erősítve le=z s 
mikor vége felé jár a lustrum, a melyre ezen javaslatok 
kiterjesztve«, akkor előáll a miniszter, pénzügy! bizott­
ság. többség és sajtója, hogy időközben való sérelmeink 
pedig a következő szerződéssel fognak majd orvosoltatni. 
(Derültség a bal- és szélső baloldalon.)

Megcsinálják a ezukorprémium czimen való visszatérí­
tést, elénk terjesztetik, hogy a kiszámítási kvóta, mert 
hiszen ennek közösnek kell lenni — egyforma elvek 
szerint kezeltetik, egyenlő törvényjavaslatokon alapul, a 
meiv törvényjavaslatot pedig a magyar és osz.trák kor­
mány közti megegyezés kifolyásai slb. elénk terjesztik, 
hogy az országnak érdeke ezen kvóta szerint tökélete­
sen meg lesz óva, s kisül, hogy tökéletesen meg 
lesz sértve. (Derültség a bal- és széisü baloldalon.) 
Kisül, hogy minden számításuk hamis, minden eljárásuk 
helytelen és minden bölcsességük lilába való, (Igaz. ! 
Ugv van ! a bal- és szélsőbalon.)

És ha így volt rz mindig — pedig én vállalkozhatni 
erre a bizonyításra a t. pénzügyminiszter orral szemben, 
de ,-e!e szemben nem szükséges, mert hiszen ö még 
jobban tudja, mint én — ha ez úgy volt mindig 187J, 
1875 vagy 1867 óta a közgazdasági kérdésekkel, a me­
lyek köztünk és Ausztria között fennforoglak : micsoda 
garancziát nyújt a t. pénzügyminiszter ur és miniszté­
riuma, pénzügyi bizottsága és többsége, bogy most majd 
másképpen lesz ? Micsoda garancziát tud erre nyújtani, 
hogy bölcsessége most különb lesz, mint harmincz éven 
keresztül ? «Bizonyos »amnéziákat» most is nyújt, (De­
rültség a bal- és szélső baloldalon), de majd a leszá­
molásnál kisül, hogy azok a bizonyos garancziák sérel­
mek. En nem csináltam meg azt a számadást, a mely 
számszerűleg mutatná készpénz-értékben, hogy az a böl­
csesség, mely a SS iki és a 96-iki törvényre bírt ben­
nünket, mennyi kárt okozott Magyarországnak.

De azt tudom a t. pénzügyminiszter ur tegnapi beis­
meréséből. sőt több beismerésből, melyek közt azonban 
Arányi t. képviselőtársamnak semmi beismerése nincs — 
az is irlandi politika — (Derültség a szélső baloldalon.), 
hogy közönséges józan észszel kiviteli ezukorprémiumot 
az után a ezukor után kellene nekünk fizetnünk, a me­
lyet mi kiviszünk, más után nem. De a t. pénzügymi­
niszter urnák az osztrák kormánynyal egyesített bölcses­
sége szerint nem az volt a kiszámítás alapja, hanem 
gondolom, a ezokor-nversadó a szerint, a mint ez az 
adó nálunk és Ausztriában a kezelés utján konstatálva 
lett. Pedig már a gimnáziumban azt a gyereket, ki a 
matematikában nem egyenlő tényezőkkel egyenlő módon 
bánik el. meg szokták buktatni, mert azt megérdemli. 
(Derültség a szélső baloldalon.)

A t. miniszter urnák a cznkorprémiumok és a resti-

tnczió kérdésében való eljárása pedig egészen olyan, 
mint azé a tanulatlan gyermeké, ki nem egyenlő szá­
mokkal egyenlő módon dolgozik, ki forintot és krajezárt 
együtt számol, mikor azt egyiítt számolni nem kell, mert 
más dolog a nyers adóbevétel, a ezukorgyártás és más 
dolog a kivitel, más dolog a prémium és más dolog a 
restituczió kérdése. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
1888 óta most jöttek rá a t. miniszter és társai, hogy 
mi ebben meg voltunk csalva, nem szándékosan, nem 
büntetőjogi értelemben, hanem olyan ausztriai, irlandi 
értelemben. (Derültség a szélsőbalon.)

Abban egyetértek Horánszky Nándor t. képviselő- 
társammal, iiogv a t. kormány kimutatása e tekintetben 
nagyon téves. Sajátságos dolog az a slatiszka. A statisz­
tika oly tudomány, melynek matematikai és fizikai 
dolognak kellene lenni. A t. kormány hivatalai vezetik 
a statisztikát és azok mintha a matematikát és fizikát 
a t. kormány és pártja érdekében törekednének 
átalakítani.

Mindenre van már statisztika a világon, de a kor­
mány által hivatalosan előterjesztett statisztika arra 
nézve, hogy az Ausztriával való közgazdasági dolgokban 
mi mennyi kárt szenvedünk, az soha sincs. (Igaz ! Úgy 
van! a szélső baloldalon.) Pedig ha ez a statiszlika 
létező tudomány és azl fel akarják használni a politikai 
intelligentzia gyarapítására, talán mégis, ha nem is első 
sorban, de nagy fontosságú dolog volna a matematikai 
és fizika adalai szerint megmérni, mekkora bölcsességgel 
kulik önök Ausztriával ezeket a szerződéseket (Elénk 
tetszés a szélső baloldalon.) és kezelik azok végrehajtását 
a kitűzött liislromokban. E tekintetben bizony t. kép- 
vis"lőlársimknak Láng Lajosnak az ő tudományos mun­
kálkodása is mindig hézagos. (Derültség a szélső bal­
oldalon.) Van statisztika elég, nagyon sok. elmerül már 
benne a világ és a czivilizáczió, de arra, mi nekünk 
Igazi okulást nyújtana, soha sincs a kormánynak hiva­
talos előterjesztése. Most beszélnek itt sérelmekről és 
azok orvoslásáról, de hogy ezek a sérelmek számszerű­
leg mennyi kárt okoztak Magyarországnak, arról ebben 
a laknnikus törvényjavaslatban és annak indokolásában 
egy szó sines.

De mik azok a bizonyos garancziák, melyekről a t. 
miniszter ur tegnapelőtt szólott, melyekről azt mondta, 
hogy azok neki meg vannak ? Megjegyzem, nem hiszem, 
hogy a miniszter ur teljesen megvolna arról győződve, 
hogy a mi neki meg van, meg van a törvényhozás­
nak is, megvan az országnak is! (Derültség a szélső bal­
oldalon.)

Kn úgy méltányolom szavait, mint egy az ügyek ve­
zetésével megbízóit államférfi szavait méltányolni szokás. 
De abban a viszonyban, mely Magyarország és Ausztria 
közölt minden kérdésben, de kivált a közgazdasági kér­
désekben fennáll, egyes miniszternek bármily nemes 
ismerettel tett kijelentéseit garancziával el nem fogadom.

De hát mik a garancziák ? Azt mondja a miniszter 
ur: (Olvassa.)

«Hát, t. ház. sajnálatomra nem vagyok azon helyzet­
ben. hogy oly bizonyítékkal szolgálhassak e tekintetben, 
a minő egy kész megszavazott és szentesilett törvény 
volna: de azt a kizonyitékot, melyet az ügy jelenlegi 
stádiumában nyújthatok, igenis kész vagyok nyújtani és 
ez abban áll, hogy mégis csak van bizonyos garanczia 
c tekintetben, ha a két kormány egymással ily nagy 
fontosságú kérdésekben megállapodásokat lélesil, melyek 
úgy az egyik, mint a másik félre kötelezők :

Hát mit mond a miniszter ur ? Először sajnálja, hogy 
törvény erejével biró garancziát nem nyújthat.

Lukács László pénzügyminiszter : Ma még !
Eötvös Károly : Másodszor garancziát r=ak olyant 

nynjtliat, mely a kérdés jelen stádiumában garanczia. 
De hogy rni a kérdés jelen stádiuma, arról hallgat, 
holnap is hallgatni fog, azt a jelen stádiumot az osztrák 
törvényhozásra való tekintettel előliünk tisztán fel nem 
tárta. Az ő garancziájáról bizonyos, hogy az törvény­
erővel nem bir, az is bizonyos, hogy ö csak annyit 
mondhat, a mennyit a kérdés jelen stádiumában mond­
hat : a jelen stádiumról pedig semmit sem mondhat, 
hát íme, ez az a bizonyos garanczia ! (Zajos derültség 
és éljenzés a bal és szélső baloldalon.)

Ha pedig a t. miniszter ur maga is beismeri, hogy 
igen is e törvénynyel súlyos sérelmek estek Magyaror­
szágon, garancziát pedig nem adhatnak, hogy a most 
vánk következő esztendőben vagy annak egy hónapjában 
aagy csak egy napján is e sérelmektől megszabadulunk: 
ekkor önöknek sem erkölcsi, sem politikai joguk nincs 
s nemzetre oly törvényjavaslatot ráerőszakolni, melvlyel 
saját beismerésük szerint is e súlyos sérelmeket bizonyos 
ideig fentartják. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) Ha 
ily törvényt akarnak ráerőszakolni a nemzetre, melyről 
maguk is beismerik, hogy az a nemzetre sérelem, már 
akkor önöknek nincs joguk ilyen törvényt ráerőszakolni, 
mert akkor az önök állása csak külső erőszak, de nem 
egy magyar nemzeti törvényhozásnak az állása (Igaz ! 
Úgy van! a szélső baloldalon.), mert egy nemzeti tör­
vényhozásnak öntudatosan a nemzet érdekeit sértő insti- 
tucziót alkotni nem egy évre, de egy órára sem szabad. 
(Zajos helyeslés a szélső baloldalon.)

Beszél a t. pénzügyminiszter ur egy bizonyos terve­
zetről, biztosit, hogy abban a tervezetben lesz az a bi­
zonyos garanczia. Azl mondja, az elv minden kétséget 
kizáró világossággal van kimondva az uj vám és keres­
kedelmi tervezetben, hogy a prémiumnál az az irányadó,

letelepedett, nem tudta, milyen lesz a jövője, sem 
"pedig, hogy a bőségből, melyet a férjhezmenetele 
óta élvezett, nem-e fog lebukfenczezni a sötét 
nyomorúságba.

Mialatt pereinek a kimenetelét várta, az Ameri­
kában és Francziaországban férje hagyatékához 
tartozó ingó és ingatlan vagyon zár alá véve, ugv, 
hogy Parisba érkezésekor killarney Maud nem 
rendelkezett egyéb segédforrásokkal, csak éksze­
reivel és néhány értékpapírral, melyeket sikerült 
elvonnia férje pörösködő atyaijainak kutatásai 
elől. Ez elég volt arra. hogy két esztendeig, élet­
módjának k-nyegesebb megváltoztása nélkül, meg­
élhessen : de ez idő eltelte után, ha a pereit 
elveszti, többé semmije sem lesz.

Ilyen kilátások mellett bárki más aggódott és 
megijedt volna.

De Killamey Maud, bátor, erős fejű asszony
volt és egy pillanatig sem csüggedt el.............. Két
esztendő állt előtte, hogy valamit kezdjen ; elha­
tározta. hogy hasznára fordítja ezt az időt s meg­
szilárdítja fenyegetett vagyoni helyzetét, nőül 
menve egy gazdag, nagylelkű és érzékeny szivü 
emberhez.

Ily módon, ha a bíróságok ellenfeleinek adnak 
igazat, megmenekül vereségének veszedelmes kö­
vetkezményeitől és elhárítja a sors csapásait.

Szép volt. mindenek fölött csábitó, jó hírnevét 
ügyesen meg tudta óvni minden folttól és hála 
ennek az ügyességnek, sikerülnie fog olyan helyet 
foglalni el a párisi társaságban, mint a milyet a 
new-yorkiban elfoglalt.

Ilyen körülmények között ismerkedett meg Lec- 
lere Celestinnel, a kinek hivatalos tevékenységét 
kellett igénybe vennie.

A közjegyző mindjárt a legelső találkozásuk al­
kalmával érezte a szép asszony varázsát; már 
azelőtt is gondolt az újabb házasságra. Mandot az 
álmainak megfelelő nőnek találta. Hogy szívesen 
látott legyen nála és megnyerje a szivet, odaadás­
sal szolgálta.

Tanulmányozás után kezébe vette ügyeinek 
vezetését, siettette azok lefolyását és tevékenysé­
gével rövid Idő alatt sokkal több szolgálatot telt 
az özvegynek, mint a mennyit az várhatott. Az 
odaadásnak ezek a bizonyítékai világosították föl 
Maudot. Miután látta Olestint a munkánál, más 
részről pedig megállapította, hogy hűségben úszik, 
megszűnt férjet keresni. Férjet ! Nem volt a keze 
ügyében, ebben a buzgó és szenvedélyes szerel­
mes személyében ? Csak azon igyekezett hát, hogy 
erősen tartsa a pillanatig, a mikor majd Celestin- 
nek tetszeni fog őt nőül venni.

Kezdetben csak gyér találkozásaik csakhamar

gyakoribbakká váltak és viszonyuk nem késett 
bizalmas jelleget ölteni.

Celestiu meghívta Maudot a házába, elfogadta 
az ő meghívásait, bemulatta neki a leányát s igye­
kezett, mint a hogy önmagának bevallotta, behá­
lózni a varázslónőt, a ki napról-napra nagyobb 
halaimat nyert a szive fölött.

Maud, a mikor Amerikából eljött, visszahagyta 
ott nálánál pár évvel fiatalabb, állástalan és va­
gyontalan testvéröesrsét, a kit szeretett és a kit 
vágyott egy nagy hozománynyal rendelkező, szép 
franczia leánynyal összeházasítani.

Ez a testvéröcs Stephenson James volt. Szép 
fiú létére, azzal a regényes, ábrándos szépséggel, 
mely könnyen megveszi a szűz hnjadonok szivét, 
csak mulatkoznia kellett, hogy tessék.

Maud legalább ezt hitte, és erre a hitre építette 
föl terveit. Azt akarta, hogy Ledere Alinet vegye 
feleségül.

Miután ez a terv megfogamzott agyában, még 
mielőtt Celestinnel beszélt volna róla, Írni készült 
Jamesnak, hogy siettesse Franeziaországba jö­
vetelét.

De a fiatal ember, megelőz.ve a testvérnénje hí­
vását, váratlanul megérkezett.

Maud ekkor eljöttnek látta az időt, hogy közölje 
elhatározásait Celestinnel.

Az az állítása, hogy James szereti Alinet, ha­
zugság volt. . . . James nem ismerte Ledere kis­
asszonyt ; mielőtt Franeziaországba megérkezett, 
hírét sem hallotta. De egy hazugsággal több, vagy 
kevesebb, nem számított a szép Maiidnál. Akkor 
volt elemében, a mikor hazudott.

Szerencsétlenségre, a pillanatban, melyben öes- 
csét a neki szánt zsákmányra akarta uszitani; 
megtudta, hogy ez a zsákmány többé meg nem 
kapható, hogy Aline el van jegyezve egy fiatal 
emberrel, a kit önmaga választott.

Azonban az első perez esüggedése után Mistress 
Killarney nem késett összeszedni magát. Nem csak 
nem riadt vissza a föladattól, hogy elvalaszszon 
két igaz szerelemben egyesült szivei, hanem 
inkább ösztökélte az akadály, a mely útjában tá­
madt. ...

Ekkor mondta volt Celestinnek :
— Aznap vezet majd oltár elé, melyen az 

öcsém a leányát vezeti; különben soha!
Veszedelmes jálékot játszott, mindent egy kár­

tyára tett tol. De már megmérte hatalma nagysá­
gát ; nem hitte, hogy Celestin ellenszegülni meijen 
neki. Egyébiránt rögtön tanulmányozta a módokat, 
melyekkel akaratát érvényesíthette.

Mindenekelőtt magát Jamest kellett segítségül 
hívnia, közölnie kellett vele, hogy mit tervezett

az ő érdekében s reá kellett vennie, hogy kezdje 
meg az erősség ostromát. Az apa vonakodását 
megtűrni, magára vállalja, de a leányt legyőzni 
James föladata.

Ha csak annyit is el tud érni, hogy megza­
varja Alinet. hogy sajnálkozást ébreszt nála. a 
miért másnak igérkezelt el, Maud meg lesz elé­
gedve ; akkor majd ü is közbe lép, hogy az utolsó 
csapásokat oszsza, megfutamítsa az ellenséget és 
élvezze a győzelem örömét.

Ugyan-e napon, melyen az egymásnak termett 
kút szerelmes boldogsága ellen Maud a támadást 
megkezdte.

Aline, este hét óra tájban, atyja házánál, a sza­
lonban időzött. Csodásán szép volt fehér ruhájá­
ban, a minek egyetlen díszét egy csinos keblére 
tűzött fehér chrysanthemum képezte.

A fiatal leány Scherer Georgest várta, a kinek 
mondta, hogy korán jöjjön és annál türelmetle­
nebb volt, mert Mistress Killarneynak és a lest- 
véröcscsének jelenléte következtében sem az ebéd, 
sem az egész este folyamán nem lesz módjukban 
csak egyetlen olyan szót váltani, a milyet a sze­
relmesek szeretnek ejteni és hallani.

Szomorú is volt a szegény Aline, szomorú és 
ideges. Sőt szive mélyében még némi neheztelést 
is rejtegetett atyja ellen, a ki azzal, hogy két ide­
gent hivott meg, elrontotta a boldogságot, melyet 
magának Ígért.

Nem fojthatta el az öröm fölkiáltását, a 
mikor még egyedül léte közben, a vőlegényét je­
lentették be.

Georges sugárzó arezczal lépett a szalonba, 
szerelme a szeméből volt olvasható és a tüzes 
vallomás, mely tekintetéből lövell elő, édes meg­
hatottságot idézel! elő Alinenál.

— Hallgasson meg gyorsan, — szólt a fiatal 
leány, mialatt elébe sieiett Georgesnak ; nem le­
szünk egyedül, ma este. Apámnak az a szeszélye 
támadt, hogy meghívta két ügyfelét. Lehetetlen 
lesz hát úgy beszélgetnünk, a hogy szerettem 
volna. . . . Pedig olyan sok mondani valóm van 
magának.

Georges areza elborult.
— Hát még nekem ! — sóhajtotta.
— Nem értem apám viselkedését, — folytatta 

Aline. Gondolhatta volna, hogy mi kelten, maga 
és én, egyedül kívánunk lenni ő vele.

— Miféle emberek azok, a kiket közénk hoz?— 
kérdezte Georges.

— Egy amerikai asszony és a testvéröcscse. Az 
asszony sehogy sem tetszik nekem. Kellemetlen 
teremtés, szépsége daczéra. . , , Az öcscsét még

hogy mindenik állam tényleg mennyit visz ki valamely
ciikkből. , , , . , ,

Tehát itt beszél egy uj vám és kereskedelmi tervezet­
ről. Ki készítette azt a tervezetet? Bizonyára a magyar 
és az. osztrák kormány együttesen. El van-e készítve 
véglegesen az a tervezet; azt mi nem tudjuk, a t. p< nz- 
ügyminiszter ur tudhatja, de mig nekünk elő nem ter­
jeszd, a mig államjogi és nemzetközi szerződés minden 
kellékével ellátott alakban be nem mutatja, nagyon ter­
mészetes, hogy azt a tervezetet mi komoly dolognak nem 
tartjuk. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Izaz, hogy ha két kormány köti ahoz a tervezethez a 
maga existencziáját, akkor az bir némi komolysággal, 
mert a t. kormányok a maguk állását valami könnyen 
nem akarják elhagyni, (Derültség a szélső baloldalon.) 

épen ezért, mert állásukhoz olyan férfias komolyság-
*....................ezen

de épe:
gal ragaszkodnak (Derültség a széisü baloldalon.) 
tervezetnek állandóságában nekünk nagyon bíznunk nem 
lehet. Mert ha nem állásuk fentartásához ragaszkodná­
nak olyan férfias komolysággal, hanem a nemzetre nézve 
üdvös tervezethez, akkor a mi felfogásunk is máskép 
alakulna ; de minthogy a kormány és kormányzat ál­
landósága egy nagy elv és mivel a t. kormányok nem 
a kormányzat állandóságához, hanem a maguk kormány­
zatának állandóságához ragaszkodnak, (Igaz ! Úgy van ! 
Derültség a szélső baloldalon.) minthogy ez. oly magas 
tekintet, a melynek igen sok területet alá kell és alá 
lehet rendelni és mindenféle tervezetet nagyon alá lehet 
rendelni, hát akkor, midőn a t. pénzügyminiszter ur 
csak egy tervezetben akarja nekünk a biztos garancziát 
nyújtani, mi az.t a bizonyos garancziát nem fogadhatjuk 
el. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Jót tud-e áljani a pénzügyminiszter ur, hogy a mi 
törvényhozásunk mai állapotában, pedig a mi törvény- 
hozásunkra ez idő szerint nagyon büszke nem vagyok, 
de hogv az osztrák törvényhozás mai állapotában a 
tervezetet kellő időben és alakban változatlanul lör- 
vvnvnyé fogja-e emelni ? Arról a t. pénzügyminiszter ur 
nem állhat jót, de • ■ elismeréssel jegyzem meg — nem 
is akar jót állani és azért akart a részletes tárgyalás 
alkalmával, egy ide vonatkozó kiegészilő módositványt 
benyújtani, a melyben kimondja, hogy ha Ausztriában 
ez a törvény nem jönne létre, vagy időközben meg­
szűnne. akkor ez a törvény is megszűnik.

Hát a t. miniszter urnák az. osztrák viszonyok állan­
dóságában való hitét ez nem valami erős színben tün­
teti fel. Ebben a hüben mi is osztozunk. De ha ezen 
hite nem erős, akkor miért erős a tervezetben való bile? 
miért akarja elhitetni velünk, hogy ml a tervezetben 
bizonyos garancziát lássunk ? (Igaz! Úgy van ! a szélső 
baloldalon.)

Azonban a t. miniszter ur tovább megy és részint 
hallgatagon, részint kifejezetten elismeri, hogy Ausztriá­
ban a törvényhozásban némi zavarok vannak és hogy 
az osztrák kormány az 1SG7. deczemher íll-iki törvény 
alapján császári rendelettel akarja a mi törvényjavasla­
tunknak megfelelő törvényes intézkedéseket életbeléptéim. 
Tért enged a t. miniszter nr annak a felfogásnak, hogy 
vitás dolog, kivált Ausztriában, hogy vajon az osztrák 
kormány teheti-e alkotmányosan azt, hogy császári ren- 
delellel ott hasonló Intézményt életbeléptessen. Nyomban 
megjegyzi azonban, hogy 6 azon a helyen, amelyen ül, 
e kérdést nem tárgyalhatja, mert ha tárgyalhatná, min­
den aggodalmat el tudna e tekintetben oszlatni, de 
hozzáteszi, hogy illetékes döntése egyedül a Reiclisrath- 
nak van a dologban és hogy Így e kérdést még azon 
tonlos oknál fogva sem tárgyalhatja, nehogy ez rank 
nézve veszélyes preczedens-cazust képezzen.

A miniszter ur elmélete nézetem szerint és általában 
helyes, de hogy meddig tartózkodhatunk a velünk szö­
vetséges állam viszonyainak tárgyalásától, ez más kér­
dés. A miniszter ur talán meg fogja engedni — mert 
hisz felfogásom elvileg az övével azonos — hogy ha mi 
az osztrák viszonyokat akkor, midőn Ausztriával szerző­
déses viszonyban állunk, tárgyaljuk, mind az a nézet, 
felfogás és érv, mely e tárgyban felliozalik, csak a mi 
elhatározásunkra irányadó, nem Ausztriára. (Igaz ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) De ez jogunkban és köteles­
ségünkben is áll ép azon Kossuth Ferencz t. képviselő- 
társam állal tegnap érintett örökké tiszta elvnél fogva, 
hogy minden szerződő félnek joga és kötelessége szer­
ződő társának szerződéskötési képességéről, akaratának 
komolyságáról stb. meggyőződni.

Ha tehát mi Ausztria mostan! viszonyait tárgyaljuk, 
ezt csak abból a szempontból teszszük, hogy vájjon a 
szerződés, melynek megkötése elült állunk, bírni tog-e 
mindazon garancziákkal, a melyekkel két állam közti 
szerződésnek bírnia kell. Fz által tehát nem avatkozunk 
Ausztria belügyeibe és nem adunk preczedenst Ausztriá­
nak arra, hogy beliigyeinkbe avatkozzék, hanem csupán 
saját elhatározásunkat irányítjuk. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) L szempontból vizsgálni meg a helyzetet 
pedig nemcsak jogunk, hanem kötelességünk is. (Ugv 
van ! Úgy van! a szélső baloldalon.) És e szempontból 
lehető röviden igenis ki akarok terjeszkedni nem az osz­
trák viszonyokra, mert ezúttal azokra kiterjeszkednem 
nem látom szükségesnek, még a megkötés előtt áiló 
szerződésünk szempontjából, hanem kiterjeszkedem azon 
közjogi dolgokra, a melyek itt okvetlenül figyelembe 
veendők.

Árulást követnénk el megbízóink és a nemzet ellen, 
ha mi ezt szó nélkül hagynék s ez a fontos ok az,

hogv 10 éven keresztül — bárkinek bármilyen vél? 
ménye legyen egyenként az 1867-iki intézkedésekről 
különbség nem forgott fenn köztünk, sót nemcsak 
tünk, önök közt sem, parlamentünk összes partjai ^ 
tagjai között arra nézve, hogy mi Ausztriával csak m;ü| 
alkotmányos állammal, alkotmányos viszonyok közi 
Ausztria népképviseletének közreműködésével kötheti^ 
szerződést. (Úgy van! a szélső baloldalon.) S most 
látszólag kicsiny, alárendelt természetű kérdésnél, a 
czukoradónál és prémiumnál önök az eddigi 30 éves 
egyöntetű felfogás ellenére meg akaijak kísérteni azt, 
hogy bec=empészszenek Magyarország törvényhozása elé 
egy Ausztriává! kötendő oly szerződést, a melyben 
Ausztriának alkotmányos ncpképviselete közre nem ml. 
ködik. Fz az a veszélyes precedens casus, (Úgy van' 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) melynek veszélyes«,;^ 
s C a jövöró kiható rettentő bordereiét szemünk ei£i 
téveszteni nem szabad. (Lgy van! Úgy van. a széki 
baloldalon.) . .

Mert ha mi ma megengedjük egy kicsiny ezukor- 
prémium kérdésnél, egy hatályára uezve egy esztendőre 
kiható szerződésnél azl," hogy az egyébként alkotmányos 
Ausztria az ottani törvényes népképviselet mellőzesé'vc| 
kössön velünk államjogi s nemzetközi szerződést; |„ m, 
megengedjük ezl e kicsiny kérdésnél, akkor egy ajtót 
nyitottunk fel, a melyeken át rossz körülmények k..,.ilt 
a kérdések egész halmaza omolhat be (Úgy van! (.;<j 
van ! a szélső baloldalon.), a mikor mi többé ut-m |, 1,7. 
tünk Ausztra alkotmányosságának garantálói, de Qrnj 
lehelünk saját függetlenségünknek még azon nézetek!,«„ 
sem garantálói, a mely mértékben azt a 67-es kiegyez^ 
megállapította. Fz a kérdés az, mely benuüiiLet a; 
int s azt parancsolja, hogy e kérdés elől ne térjünk ti 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.), oly indokból, mint j 
minőket a t. pénzügyminiszter ur és vezérczikkirú-Una, 
és barátai a hiriapokban szellőztettek.

Azt mondja a t. pénzügyminiszter ur. hogy nekünk 
ahhoz közjogilag vagy államjogilag nines közünk, hogy 
az osztrák kormány a maguk törvényének, az ls61, 
deczemher 21-ki törvénynek 14. s-a szerint császári r-n- 
deleltel fogja a ml törvényünknek megfelelő hasual-j 
törvényt életbe léptetni.

Azt hiszem, a t. miniszter ur e tekintetben nt-tn 
mondhatná el azt. hogy minden illetékes ember, politikus 
és államjogász vele egy nézeten van akár Magyarorszá­
gon, akár Ausztriában. Ausztriában tudjuk, mind-úti 
tudja a hirlapok közléseiből, hogy igen tekintélyes férfiak 
és politikusok találkoznak, a kik nincsenek ebbeu 3 
nézetben.

Mi van abban a deczember 21-ki törvény 14. g-ában? 
Gondolom, a pénzügyminiszter az 1867. évi deizember 
21-ki úgynevezett 14V. számú törvényt érti. mert emut 
1 í. S-.ában van azokról a dolgokról szó. SzükségM-n 
megjegyeznem, hogy erről a napról nagyon sok történő, 
datálnak Ausztriában. Ebben a 14. §-ban ki van mondva, 
hogy bizonyos nagyfonlosságu törvénypótló és aduié.r. 
traczionális törvényerővel biró császári rendeletek bo. 
csáthatók ki. De ezen rendeletek kibocsátásának élőiéi- 
tételeit ugyanazon törvény megszabja. Egyik előfeltételein 
szabja meg, hogy sürgős szükség esete álljon elő. «bür­
gende Xothwendigkeil». A másik" előfeltétele az. hoz. i 
reichsratii együtt ne legyeu, «nicht versammelt». A har­
madik előfeltétel, hogy az összes minisztérium felelőssege 
mellett történjék a dolog. A negyedik előfeltétel, hogy 
császári rendelet alakjában történjék a dolog.

Az osztrák áliamjogászok — úgymond — ar­
abban is némi aggályt látnak, hogy igazán vürgá 
szükség esete és a Reiclisrath együtt nem lele fenforog-e 
most ott ?

Megszabja a törvény azt is, hogy az ilyen császári 
rendelet tartalma mire szoritkozhatiie. Az osztrák állam- 
jogászok — úgymond — már itt mind az Hsu, mind a 
második tartalmi klauzulánál aggályokat nyilvánítanál. 
mert hiszen az osztrák államkincstárnak legalább ,gj 
évig csakugyan tartós megterheltotésével jár ez a ren­
delet.

Ennek a rendeletnek alaki kellékét is megszabja ez a 
törvény, tudniillik hogy minden miniszternek a.a kell 
Írni a rendeletét és hogy annak ki kell hirdetve lenn:, 
még pedig ezen alaptörvényre való hivatkozással. S néz 
ezenfelül természetére nézve néhány lényeges keikkel 
is köt ki, tudniillik hogy ez csak ideiglenes és nem vég­
leges törvény, továbbá hogy ha a Reiclisrath tagjai éj- 
először üsszejönnnek tanácskozásra, a megjelenésűi 
mitott négy hét alatt elfogadás és jóváhagyás végett 3 
birodalmi tanácsban előterjesztessék s végre, hogy ha a 
kormány négy hét alatt elu nem terjeszti, vazv a Reichs- 
rath valamelyik háza el nem fogadja.

Miféle szerződés áll fenn a magyar és az osztrák kor­
mányok között arra nézve, hogy Ausztriában egy iiy- 
féle rendelet csakugyan ki fog bocsáttatni. (Élénk tetszés 
balfelől.)

Mert puszta szóra mi nemzetközi szerződés megköté­
sébe bele nem mehetünk.

Ha a miniszter akkor, mikor a törvényjavaslatot elő­
terjesztette, egyúttal előadta volna az indokolásban, 
vagy a mellékletekben, hogy mi az osztrák kormány- 
nyal szerződésre léptünk arra nézve, hogy az o'dr.'k 
kormány a saját osztrák alkotmányuk egyik tör.én­
nek 14. §-a alapjiín császári rendelettel ezt életbe Kö­
teti '■ ebben megnyugodhatnánk. De iiol van erre iu ve 
az a törvényhozás felvilágosítva?

láttáin. Csak ma reggel óta vansoha sem 
Parisban.

— Fiatal ?
-— Annak kell lennie, minthogy öcscse a 

núnjének.
— Mi érdeke lehetett édes atyjának, lmgy igv, 

rögtön a megérkezése után, meghívta?
— Nem tudom. De ezzel nem sokat törődöm. 

A lő az, hogy holnap megtehettük azl, a miben 
ma megvagyunk akadályozva, vagyis, hogy szaba­
don beszélgethessünk egymással.

— Hogyan volna az lehetséges, a mikor soha 
sem vagyok bizonyos, hogy egyedül találom ?

— Holnap délelőtt, vitális ürügye alatt kime­
gyek a szobaleányommal. A Gabriel avenuen lo­
gok elhaladni. Rendelkezzék úgy, hogy ott talál­
kozzunk, mintegy véletlenül.

— Megértettem és ott leszek, — felelte Georges.
Többet nem mondhatott. Leniere Celestin belé­

pett s végét szakította a meghitt pillanatoknak. 
Georges hirtelen otthagya Alinet, elébe sietett, 
mozdulataiban és a magatartásában azzal a tisz­
telettel párosult szívélyes előzékenységgel, melyet 
a fm atyja iránt tanúsított. De a "közjegyző hide­
gen fogadta. Immár nem az az ember volt, a ki 
délben. Az örömöt, melyet Georges megérkezése­
kor mutatott, a kényszeredettség egy neme vál­
totta fel, mintha sajnálná az előzőleg tanúsított 
jóindulatot és el akarná törölni annak emlékét. 
Alig hogy ujjhegygyei megérintene a kezet, me­
lyet a leánya vőlegénye nyujlott neki: areza kö­
zönyösséget, csaknem bizalmatlanságot szenvel­
gőit, mintha ismeretlen emberrel állna szemben.

— V ajjon mi lelte ? kérdezte magában Georges. 
Azúrt neheztel talán, hogy őt megelőzve érkeztem 
és lávollétében időztem a leányával?

De ez csak többé-kevésbbé valószinü feltevés 
volt; bármennyire vágyóit is tisztába jönni a kér­
déssel, Georges nem tudott mit gondolni, vala­
mint Aline sem. Ebből némi feszélyezeltsé1» tá­
madt, melyet mindenik részről csak rosszul rejtett 
el a szakadozottan folytatott társalgás és a mely­
nek Killarney Maiid és Stephenson James meg­
érkezése vetett véget. Maud, a ki ibolvaszinü bár­
sonyból és selyemből varrt ruhát viselt, mezítelen 
karokkal és ráfiakkal, egy sor Igaz gyöngvgve] 
aranyhajában, azzal a nyugodt bizlonsággal lépett 
be, melyet a szép teremtéseknek szépségük tudata 
ad meg. Háta megett, az árnyékában jött James 
és ő is annyira szép volt, hogy a nővére szom­
szédsága nem vált hátrányára.

el'bök rohant; nagymérvű fölindulását 
elárulták nevető és kedves tekintete, az arezába 
tóduló ver, remegő hangja és reszkető kezei. Alá­

zatosan üdvözölte őket, mint a hogy a házal láto­
gatással megtisztelő királyi vendégeket üdvözöl­
hette volna. Azután hozzáfogott a bemutatásuk­
hoz. Maud nagyon gyöngéden csókolta meg Aline!. 
James meghajolt előtte, a nélkül, hogy csak e»v 
szót is ejtett volna. Georgessal a bánásmód más- 
torma volt. Mialatt Maud előtt, a mikor ótCelesün 
megnevezte, meghajolt, a szép özvegy büszke léte ­
zéssel köszönt neki. James, u beérte annvivri, 
hogy egy fejbiczentéssel jelezte, hogy kegve.»kedwt 
Georgest meglátni. Georges az üdvözlést hasonlóan 
viszonozta.

A két fiatal ember tekintete éles kardok mód­
jára kereszteződött. Mindjárt az első találkozó­
nál fölismerték egymásban az ellenséget és hábo­
rút üzentek. És kétségkívül a hadüzenet Georges 
részéről volt kifejezettebb, mert miután kuszuiit 
az újon érkezetteknek, sarkon fordult, lelve vonult 
és ehonultan maradt, Jamesra szegezett sze­
mekkel, a ki Ali nehoz lépett és beszc-foclc-u1 
kezdett. "

Georges ingerültségét még az is növelte, hogy 
a bemutatáskor Ledere Célestin elmulasztotta u’., 
mint Aline vőlegényét megnevezni.

- Megmondom majd én, — gondolta.
" Tálalva van, — jelentette a mailre d hold 

nyíló ajtó mindkét szárnyát kitaría.
(.éléstin karját nyújtotta Maiidnak, hogy a: 

asztalhoz vezesse imadottját és James a níagáé! 
készült Al.nonak fölajánlani, a mikor kettők 
között termett Georges.
. Bocsánat, uram, — monda — ez a VuIcScDV 
joga és kiváltsága.

James szótlanul félreállt és hagyta elhaladni 
maga elolt a fiatal part, miközben gunvos tek.n- 
tetbe burkolta okét; azután utánuk indult. Menés 
közben, Georges a fülébe súgta Alinenak:

^ Nem tudom mi történik, édes egyetlenem; 
képtelen vagyok kitalálni, hogy mi ^"szándéka 
enes atyianak, hogy rni a ezéljuk ezeknek a? id- 
géneknek De úgy sej tűm, hogy veszély tornvosul 
a fejünk futott és fenyegeti a szerelmünket.

— b.n is ezt hiszem, — felelte Aline. De ne 
nyugtalankodjék. Meg fogok küzdeni a veszélyM. 
ha valóban bekövetkezik.

(Folytatása következik.)

. keményített fehérnemű élettani 
Egy berhni professzor, Max Rnbner víz:- 

galatai alapján, határozottan egészségtelennek 
mondja keményített fehérnemű viselését. Egész­
ség e en pedig az okból, mivel az ilyen fehérnemű 
nem kepes a belső test meleg, meg" a külső hó- 
merse et közötti különbséget kiegyenlíteni, hj

ha-

A kormány pedig! 
igazolni azt, hogy ki 
nemcsak a kormány 
nem képes arra, ha 
egy afféle feltéles 
gyarország e tör veri 
az esetre az osztrák! 
is, de az alkotmányi 
császári rendelettel 
előliünk nincs.

Azt mondja a 
ugyancsak theoriábal 
az osztrák kormány! 
továbbá képzelhető 
kikötött négy hét all 
képzelhető az, hogy! 
nem fogja elfogadj 
csupán elmélet, men 
bölcs tövényhozásrój 
károkat okozna az 
kedést tenni. Hát el| 
ez nem tételezhető 
szélső baloldalon.), 
szerint a mi kor] 
(Élénk derültség a 
elméletileg ez elképd 
kiegészítő mótiót fog 
melyben ki fogja ml 
július 31-iki előtt hl 
vagy törvényes intéa 
fogja veszíteni.

Itt látja 6 a pyral 
csáva állítva.

Hiszen mi ugv szí 
ha Ausztriában juliu 
is hatályát veszti, 
ott semmi sincs ! (1 
Ion.) Hisz épen arr| 
valami.

De meg sem engl 
délye legyen ahhoz f 
fennálljon. (Elénk | 
oldalon.)

Azt igenis mondij 
jönne julius 31-ig, 
lyezve ; de azt monl 
szűnik, ha Ausztriai 
tz őrültség, ily péiq 
(Elénk helyeslés és I 

Van egy szomonj 
egy törvényt, 1891- 
a konzuli bíráskodni 
ságok felállításáról, 
csak akkor léphet 
lép. Ezt még értjükl 
hory, mert Ausztria) 
é elbe lepjen, tehát 1 
szerencsétlen viszonl 
között fennáll, ez 
lés a szélső baloldal 
sincsen ám egy olvf 
pedig Ausztriának 
szüntetni, a mienk j 

Egy ilyen téveszt«! 
a törvényjavaslat, a| 
alakjára nem, de ti 
zetközi szerződés jeli 
baloldalon.) Az 1S6| 
nemzet érdekében 
nek szentül megtarl 
g-a világosan rendel 
teljes alkotmányossá! 
tartományaiban élet| 
désre nézve fontos 
Dák csak alkotmányi 
viszonyokra nézve é| 

Már most itt két I 
közt. (Kálijuk! H l 
mondva van — hca 
viseleté az, a melyll 
nézve érintkezésbe 
«bármi közös viszofl 
lehet majd, valószii* 
toeg nem tiltja ad 
vetés az lesz, hogy 
tás, czukorfogyasztás 
közös ügy, nem közi 
25. §-a erre nem vi 
annyiban, bogy esul 
tével és más senkiv| 
kezésbe.

Azonban mig egl 
dés nem azon küzü| 
ilyenekül az 1867 
részről ugyanazon ti 
ségleienül bebizonyil 
kel összefüggő mine 
mi alkotmányunk 
sekre nézve, melyek] 
podás szerint végzei 
képviselete lehet illa 
szélső baloldalon.)

télen az a ezéiuj 
tartjuk, erre azon 
gálatok mutatják,! 
védelmet nyújt aj 
ben ép fordítva. ] 
belső meleg elpál 
határig, mert a h| 
izzadni kezd az 
leg felosztó halál 
ilyenkor már igei 
minemü fehérnen

K. A liöntgl 
gáltatásban. A| 
zása mindinkább! 
ölt. Így például 
egy itelete a radl 
ennek alapján kil 
gen-sugarak is hl 
az igazság felderl 
rülbelül egy éve f 
sebesült és a kod 
Teteit. Időközbeni 
ennek következtél 
nem is volt igen| 
térítési összeget 
tanára most B .1 
segélyével megvil 
csonton súlyos f 
Ennek alapjan al 
donost nagyobb | 
rasztalta el.

K F.gy énei1 
tina, az ünnepelt] 
gyönyörű buenI 
eredeti gondolati 
szobáját azoknq 
pitoztatja, melyej 
szobáját pedig, 
évő szálloda és 
Most azon törik I 
mi végből alkotll 
a hires müvészn| 
ismét eszébe 
lakomái, azok aj 
bözö előkelő 
lefekvéskor eszél 
annyi dicsőséget] 
got képes volt

R Öngy ilka 
low igen érdeke 
kosságok okaird 
sen 7200 őngyilj

-ft
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A kormány pedig elmulasztotta formaszerü szöveggel 

igazolni azt, hogy közte és az osztrák kormány közt és 
nemcsak a kormány közt, mert a kormány önmagában 
nem képes arra, hanem közte és az osztrák állam közt 
egy afféle feltéles megállapodás áll fenn, hogy ha Ma­
gyarország e törvényjavaslatot julius 31-ig elfogadja, 
az esetre az osztrák kormány, ha nem alkotmányosan 
is, de az alkotmány egy surragatumának megfelelően 
császári rendelettel ezen intézményt életbe lépteti. Ez 
előttünk nincs.

Azt mondja a pénzügyminiszter, hogy elméletileg 
ugyancsak theoriában képzelhető az az eset, hogy aztán 
az osztrák kormány nem bocsátja ki azt a radeletet 
továbbá képzelhető az, hogy a Reichsrath elé majd á 
kikötött négy hét alatt nem fogja előterjeszteni, végre 
képzelhető az, hogy talán a Reichsrath valamelyik háza 
nem fogja elfogadni, ámbár hangsúlyozza, hogy ez 
csupán elmélet, mert nem teheti fel semmiféle okos és 
bű;cs törényhozásról, hogy oly kérdésben, mely nagy 
károkat okozna az államnak, ne sietne megfelelő intéz­
kedést tenni. Hát elismeri,, hogy az osztrák kormányról 
e: nem tételezhető fel, (Elénk derültség és tetszés a 
szélső baloldalon.), hanem hasonló elismerésben ez idő­
szerűt a mi kormányunkat részesíteni nem akarja. 
(Elénk derültség a szélső baloldalon.) Azt mondja, hogy 
elméletileg ez elképzelhető s épen azért 6 majd egy 
kiegészítő mótiót fog tenni a részletes tárgyalásnál, a 
melyben ki fogja mondani, hogy ha Ausztriában 1898. 
julius 31-iki előtt hatályát vesztené a hasonló törvény 
vagy törvényes intézkedés, hát akkor nálunk is hatályai 
fogja veszíteni.

Itt látja ő a pyramist nem az alapjára, hanem a csú­
csára állítva.

Hiszen mi úgy szövege zz ük azt a kiegészítést, hogy 
ha Ausztriában julius A 1-én hatályát veszti, akkor nálunk 
is hatályát veszti. De hát mi vesztené hatályát ? Hisz 
ctt semmi sincs 1 (Derültség és tetszés a szélső balolda­
lon ) Hisz épen arról van szó, hogy miként lehet ott 
valami.

De meg sem engedhető, hogy egy törvényhozás enge­
délye legyen ahhoz szükséges, hogy a mi törvényünk 
fennálljon. (Elénk helyeslés és tetszés a szélső bal­
oldalon.)

Azt igenis mondhatni, hogy ha Ausztriában létre nem 
jönne julius 31-ig, akkor ez is hatályon kívül lesz he­
ly-. ve; de azt mondani, hogy a mi törvényünk meg­
szűnik, ha Ausztria valamikor megszünteti a magáét: 
t." őrültség, i:y példa nincs a nemzetek történeteben. 
(Ekénk helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon.)

\an egy szomorú precedens casus erre. Hoztunk mi 
egy törvényt, 1891-ben a XXXI. t.-rzikket, a mely szól 
a konzuli bíráskodás megállapításáról és a konzuli bíró­
ság k felállításáról. Egy törvényt hoztunk, a mely nálunk 
csak akkor léphet eleibe, a mikor Ausztriában is életbe 

Ezt még értjük. Igaz. hogy az is sajnálatos dolog, 
ho: y, mert Ausztria eddig nem látta szükségesnek, hogy 
e .. e lepjen, tehát mi sem léptettük életbe ; de azon 
- -rencsetíen viszonynál fogva, mely köztünk és Ausztria 
közűt fennáll, ez még megtörténhetik tényleg, (llelves- 

a szélső baloldalon.) De még abban a törvényben 
..ácsén ám egy olyan elképzelhetetlen valami, hogy ha 
ped.g Ausztriának tetszik valamikor azt a törvényt meg­
szüntetni, a mienk is megszűnik azonnal.

Egy .Íven tévesztőbe belejutni most nem akarunk. Ez 
a törvényjavaslat, a mely most tárgyalás alatt áll, ha 
ai lkjára nem, de tárgyúra és természetére nézve nem- 
zctközi szerződés jeliegt-vel bir. (Igaz! Ugy van a szélső 
baloldalon.) Az 1867. évi XH„ a melynek legalább a 
nemzet érdekében szóló rendelkezéseit valamennyiünk- 
i -K szentc.. megtartani kötelességük : ezen törvény 25. 
8-a világosan rendelkezik, hogy «alapfeltétele az, hogy a 
te 1:es alkotmányosság u felsége többi országaiban es 
tartományaiban életbelépjen, mert — és ez itt a kér­
désre nézve fontos — Magyarország csak azon országok­
nak csak alkotmányos képviseletével léphet bármi közös 
viszonyokra nézve érintkezésbe.»

Már most itt két igen fontos momentum van egyebek 
közt. (Halljuk! Halljuk!) Az egyik az — világosan 
nii-dva van — hogy csak Ausztria alkotmányos kép- 
v.iík-te az. a melylytl mi bármi közös érdekű viszonyra 
nézve érintkezésbe léphetünk. A másik pedig, hogy itt 
«bármi közös viszony» van említve. Az ellenvetés az 
leit! majd, valószínűleg lesz is, ha a t. minisztérium 
meg nem tiltja az eszmecserét a túloldalon, az ellen- 
v.tés az lesz, hogy hiszen a ezukorkérdés, ezukor-gyár- 
tás. ezukorfogyasztás prémium és restitucziú kérdése nem 
k ..s ügy, nem kuzüs viszony, tehát az 1807 : Xfl. t ez. 
25. S-a erre nem vonatkozik, nem voutkozik tudniillik 
annyiban, hogy csupán Ausztria alkotmányos képvisele­
tevei és más senkivel se léphessen Magyarország érint­
kezésbe.

Azonban míg egyrészről elismeri, hogy a ezukorkér­
dés nem azon közős ügyek közé tartozik, a melyeket 
ilyenekül az 1SC7 Xll. törvényezik megjelöl, addig más­
részről ugyanazon törvénynek további rendelkezései két­
ségtelenül bebizonyítják ellőttünk, hogy az ipari érdekek- 
k<. összefüggő minden intézkedést olyanul jelölt meg a 
mi alkotmányunk és törvényünk, hogy azon intézkedé­
sekre nezve. melyek Ausztriával együtt közös megálla­
pod., s szerint végzendők, csakis Ausztria alkotmányos 
képviselete lehet illetékes velünk szerződni. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Itt van az 1867. XII. türvényrzikk 59. g-á, a mely 
szőról-szóra azt mondja: «a kereskedelmi ügyekre nézve 
egyrészről a magyar korona országai, másrészről ő fel­
ségének többi országai, között időnkint vám- és kereske­
delmi szerződés köttessék.» Azt hiszi, nem vonja a mi­
niszter kétségbe, hogy ezen törvényjavaslat a kereske­
delmi ügyek körébe tartozik, tehát a vám- és kereske­
delmi szövetségi szerződés keretébe való. Ugyanezen 
törvény 61. §-a határozottan megmondja, miként törté­
nik a kereskedelmi ügyekben, a vám- és kereskedelmi 
szövetség megkötésében az eljárás. Ha tehát a kormány 
és pártja elismeri s lehetetlen el nem ismerniük, hogy 
ezen törvényjavaslat a vám- és kereskedelmi szövetségbe 
tartozik, akkor ez ép oly nemzetközi szerződés, az 1867. 
Xll. t.-cz. 61. g-a szerint, mely oly módon köttetik, a 
mint két egymástól független ország hasonló egyezke­
dései megköttetnek. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ez 
az, a mi ránk nézve irányadó.

«A két fél felelős minisztériumai közös egyetértéssel 
készítsék meg a szövetség részletes javaslatait és terjesz- 
sze ezt mindegyik az illető országgyűlés elé. A két or­
szággyűlés megállapodásai lehetnek ő felsége szentesítése 
elé terjesztendök.»

Azt kérdi a minisztertől, hogy a ezukorpremiumra és 
a restituczióra a két felelős minisztérium megkészi- 
tette-e a szövetségi szerződés szövegét és részletes javas­
latait, terjesztette-e azt mindegyik kormány az illető 
országok gyűlése elé és van-e biztos kilátás arra, hogy 
a két országgyűlés megállapodásai, a mikor ez megtör­
tént, akkor terjesztetnek a felség elé. (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) E törvény egyedül a vám- és keres­
kedelmi szerződés keretében Ítélhető meg.

Ha valakinek kétsége volna az iránt, hogy e törvény­
javaslat csakugyan ennek a törvénynek rendelkezése alá 
tartozik-e : annak minden kételyeit eloszlathatja a 63. §., 
a mely világosan megmondja, hogy : «az ipartermeléssel 
szoros kapcsolatban levő közvetett adók nemeire, egy­
forma arányára és azok kezelésére nézve».

Ez a törvényjavaslat csakugyan közvetett adóról, pré­
miumról, reslitiicziórol szól, tehát az adók nemét, ará­
nyát és egyforma kezelését állapítja meg. S a törvény 
azt is megmondja, hogy megállapittathatik egyszersmind 
az a módozat, mely szerint az ez adónál behozandó re­
formok «a két törvényhozás által egvetértőleg fognának 
eldöntetni». Tehát itt nem osztrák kormányról van szó, 
mely császári rendelettel intézkedhetik, hanem két tör­
vényhozásról. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Beszédét Így végzi: Gazdáink érdekében mindent meg 
kell tennünk, mert hiszen nemzetünk ereje még mindig 
a gazdaküzönség szivében, erejében és hazafiságában áll. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.) Mondhatnám, hogy 
gazdáink közül csak nagyon keveset érdekel a ezukor- 
tcrmclés; mondhatnám, hogy mezőgazdasági szomorú 
munkás-viszonyainkkal szemben talán nem arról kellene 
intézkednünk, hogy munkásaink a mezőgazdaság meze­
jéről más térre tereitessenek, mint inkább arról, hogy 
ez meg ne történjék, és hogy munkás-viszonyaink 
gazdáink jólétét ne fenyegessék. Hiszen fejtegetésekbe 
bocsátkozhatnám e részben, de az is bizonyos — s itt 
visszamegyek beszédem elején lett kijelentésemre, a mi­
kor harm Inez esztendőn keresztül, a mióta ez az alkot­
mány ily formában megköttetett, a nemzet egyeteme és 
törvényhozásának minden pártja s minden tagja válto­
zatlanul élt abban a meggyőződésben, hogy minden oly 
kérdésben, a mely akár az úgynevezett közös ügyekre, 
akár pedig az úgynevezett kölcsönös érdekek érintkezé­
sére vonatkozik, Ausztriával csak ugy köthetünk szerző­
dést, a törvény világos szavai szerint, hogy ha Ausztria 
alkotmányos népképviselete áll velünk szemben.

A másik seerződő féllel, Ausztriával fennálló szövetsé­
günk ára, becse s értéke is épen abban van, hogy 
akkor mi nem engedhetjük azt, hogy egy kicsinynek 
látszó kérdésnél ngv mellesleg az a gyakorlat csempész- 
tessék be Ausztriával fennálló viszonyunk fentartásának 
egyébként is nehéz kérdésébe, hogy nem Ausztriának 
alkotmányos képviselete, hanem annak pusztán kormá­
nya áll velünk szemben és még az sincs általunk fel­
derítve, hogy minő kötelezettségekkel és minő garan- 
cziákkai. (Igaz ! L'gy van ! a szélső baloldalon.) Mint­
hogy pedig ily kérdésekben hasonló törvényhozási intéz­
kedéseknek kell életbe lépniük és azzal a komolysággal és 
tisztelettel, a melvlyel minden szerződő állam az ü 
szerződő felének tartozik, minthogy a kormány saját 
beismerése szerint a ma is fennálló állapot az országra 
nézve jogtalan és sérelemmel is kárral jár; minthogy a 
sérelem és kár csak egy tervezetben ígértet!k orvosol- 
tutni, de ezen most elfogadás alá terjesztett javaslat 
nemcsak orvoslás, hanem még egy évre meghosszabbí­
tása ez állapotnak ; minthogy ennek tudatában van a 
kormány s ily czélzattal a nemzetnek törvényhozása egy 
pillanatig sincs jogosítva, sem erkölcsileg, sem politikai­
lag, olyanféle törvényes intézkedéseket életbeléptetni : én 
részemről nemcsak az elfogadáshoz nem járulhatok 
hozzá, de kényszerítve érzem magam a saját és elv tár­
saim nevében a következő határozati javaslatot terjesz­
teni a 1. képviselőház elő : (olvassa.)

• Minthogy a ezukoradó s a ezukorkivítéli kedvezmény 
tárgyában ez év 1897. évi 18S. t.-cz. alatt előterjesztett 
törvényjavaslat a Magyarország és Ausztria közti vám- 
és kereskedelmi szövetség következménye s csupán e 
szövetségnek, mint nemzetközi szerződésnek feltételei 
szerint állapítható meg;

minthogy továbbá azon államjogi feltételek, a melyek 
mellett Magyarország e szövetséget Ausztriával meg­
kötötte s a melyek mellett azt megtartani köteles: Ausz­
triában ez idő szerint részben hiányzanak; végül 

minthogy nincs államjogi biztosíték arra nézve, hogy 
Magyarország által elfogadott törvény Ausztriában meg­
felelő idő alatt véglegesen elfogadtatik s azonos módon 
végrehajtatik:

ez okból a képviselőház a jelzett javaslatot a napi­
rendről leveszi.» (Élénk helyeslés és éljenzés a szélső 
baloldalon.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

Elnök: Az ülést újra megnyitom.
Okoliosányl László : A javaslatnak főleg közjogi 

részével foglalkozik. Reflektált Komjáthvnak és Eötvös 
Károlynak beszédére s fejtegette, hogy az elkövetkezhető 
államjogi és közgazdasági sérelmekkel szemben mi meg­
nyugtatót sem mondott a miniszter és még csak meg 
sem kísérelte annak a bizonyítását, hogy a javaslatnál 
valójában magyar érdek vezette a minisztert s nem az 
osztrák érdekek kikövetelt kényszere. Ha a kormány 
csakugyan szivén viseli a magyar mezőgazdaság érde­
keit, miért nem szabályozta a szerződést ? Statisztikai 
adatokat közöl annak bizonyítására, hogy Ausztriában 
háromszor akkora területen termelnek répát, mint Ma­
gyarországon. Így még a hozzájárulás arányának meg­
állapítása is a mi sérelmünkkel történik. Kimutatja, 
hogy a ezukorrépa-termelés ma már korántsem olyan 
jövedelmező, mint akkor volt, a midőn a ezukorgvárak 
működése kezdődött. A pénzügyminiszter beszédében ki­
emelte, hogy az ország sérelmeit, a melyeket a fogyasz­
tási adó terén szenved, az uj vám- és kereskedelmi 
szerződés orvosolni fogja. De azt nem mondta meg a 
miniszter, hogy miben adjuk meg ennek az árát? Nem 
mondotta meg, mennyire fogjuk emelni ezért a kvótát ? 
A javaslatot nem fogadja el. (Helyeslés balfelől.)

Pichler Győző : Komjáthy és Eötvös beszédére való 
reflektálás után, egy kormánypárti képviselő czikkével 
foglalkozik s kérdi: miféle szolgálat az a magyar alkot­
mányosságnak, ha egy magyar képviselő azt fejtegeti, 
hogy az osztrák kormányrendelettel való kormányzás 
jogos. Ez az osztrák-magyar mametukság netovábbja. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Epen azért, mert Lukács pénzügyminiszter ur a teg­
nap itt elhangzott beszédeknek mintegy ellensúlyozásául 
beszédének végén kijelentette, hogy az esetben, ha ott 
nem lesz törvény, akkor itt is megszűnik a törvény, ez­
zel már ő is számit ezen aggályos helyzettel. De én 
azt hiszem, hogy nem követek el semmi indiszkrécziót 
és azt hiszem, semmiféle kellemetlen szituácziót nem 
teremtek, midőn egyenesen utalok arra, a mi itt szélté- 
ben-hosszában on dit alakjában terjesztetik, mióta teg­
napi utazását meglette Bánffy miniszterelnök és ez nem­
csak on dit, hanem egészen pozitív formában lép fel 
mindenütt és csak meg nem íródik, t. i. az, hogy leg- 
illetékesebb helyről éppen tegnapelőtt! bécsi tartózkodása 
alkalmával Bánffy miniszterelnök azt a kijelentést nyerte, 
hogy az osztrák alkotmány felfüggesztése szán­
dékba van véve. (Mozgás.)

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy arra a 
legilletékesebb helyre való utalása, mely ezek értelme 
iránt nincs kétség, nem parlamentáris. Nem helyes a 
fejedelem személyét ily módon belevegyiteni a vitába s 
ezért a képviselő urat rendreutasitom. (Elénk helyeslés 
jobbfelöl. Mozgás a szélsőbalon.)

Pichler Győző: Mikor a mezőgazdák áttértek a 
ezukorrépa termelésére, az lebegett előttük, hogy a 
földművelés minden ága annyira túl van terhelve, hogy 
tahin a répatermelés lesz az azilum, a hol a gazda 
bizonyos rekompenzácziot találna. És íme, látjuk, hogy 
daczára a kormány jóakaratu és gundteljes előrelátásá­
nak, daczára a prémium-versengésben való részvételnek, 
daczára mindenféle kedvezménynek, melyet a ezukor- 
gvárosoknak adnak, az eredmény az, hogy mikor még 
nem volt ezukor-prémium 1870-ben, akkor 80.000 
katasztrális holddal több répa termeltetett, mint ma; 
mert inig akkor körülbelül 210—250 ezer katasztrális 
hold volt bevetve, ma körülbelül 170 ezer hold vau 
répával bevetve.

Utalni akar a bécsi lapokban tegnap közzétett dolgokra, 
melyeket neliány magyar lap reprodukált is s a melyek­
ből kitűnik, hogy ez a törvényjavaslat egyáltalában nem 
segít a gazdákon, mert már megint kartellt kötöttek és 
pedig uj kartellt.

A kartell osztrák és magyar gyárosok között köttetett; 
csak három nem irta alá, 5 évig tart s 10 frt penalevaí 
sújtja métermázsánkint azt a gyárost, a ki a kartellben 
megállapított árnál olcsóbban adja el a ezukrot ; és ez 
a kartell fogja a répa árát is megállapítani. (Zaj jobb- 
felül. Halljuk ' Halljuk ! a szélső baloldalon.)

Justh Gyula : Várd meg, hadd beszéljenek! (Zaj.) 
Pichler Győző : A kartell lényege a kővetkező. Ez 

egészen uj keletű : nyers ezukrot nem lehet másnak, 
mint kartellben álló finomítónak eladni és nyers ezukrot 
gyártóknak nem lesz szabad a közös vámterületben sem 
uj finomítókat teremteni, sem pedig ilyennek alapításá­
ban részt venni. Az a ezukor, mely a kartellen kívül 
álló gyárak terméke, e.xlra commercium helyeztetik.

Ebből csak egy konzekvenczia van, hogy a kartell 
megkötésénél már figyelembe vették ama törvényjavas­
latok melyet itt most a ház tárgyal s annák intézkedé­
seit már lefölözték maguknak ebben a kartellben az ér­
dekelt ezukorgyárosok. (Igaz ! Ugy van ! a szélső bal­
oldalon.)

A részletekbe nem bocsájtkozik.
Így végez : Ezekben akartam előterjeszteni e törvény­

javaslatra vonatkozó aggályaimat s azt hiszem, hogy 
pártomnak is helyeslésével találkozik az, midőn a felelt 
fejezem ki meglepetésemet, hogy midőn nagy közjogi 
dolgok voltak felvetve, midőn nem fiatal tagjai a képvi­
selőháznak, hanem neves, a politikában úgyszólván 
megöregedett férfiak szólalnak fel az ellenzékről és 
fejezik ki aggályaikat a közjogi helyzet felöl, akkor a 
pénzügyminisztert küldjék ki a síkra és a legilletékesebb 
magyarázói : a miniszterelnök ur és az igazságügymi­
niszter ur hallgatnak. (Igaz! Ugy van ! a szélső balol­
dalon.) Lehetetlen, hogy e kérdések ne találtak volna 
visszhangra minden pártban, s mikor kétségtelen, hogy 
napok óla e vita utalja a helyzetet, akkor a legilletéke­
sebb, a kormány feje a közjogi kérdésekben legalább 
ez ideig nem nyilatkozik. (Igaz! Ugy van! a szélső bal­
oldalon.)

Pedig hozzászoktunk az ellenzéken ahhoz, hogy ha 
egy pár napig hevesebb viták alatt nincs szerencsénk a 
miniszterelnök úrhoz és a félhivatalos közli, hogy a mi­
niszterelnök ma elutazott Bécsbe, de holnapután reggel 
visszajön : mindig várjuk, hogy holmi kis nyilatkozatok 
lesznek, hogy megtudjuk a tanácskozások eredményét, 
kivált midőn a miniszterelnök ur oly válságos helyzet­
ben van, mint most. (Derültség jobbfel öl.) Igenis, válsá­
gos helyzetben. Midőn az országgyűlés összegyűlt, büszke 
önérzettel verhette mellét, hogy olyan többsége van, a 
minő a magyar parlamentben még nem volt. Irtózatos 
fegyverekkel, melyeket o maga sem tagadott meg, óriási 
többséget hozott össze, a mely szavazattöbbségével, de 
csak azzal nyomja az ellenzéket. S íme most megmu­
tatja az ellenzék, bogy háromakkora legyen a többség, 
az ellenzék bir az ország érdekében, ahhoz méltó, olyan 
vitákat provokálni, melyek egy perezre sem szállanak a 
parlamenti színvonal alá. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Meg vagyok győződve, hogy a párt, melyhez 
tartozom, ezentúl is teljes erővel, kitartással, szive min­
den dobbanásával, izma minden erejével küzdeni fog 
azon javaslatok ellen, melyeket a legutónbi időben be­
nyújtott a kormány. A javaslatot nem fogadom el. (Zajos 
helyeslés és tetszés a szélső baloldalon.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. ház! Zaj 
balfelől. Halljuk ! Halljuk !) Ne méltóztassek azt hinni, 
hogy Pichler képviselő urnák beszéde végén elhangzott 
szavaira komolyan reflektálni kívánnék. (Zaj. Felkiáltá­
sok a szélső baloldalon : Miért ? Zaj balfelől. Halljuk ! 
Halljuk ! jobbfelől.)

Elnök : Csendet kérek !
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Méltóztassék 

meggyőződve lenni, (Nagy zaj, elnök csenget.) hogy pro­
vokáló felhívását figyelembe nem veszem. Hogy felszóla­
lok egészen másban találja indokát. (Eláll ! Eláll ! 
balfelől.)

Egyet azonban, mielőtt arra igen röviden nyilatkoz­
nám, ki akarok jelenteni: hogy igenis büszke öntuda­
tában vagyok annak, hogy a kormányt egy nagy, erős, 
határozott párt támogatja. (Ugy van ! Ugy van! jobb­
felől. Mozgás a szélső baloldalon.); öntudatában vagyok 
urnák ti, begy ai ellenek n?gy telkesedéiben, erős

küzdelmében eljárhat ugy, mint jónak, szükségesnek 
látja, de ez a párt mindig fogja tudni, mivel tartozik a 
parlamentárizmusnak (Zajos tetszés és éljenzés jobbfelől. 
Nagy zaj a szélső baloldalon.), mivel tartozik az ország­
nak, mivel tartozik azon kötelezettségeknek, melyet 
vállalt akkor, midőn e törvényhozás termében meg­
jelenve, az ország érdekében való küzdelmet vállalta 
magára. (Ugy van ! Ugy van 1 Elénk tetszés jobbfelől. 
Zaj a szélső baloldalon)

Ezt előre bocsátva, ki kell, hogy jelentsem, miszerint 
azután, hogy elnök ur Pichler képviselő urat az on 
dit-re való hivatkozása folytán rendre utasította, nekem 
igen kevés kijelenteni valóm van. De azt is ki kell, hogy 
jelentsem, miszerint eltekintve attól, e mit elmondott az 
elnök ur, én is kötelességemnek tartom megmondani 
azt, hogy a felséges ur — az a legmagasabb hely — 
mint a kormány is tudja jogait és kötelességeit, tudja 
azt, hogy miféle kérdéseket miként tárgyalhat, de tudja 
azt is, hogy olyan irányú kérdéseket, mint a milyent a 
Pichler képviselő urnák az on dit-re való hivatkozással 
említeni tetszett, egyáltalában nem tárgyalhat. (Élénk 
helyeslés és tetszés jobbfelől, zaj és mozgás a szélső 
baloldalon.)

Plohler Győző : T. ház 1 (Zaj balfelől. Halljuk ! a 
szélső baloldalon.) Személyes kérdésben és félremagya­
rázott szavaim helyreigazítása végett egy perezre kérek 
szót. (Halljuk! Habijuk ! a szélső baloldalon.)

A legjobb tudomásom és legjobb felfogásom szerint.. 
(Felkiáltások jobbfelől: Gyenge !) Gyenge, de iparkodni 
fogok megerősíteni, legalább megvan bennem a jóaka­
rat, de másban még az sincs, mert a tehetség hiányzik 
hozzá. (Elénk derültség és tetszés a szélső baloldalon. 
Zaj jobbfelől.) Én a képviselőházban egy bizonyos irány­
zatú, határozott irányú párthoz tartozom. Hogy az én 
működésemet mennyiben veszi komolyan az a párt, a 
mely ellen küzdők, az engem nem érdekel, engem csak 
az érdekel, hogy működésemet mennyiben veszi komo­
lyan az a párt, melyhez tartozni szerencsém van. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) Mert ha komolyságot 
vesszük, látjuk, hogy 300 és néhány ember ott nagyon 
komolyan veszi Bánffy Dezső miniszterelnök urat, itt 
pedig senki sem veszi komolyan. (Élénk helyeslés és tet­
szés a szélső baloldalon. Zaj jobbfelől.)

A mi pedig a miniszterelnök szavait Illeti, félre­
magyarázta szavaimat. Én a legnagyobb tisztelettel fogad­
tam a t. elnök urnák rendreutasítását és csak a ház­
szabályoknak ama szakasza, a mely azt mondja ki, 
hogy az elnökkel vitatkozni vagy neki ellenmondani 
nem szabad, késztetett engem a hallgatásra, különben 
félremagyarázott szavaimat rög lön helyreigazítottam 
volna.

En azon kijelentéssel, hogy a clcgilletékesebb helyről» 
egyáltalában nem utaltam arra a magas egyéniségre, a 
kit itt a vitában hangoztattak, hanem én nagyon jól 
tudom, hogy a miniszterelnök ur, miniszterelnök társá­
val és a többi miniszterekkel és a többi illetékes körök­
kel, például mondjuk az ö felsége személye körüli mi­
niszterrel — az is nagyon illetékes hely — érintkezik. 
És itt hallottam, hogy azon körükből szivárgott az ki, a 
mit mondottam, de én a király személyét soha a vitába 
nem hozom, azt mint nagy Schlagert mindig a t. kor­
mánypártnak engedem át. (Élénk helyeslés és tetszés a 
szélső baloldalon. Zaj jobbfelől.)

Elnök : Az idő előrehaladván, a tárgyalás folytatását 
a holnapi ülésre halászijuk. (Zaj.) A holnapi ülés napi­
rendje, a most félbeszakadt tárgyalás folytatása lesz. 
(Felkiáltások a szélső baloldalon : Hát a kérvények !) A 
kérvények jegyzéke még nincs bemutatva. Vgy vagyok 
értesülve, hogy a kérvény! bizottság ma tart ülést ; ha 
a jegyzék be lesz mutatva, akkor leszek azon helyzet­
ben, hogy a házszabályoknak mcgfelelőleg a kérvényeket 
szombatra napirendre tűzzem. (Helyeslés.) Van még va­
lami észrevétel ? (Nincs !) Akkor bezárom az ülést.

Az ülés végződik délután 2 órakor.

Budapest, julius 2.
A katholtkua autonómia. Most, hogy az összeíró 

bizottságok országszerte befejezték működésüket, a katli. 
autonómiai választók névsorát nyolez napig közszemlére 
teszik ki, a melyet mindenki megtekinthet a plébánia- 
hivatalokban és esetleg benyújthatja felszólamlását. A 
szavazatjogot azonban csak azok reklamálhatják, a kiket 
a bizottság az összeírásnál elutasított. Azok, a kik sem 
személyesen, sem meghatalmazás után nem kérték iga­
zolványaikat, reklamáczió utján azért nem folyamod­
hatnak.

A fővárosban a IV. kerületben ilyen felszólamlás! 
kérvény aligha fordul elő, mert csak egyetlen egyet uta­
sított el az összeíró bizottság, azt is azért, mert kiderült, 
hogy más kerületben lakik. Ha mind a melleit valaki 
mégis reklamálni akarna, azt megleheti a fűplébánia- 
hivatalban, Lipót utcza 7. szám alatt, a hol e hónap 
9-élg délelőtt 9 órától 12 óráig megtekintheti naponkint 
az összeírt választók névjegyzékét is.

A Józsefvárosban előreláthatólag kétezernél is több 
lesz a reklamáczió, mert az összeíró bizottság, miut 
jeleztük, igen nagy tömegét utasította el az állami 
gyárak és vasutak alkalmazottainak. A józsefvárosi össze­
írás ma szóba került a képviselőház folyosóján is, a hol 
megbotránkozással tárgyalták báró Barkáczy bizottsági 
elnök eljárását, mint a ki magyar állami tisztviselő lé­
tére, nem respektálta az állami hivatalos bélyegzővel 
ellátott meghatalmazásokat.

A reklamácziók az igazoló bizottság elé kerülnek, a 
mely az autonómiai választókerületekben kiküldött ötös 
bizottságok elnökeiből áll. A választás napját is ez 
a bizottság határozza meg.

A IV., V., VI. és VII. kerületben alkalmasint julius 
15-én kezdődik meg a szavazás. Az igazoló bizottság 
holnap délután tart ez ügyben értekezletet, a melyen 
megfogja állapítani a választás napjait.

Az 1., II., 111. kerületi katholikus választók egy része 
Vörös László államtitkárt lépteti tol gróf Zichy Nán­
dor ellen. A jelölés dolgában a polgárság legközelebb 
ülést tart.

A Csanádi megyés püspök. Dessewffy Sándor, teg­
nap a katholikus kongresszusi képviselők választásánál 
követendő eljárás egyöntetűsége czéljábol a püspöki aula 
nagytermében értekezletet tartott az esperesekkel. Az 
értekezleten résztvettek : Németh József fölszentelt püs­
pök, a káptalan tagjai, a theol. tanári kar részéről dr. 
Kovács Sándor és Szűcs János tanárok és az egyház­
megye huszonegy esperes.se.

Az esztergomi főkáptalan tengnap tartolt gyűlésében 
választotta meg a kongresszusi jelöltet Rajner Lajos 
lionli főesperes, prépost-kanonok személyében. A szom­
bathelyi egyházmegyei papság egyházi képviselőnek 
Stegmiiller Károly pápai prelátust jelölte, világi kép­
viselőnek pedig Szegedy György kamarást.

Az alsó-lendvai esperessé«i kerület katholikus hívei a 
napokban tartották meg gyűlésüket az autonómia ügyé­
ben Kiss Pál esperes elnöklete alatt. Az elnök kifejtve 
a hívők előtt az autonómia fontosságát, felhívta őket az 
ötös-bizottság megválasztására. Megválasztották kakasdi 
Hajós Mihály ügyvédet, Kiss Pál esperest, Isoó 
Ferencz ügyvédet, Bezerédy Elek birtokost és Varga 
Ferencz helyettes bírót. Azután az ötös-bizottság alakult 
meg, elnökké kakasdi Hajós Mihályt, jegyzőnek pedig 
Bezerédy Eleket választotta meg. A bizottság nyomban 
meg is kezdte működését. A kongresszusi jelöltre nézve 
még eddig nem történt megállapodás.

Feliratok, kérvények. A képviselőház kérvényt bi­
zottsága Radocza János elnöklete alatt tartott mai 
ülésén tárgyalás alá vette a házhoz intézett feliratok és 
kérvények ötödik sorjegyzékét, a melyet Feszty Béla 
előadó ismertetett. Huszonegy törvényhatóságnak a 
kvóta-emelés elleni feliratára nézve a kvóta-bizottságnak 
való kiadást javasolja a bizottság arra való tekintettel, 
hogy a ház a jelen ülésszakban hasonló tartalmú fel­
iratokat már eként intézett el, a házszabályok 195. §-a 
szerint pedig ily esetben eltérő határozat hozásának 
nincs helye. Ugyané körülmény miatt s a házszabályok 
idézett szakasza alapján több bíróság és ügyészség, bör­
tönőri és szolgaszemélyzetének anyagi helyzetük javítása 
iránti kérelmére nézve az igazságügyminiszternek, a 
magyar liturgiáju görög-kath. püspökség felállítása iránti 
feliratokra nézve a vallás- és közoktatási miniszternek, a 
megyei tisztviselők fizetésének javítása iránti feliratokra 
nézve a belügyminiszternek való kiadást javasolja. A 
székes fővárosi tanszemélyzet ama kérvényét, hogy az 
államvasutakon az állami tisztviselőkkel egyenlő utazási 
kedvezményekben részesüljenek, a kereskedelmi minisz­
ternek adták ki.

télen az a czélunk, hogy a lest melegét meg­
tartjuk, erre azonban a keményítő, mint a vizs­
gálatok mutatják, nem képes, mert csak kevés 
védelmet nyújt a külső hideg ellen. Nyáron ellen­
ben ép fordítva, a keményítő megakadályozza a 
beisü meleg elpárolgását, persze csak bizonyos 
határig, mert a hőmérséklet további emelkedésével 
izzadni kezd az ember és az izzadtság tudvalevő­
leg felosztó hatással bir a keményítőre. Azonban 
ikerkor már igen kellemetlen szokott lenni bár­
minemű fehérneműnek a viselése is.

*

R A Röntgensugarak az igazságszol­
gáltatásban. Az x-sugarak gyakorlati alkalma­
zása mindinkább nagyobb és nagyobb mérveket 
óit. így például nemrég a toulousei törvényszék 
e«y iteiete a radiografia segélyével jött létre és 
ennek alapján kimondhatjuk azt is, hogy a Rönt­
gen-sugarak is hasznos szolgálatot tehetnek olykor 
az igazság felderítésében. B . . . . kisasszony kö­
rülbelül egy éve egy kocsi által súlyosan meg­
sebesült és a kocsi tulajdonosától kárpótlást kö­
vetelt. Időközben teljesen felépült és az alperes 
ennek következtében azt állította, hogy a sérülés 
nem is volt igen súlyos s igy csak csekély kár­
térítési összeget kínált. A Facuiíé de médecine egy 
tanára most B . . . kisasszonyt Röntgen-sugarak 
segélvével megvizsgálta és azt találta, hogy több 
csonton súlyos sérülés nyomai vehetők észre. 
Ennek alapjan a törvényszék az illető kocsitulaj­
donost nagyobb kártérítési összeg fizetésére ma­
rasztalta el.

*
Pl Egy énekesnő szeszélyei. Nilson Krisz­

tina. az ünnepelt svéd csalogány most Madridban 
vvönyürü biten retiro-jában tartózkodik. Az az 
Eredeti gondolata támadt nemrég, hogy a háló­
szobáját azoknak az embereknek a kotaival kár­
pitoz! alja, melyeket valaha énekelt. Egy másik 
szobáját pedig," az ebédlőt valamennyi birtokában 
évő szálloda és vendéglő számláival kárpitoztatta. 

Most azon törik a fejőket az énekesnő tisztelői, 
mi végből alkothatta azt a két érdekes múzeumot 
a hires művésznő. Talán azért, hogy f e n,_ 
ismét eszébe jussanak a régi jó idők nagyszerű 
lakomái, azok az élvezetes órák, melyeket külön­
böző előkelő Restaurant-ban töltött, meg hogy 
lefekvéskor eszébe jussanak régi dalai, melyekkel 
annyi dicsőséget aratott, melyekkel az egesz vi a 
got képes volt bámulatba ejteni.

R Öngyilkosok statisztikája. Forbes Wins­
low igen érdekes adatokat tett közzé az f1?-1 
kosságok okairól a férfiaknál es nőknél. Össze­
sen 7300 öngyilkossági esetet vizsgált meg t őrben

Winslow. Több mint 2000 esetnél lehetetlen volt 
megállapítania, mi késztethette az illetőket öngyil­
kosságra. Általában ki lehet mondani, hogy min­
den öngyilkos 4 férfira 3 öngyilkos nő esik. A 
nyomor 905 férfit és 511 nőt kényszerűéit ön­
ként meghalni. Házi pörlekedések 728 férfit és 
524 nőt indított öngyilkosságra. Pénzveszteség 
miatt 522 férfi és 233 nő, játékveszteség miatt 
155 férfi és 141 nő lett öngyilkossá. Az 1 szákos­
ság körülbelül arányosan képez mindkét nemnél 
öngyilkosságokat, a mennyiben 287 férfi és 208 
nő lett áldozata. A sertett önérzet 410 nőt vitt 
arra, hogy öngyilkosságot kövessen el, inig a 
férfiak ez okból 122 esetben vetetlek önként vé­
get életüknek. Lelki furdal ásóknak mindkét nem 
egyenlően, tudniillik 50 meg 50 esett áldozatul. 
A szerelem is inkább a nőknél okozója öngyilkos­
ságnak, mint férfiaknál, a mennyiben itt 157 nő 
ellenében csak 97 férfi áll. Végül pedig fanatiz­
musból 16 férfi és 1 nő és embergyülöletből 3 
férfi meg ugyanannyi nő lett öngyilkossá. Min­
denesetre érdekes lesz ezeket a pszichológiai 
vizsgálatokat még tovább és kiterjedtebb mérték­
ben folytatni, hogy az ember lelki életének ezen
sötét oldalait tisztábban megismerhessük.

*

r Sziámi és Eraneziaország. Most már 
csak idő kérdése, hogy a fehér elefánt birodalma 
meddig fogja függetlenségét megőrizhetni. Kétség­
telen, hogy ez az ország is a szomszéd Tonking 
vagy Bnrmah sorsára fog jutni. A francziák egyre 
panaszkodnak a sziámi hatóságok igazságtalan 
eljárása ellen a franczia alattvalókkal szemben s 
igy keresik az ürügyet, hogy az országot, mely­
nek egy részét már régebben annektálták, telje­
sen hatalmukba kerítsék. Csulalongkorn kormánya, 
mely nagyrészt európaiakból áll, természetesen 
vonakodik altól, hogy a Irancziák által keresett 
viszály kitörjön, mely esetben Sziárn szabadsága 
feltétlenül odaveszne. Ugyanez a politika sodorta 
az egykor hatalmas Burmah-i császárságot is a 
veszélybe s ma ez a természeti kincsekben annyira 
bővelkedő ország az angoloknak gyarmata. 
Ezt a sziámiak is tudják és igy bizonyára 
óvakodni fognak a szomszéd francziákon sérelmet 
elkövetni. Ha tehát igaz a mit „New-York Herald* 
egy bangkoki sürgönye a napokban jelentett, hogy 
egy sziámi csapat franczia területre csapott át és 
rabolni meg fosztogatni kezdett, ez bizonyára nem 
Csulalongkorn király eddig ügyesnek bizonyult 
kormányának a kezdeményezésére történt. Ezek 
folytán az is bizonyosra vehető, hogy a bangkoki 
kormány a francziáknak teljes elégtételt fog adni 
a történtekért és őrizkedni fog egy veszedelmes 
viszálytól.

Hock János mandátuma. A képviselőház hetedik 
bírálóbizottsága Barcsai/ Kálmán elnöklete alatt tarlóit 
mai illésében folytatta — a megtartott vizsgálat alapján 
— Hock János kérvénynyel megtámadott mezőkövesdi 
választása ügyének érdemleges tárgyalását. Terényi 
bizottsági tag azt indítványozza, hogy a bizottság a kér­
vényezők képviselője és a választás védője szóbeli nyilat­
kozatai előtt a felett határozzon, hogy helyet ad-e a 
pótvizsgálat iránti kérésnek, vagy nem ? A bizottság a 
kérvényezők s a védelem képviselőjének a kérdésre vo­
natkozó nyilatkozatai után azt a végzést hozta, hogy 
szükségesnek tartja a pótvizsgálat elrendelését a bizott­
ság kebelében felmerült nézetek miatt, de csakis azok­
nak a ténykörülményeknek kiderítésére, melyek a véde­
lem részéről már a vizsgálat alatt és a mostani tárgya­
lás rendjén újólag is felhozaüak. Ezzel az ülés véget ért.

A képviselőház igazságügyi bizottsága Fabiny
Teofil elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette a központi statisztikai hivatalról szóló törvényjavas­
latot. Báró Dániel Ernő miniszter jelezvén a felmerült 
aggályok folytán czélbavctt s a részletes tárgyalás során 
az illető szakaszoknál előterjesztendő módosításokat, a 
bizottság általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot s 
áttért annak részletes tárgyalására.

Az 1—2. §§-ok változatlanul elfogadtattak. A 3-ik g-t 
a következőleg állapította meg a bizottság:

«A központi statisztikai hivatal közvetlenül a kereske­
delemügyi miniszternek van alárendelve. Ügykörét és 
ügyviteli szabályzatát a minisztertanács hozzájárulásával 
s ö cs. és apostoli királyi felségének legfelsőbb jóvá­
hagyásával a kercskedelemügy miniszter rendeleti utón 
állapítja meg.

A központi statisztikai hivatal működéséről évenkint 
tüzetes munkaterv készítendő. A munkatervben levő 
adatgyűjtések felsorolásán kívül magában foglalja a kö­
vetkező évre tervezett adatgyűjtéseket, az utóbbiak tár­
gyának és módszerének megemlítésével, valamint annak 
is kitüntetésével, hogy az adatok gyűjtése közvetlenül, 
vagy közvetve a magánszemélyek bevallásain alapszik-e.

Ä munkatervbe nem vehető fel oly adatok 
gyűjtése, a melyek a magánszemélyek jövedel­
mének, vagy vagyonának összeségére, vagy ezek 
külsőleg nem nyilvánuló alkatrészeire, vagy 
végül az egyén családi, társadalmi és erkölcsi 
életének benső viszonyaira vonatkoznak. A ke­
reskedelemügyi miniszter a minisztertanács hozzájárnia, 
sóval megállapított ezen munkatervet, az alkalmazandó 
kérdőívekkel együtt, az állami költségvetés beterjesztése 
alkalmával az országgyűlésnek előterjeszti.

A központi statisztikai hivatal évi működésében az 
országgyűlés által elfogadóit munkaterv korlátái között 
jár el. A munkaterv keretén kívül adatgyűjtések csakis 
sürgős szükség esetén, az országgyűlésnek tett előzetes 
jelentés után foganatosíthatók.»

A 4—7. g-okat változtatás nélkül fogadta el a bizott­
ság. A 8 ik §. a következő szerkezetben fogadtatott el:

«Kis- és nagyközségekben, nyilvános vagy nyilvános­
sági joggal felruházott iskolákban tényleges alkalmazás­
ban lévő elemi iskolai férfitanitók — tekintet nélkül az 
iskola fenntartójára — a tanügyet közvetlenül érdeklő 
évi összeírásoknál, mindig a nagyobb időszaki adat­
gyűjtéseknél a kereskedelmi miniszternek, a vallás- és 
közoktatásügy miniszter hozzájárulásával kiadott rende­
letére, fegyelmi felelősség terhe alatt kötelesek, mint 
számláló biztosok közreműködni.

A statisztikai adatgyűjtések, a melyeknél a megelőző 
pont értelmében a tanítók közreműködése igénybe véte­
tik, lehetőleg az iskolai szünidők alatt tartandók. Ettől 
eltérő esetekben is midazon iskolákban, melyeknek tanítói 
statisztikai adatgyűjtésnél vannak elfoglalva, a tanítás az 
összeírás! napokon — egy éven belül összesen hat na­
pon keresztül — szünetelhet.

A kereskedelemügyi miniszter a tanítóknak a nagyobb 
statisztikai adatgyűjtéseknél való közreműködésükért járó 
díjazását esetről-esetre állapítja meg.

I Iorvát-Szlavonországbau a népiskolai tanítóknak a 
statisztikai adatok gyűjtésében való közreműködése iránt 
a bán fog megfelelően intézkedni.

A 9 g-t következőleg állapította meg a bizottság: 
«Közhivatalok s mindennemű polgári és egyházi ható­

ságok, valamint azok közegei kötelesek az L " §.-ban ki­
tűzött czt-lra szükséges adatokat a központi statisztikai 
hivatalnak a 3. S-.-ban megszabott korlátok között telt 
intézkedéséhez képest megszerezni és beszolgáltatni.

A véderőre vonatkozó azon statisztikai adatokat, a 
melyek a véderő érdekeinek szem előtt tartása mellett 
közzétehetők, a honvédelmi miniszter bocsátja a központi 
statisztikai hivatal rendelkezésére.

Intézetek, testületek, egyletek és társulatok, valamint 
magánszemélyek is, a reájuk vonatkozó s a fentebbi 
czélra szükséges adatokat a felszólításhoz képest vagy 
közvetlenül a központi statisztikai hivatalhoz beküldeni, 
vagy az adatszolgáltatást elrendelő felhívásban megjelölt 
hatósági közegnek átszolgáltatni tartoznak.

Magánszemélyek a jelen törvény 11., 13. és 11. 
§§-aiban foglalt következmények terhe alatt csakis oly 
statisztikai adatok beszolgáltatására kötelezhetők, a me­
lyekre vonatkozólag a §. értelmében az országgyűlés 
elé terjesztett és az országgyűlés által elfogadott munka­
tervben határozottan meg van említve, hogy az adatok 
gyűjtése közvetlenül vagy közvetve a magánszemélyek 
bevallásain alapszik.

Az adatszolgáltatásra felszólítottaknak a központi sta­
tisztikai hivatalban vagy az adatszolgáltatást elrendelő 
felhívásban megjelölt hatósági közegekhez intézett levelei 
és postaküldeményei a postadijtól mentesek.»

A 10. §. báró Dániel kereskedelmi miniszter javas­
latára a következő szerkezetben fogadtatott el:

«A központi statisztikai hivatal az adatszolgáltatás 
megbízhatóságának és szabályszerűségének megvizsgá­
lása és ellenőrzése czéljábol megtekintheti az adatszol­
gáltatásra kötelezett hatóságoknál, úgyszintén a hatósági 
felügyelet alatt álló intézeteknél, testületeknél, egyletek­
nél és társulatoknál vezetett nyilvántartásokat, feljegyzé­
seket és ügykezelési iratokat és mindazon vállalatoknak 
azon üzleti könyveit, a melyeknek megvizsgálására vala­
mely törvény a közigazgatási hatóságokat feljogosítja, 
vagy kötelezi.

A részvénytársaságok és szövetkezetek által vezetett 
üzleti könyveket — a mennyiben ezen intézetek nem 
esnek az előző bekezdés határozata alá — a központi 
statisztikai hivatal csak az esetben van jogosítva meg­
tekinteni, ha az illető részvénytársaság vagy szövetkezet 
a kívánt statisztikai adatok szolgáltatását, vagy a hibás 
kimutatások kiigazítását megtagadja, avagy a statisztikai 
kimutatásokat saját kijelentése szerint helyesen kitölteni 
nem képes.

A nyilvántartások, feljegyzések és ügykezelési iratok, 
illetőleg üzleti könyvek megtekintésénél a központi sta­
tisztikai hivatal kizárólag a kérdéses statisztikai adatok­
nak kiderítésére, vagy azok 1: /ességének megállapítá­
sára köteles szorítkozni s kulalusat semmi olyasra, a mi 
ezzel közvetlenül össze nem függ, különösen pedig 
egyéneket illető feljegyzésekre ki nem terjesztheti.

A statisztikai adatszolgáltatás ellenőrzése, valamint a 
részvénytársaságok és szövetkezetek üzleti könyveinek e 
statisztikai kimutatások összeállítása vagy helyesbítése 
részint véglegesen alkalmazott tisztviselőknek a központ­
ból való időnkint! kiküldetése, részint állandó statiszti­
kai kirendeltségek véglegesen alkalmazott tisztviselői ut­
ján történhetik. A statisztikai kirendeltségek e végből 
egy-egy kerületre kiterjedő hatáskörrel a jelentékenyebb 
városokban szervezendő!;.

A 11-ik §. ugyancsak a kereskedelmi miniszter indít­
ványára eként állapíttatott meg:

«A hatóságok, illetőleg az adatgyűjtésnél közreműkö­
désre kötelezett egyéb közegek, valamint az adatok köz­
vetlen szolgáltatására köteles intézetek, testületek, egyle­
tek, társulatok és magánszemélyek a statisztikai adatok­
nak legjobb tudomásuk szerint és kellő időben való 
beszolgáltatásáért felelősek. A mely adatok megfelelő 
hivatalos felszólítás után, a mulasztás kellő és elfogad­
ható indokolása nélkül he nem szolgál láttatnák, azokat 
a központi statisztikai hivatal a mulasztást okozók költ­
ségére a helyszínén gyűjthet! be.

A felmerült költségeket központi statisztikai hivat.J 
állapítja meg és részletesen felszámítva közli a múlás 
tást okozókkal. A megállapított költségek a mulasztás, 
okozóktól a közadók kezeléséről szóló törvény rendel« 
zései szerint hajtatnak be.»

A törvényjavaslat további szakaszai néhány kis í ... 
módosítással elfogadtatván, az ülés véget ért.
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1 — Julius 2.

— Személyi hírek. Jenő föherczeg tegnap 
délután Feldsbergből Becsbe érkezett. — Rainer 
föherczeg, Mária föherczegnő és Isabella, spanyol 
infánsnő tegnap délután Badenbe utaztak. -— 
Mária Josefa föherczegnő fiával. Károly főher- 
czeggel együtt Reichenauba utazott. — Erdély 
Sándor igazságügyminisztemél ma gróf Csáhj 
Jenő, Szepes vármegye főispánja tisztelgett Igló- 
liireden. — Rédey Miklós főkapitányi titkár a fő­
kapitány megbízásából holnap Becsbe utazik, 
hogy ott az utczai rendészetet tanulmányozza. — 
Gróf Badeni osztrák miniszterelnök tegnap dél­
után, családi ügyekben Lembergbe utazott.

A stockholmi sajtőkongresssus.
mm Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Stockholm, június 27.
Stockholm város estélye.

A meghívó, a melyet a svéd főváros kormányzója báró 
Pamm Gusztáv a kongresszus tagjaihoz intézett, esti 8 
órára hívta meg a világ minden részéből üsszesereglett 
újságírókat arra az ünnepségekre, a melyeket Stockholm 
városa rendezett a kongresszus tiszteletére.

Ragyogó napfényben gyülekeztünk össze az estélyre. 
A társaság már régóta teljes volt, az oh ligát punrhos- 
üvegek egész tömegé hevert már üresen az asztalok 
alatt, a nap még egyre látható volt a láthatáron és 
sugaraival győzedelmesen került ki abból a versenyből, 
a melybe az ünnepély színhelyén felgyújtott reflektorok, 

'transparentek és égő gázcsillagok kényszeritették.
A Berzelius-parkban és az azt határoló Rerns-szalon- 

ban folyt le az ünnepség, a melyen a svéd főváros egész 
kormányzósága, a kiállítás vezetősége és a kongresz- 
szns majdnem minden egyes tagja megjelent. A 
nagy közönség egy rendőrükből alkotott élő korlátok 
között járta körül az ünnepély színhelyét, a hol minden­
fele nyelven éltették a svéd vendégszeretetet.

Az ünnepély müsorozata egy hangverseny volt, a me­
lyen az operaház zenekara több számot adott elő igazán 
bámulatos preezizitássa!. Majd Arvid Odmann a királyt 
cperaház első tenoristája, énekelte el nagy hatással a 
teljes zenekar kísérete mellett a Parasztbecsületből egy 
szép. áriát. Végül néhány svéd dalt adott elő egy bájos 
fiatal éneke-nő, a kinek üde, kedves hangján kivid még 
szerénységét is csodálhattuk, mert nem akadt egyetlen 
újságíró sem, a ki képes lelt volna vele egyetlen szót váltani. 
A gyönyörű dalok eléneklése után eltűnt, akár a tündér, 
mint a melyről előbb énekelt nekünk.

Hangversenyről lévén szó, bámulattal kell megemlé­
keznünk arról a fényűzésről és pompáról, a melylyel az 
ai.g 2V0.0ÓU lakost számláló svéd főváros hangverseny­
termét létesítette. Uriási terem, mintegy 2ii00—3000 
lélekszámra berendezve, nagy színpaddal, széles 
körülfutó páholyokkal és pompás akusztikával. A 
mennyezet stukkődiszeit az összes zene- és ének- 
beroszok portraiíjai szegélyezik. És a mi fővárosunk la- 
kossága még mindig a Vigadó vagy a Royal léghuza- 
mrs. czélszerütlen helyiségeiben kénytelen a konczerte- 
ket v-gighallgatni. Bizony be kell vallanunk, itt a ma­
ga« északon bámulatosan fejlett kultúrát láttunk és 
.figyeltük a svédeket sok mindenért.

De hát ne ábrándozzunk most a jövő század tárgyai­
tól. Iérjünk vissza az estélyre, a hol 11 órakor — még 
mindig világosság mellett, — asztalhoz állunk. Igaz, 
hogy dúsan terített asztalok vártak reánk, az is igaz, 
hogy a legkényesebb fantáziát is kielégítették volna azok 
a mindenfele formájú palaezkok, a melyek felénk ra­
gyogtak — mégis hiányzott nekünk kényelemhez szokott 
magyaroknak a kényelmes ülőhely, a hol fokozódott 
gourmandieriával költöttük volna el az inyencz eledele­
ket. De hát Stockholm városa Így sem panaszkodható, 
mert a vendégszeretetnek ez az impozáns megnyilatko­
zása, valamint az a figyelem és előzékenység, a melylyel 
itt mindenütt találkozunk, valósággal elragadta a kon­
gresszus tagjait. Az itt tapasztaltakról csak szuperlativu- 
sokban lehet Írni és még akkor sem közelíthetjük meg 
a valóságot.

A vacsora után a park fasorai között sétálgattunk, 
miközben a zene az összes nemzetek indulóit játszotta. 
A magyar indulót egy magyar dalokból alkotott és 
Széehenyi-induló név alatt szereplő dal képezte, a mely 
zninden volt. csak nem induló, de azért nem akadá­
lyozta meg a magyar delegátusokat, hogy a < Körösi 
lány« dallamai mellett a jelenlevő két magyar asszony- 
nyai tánczra ne perdüljenek. Csakhamar, a ki csak kö­
zeibe férhetett, mindenki ott volt a csárdást tánczolók 
közelében és a mikor a czigány, akarom mondani a 
z-n-.kar befejezte a nótát, olyan tapsvihar iiangzott fel, 
hogy a csárdást meg kellett ujrázni. A francaink, ola­
szok. svédek egyesülve a magyarokkal, úgy éljeneztek, 
akár a Hortobágy mellől kerültek volna fel.

Las-ankint azután elszállingóztak az emberek, lassan- 
kint kiürült a nagy terem, a szép park és a mint haza- 
há"a ballagtunk a késő éjszakában, nappali világosság 
mellett, a keleti láthatáron felbukkant a nap izzó ko­
rongja, bearanyozván sugaraival a tenger felszínét.

Ünnepség a kiállításban.
A szombati nap déielöttje a tanácskozásokon kivül 

arra volt szentelve, hogy a város érdekesebb látnivalóit 
megtekintsük. A hivatalos programm ezenkívül előírta 
azt is, hogy a kiállítás igazgatósága a Hasselbackenben 
ebédet ad a kotigresszus tagjainak tiszteletére. Az előírás 
frakk-öltözéket irt elő, tehát nyilvánvaló volt, hogy az 
iinneps-g igen nagyszabású lesz.

A város nevezetességeinek leírását, a melyeket ma 
megtekintettünk, más alkalomra tartom fent, most 
csupán a kiállítás igazgatóságának lakomájáról akarok 

beszámolni.
A Ha-=e!barken vendéglő Európa összes gourmandja 

előtt kitűnő hírben áll. Azt mondják, vannak előkelő 
v.lágfiak, a kik nem sajnálják a fáradtságot, eljöttek 
messze földről a svéd fővárosba, csak azért, hogy egy 
dinert költsenek el Hasselbacken-nél.

Ebben a hires vendéglőben, a melyben az idevalók 
állítása szerint 5<J0Ü ember kényelmesen étkezhet, gyűl­
tünk össze barátságos ebédre.

A kiállítás igazgatósága teljes számmal, élén a véd­
nökkel, Gusztáv trónörökössel, fogadta a vendégeket, a 
kik a vendéglő nagy termében elhelyezett 15 asztal kö­
rül foglaltak helyett. A füaszlalnál ült a trónörökös, ol­
dalán a kongresszus elnökével és Jules Claretievel, 
majd az elnökség tagjai és a svéd főméltóságok követ­
keztek.

A pezsgőnél a trónörökös felkelt helyéről és vele az 
egész társaság; viharos ovácziók közt teljesítette a trón­
örökösnek egy rövid túszt kíséretében elmondott ama kí­
vánságát, hogy ürítsük poharainkat Oszkár király 
egészségére.

Erre a kedves felszólításra az egész társaság olyan 
hatalmas ovácziot rendezett, hogy a Ha=selbacken falai 
tzinte megremegtek bele. De valóban igen kedves jelenet 
volt az, a mikor a trónörökös fiú felküszönté atyját, a
ikráljt

Ebéd után, a mely — mint nálunk mondani szók« 
fák — a legvidámabb hangulatban folyt le — a társa­
ság a terrasszra vonult fel kávézni. Gusztáv trónörökös 
pedig cerclet tartott. Alig volt egyetlen tagja a társaság­
nak. a kit ki ne tüntetett volna megszólítással. Nem 
sablonszerű kérdéseket intézett az egyes emberekhez, 
hanem valósággal belebocsátkozott a diskurzusba, nem 
is szólva arról, hogy olyan módon rázta meg a neki 
bemutatott emberek kezét, hogy azt csak mi magyarok 
tudtuk igazán megérteni. Így csak nálunk parolázuak.

Legérdekesebb volt látni a trónörököst akkor, a mikor 
norvég újságíróval beszélgetett. Nincs az a bizalmas 
barát, a ki az emberrel olyan intim beszélgetést tudna 
folytatni, mint a milyennel a svéd és norvég királyság 
jövendő ura a norvég földről jött újságírókat ki­
tüntette. Két kezét is nyújtotta féltjük, meg- 
ölelgette őket és látszott rajta, hogy igaz szóból 
iparkodik őket meggyőzni arról, a mit nekik mondott. A 
magyarokat ő is nagyon kitüntette, mindegyikkel vál­
tott nehány szót és olyan lelkesedéssel beszélt Buda­
pestről és a mi tavalyi kiállításunkról, hogy alig győz­
tük megköszönni.

A zenekar azalatt az egyes nemzetek indulóit ját­
szotta és nagy elégtételünkre szolgált, hogy a mig a 
«Gott erhalte» hangjai meglehetősen hatástalanul hang­
zottak el, addig a"1«Rákóczl-indulú» után a nagy társa­
ság lelkesedésében megujrázla a gyújtó dalt. Szó sincs 
róia, mi magyarok iparkodtunk is lelkesedést kelteni, a 
mi igen jól sikerült is.

Az estely után átvonultunk Gamla Stockholmba, a 
stockholmi Üs-Budavárába, a melynek ódon falai között 
fejeződött be a szép ünnepség. A hangulat itt fejlődött 
ki igazán. Hosszú asztalok mellett a melyeken óriási tá­
lakban volt a jégbe hűtött punch, iparkodtak a kon- 
gresszisták hűsíteni magokat, azonban a czélt nem 
érték el.

— A német császár Hédi gén. Frigyes fö­
herczeg béllyei uradalmán a német császár fogad­
tatására eszközölt munkálatokat legközelebb befe­
jezik. A föherczeg a napokban nézte meg a mun­
kálatokat és elégedettségét fejezte ki.

— Kosenth-szobor Sarán. Lélekemelő, hazafias 
ünnepség lesz vasárnap Surán. Kossuth Lajos szobrát 
leplezik le ott, a melyet a község közadakozásból állí­
tott. Ez alkalomra a függetlenségi pártot is meghívták. 
A párt nevében Kossuth Ferenez elnök, dr. Tóth 
János, Hentaller Lajos, Pichler Győző. Meszlényi 
Lajos és Sturmán György orsz. képviselők vesznek 
reszt az ünnepélyen.

— Vihar. A mig a fővárosban belek óta el­
viselhetetlen a hőség és semmi remény egy ke­
véske e=öre. addig a vidék különböző helyeiről 
órákig tarló eső. vihar hi rét hozza a táviró. 
Kolozsvárott, mint tudósítónk táviratozza. ma dél­
után óriási felhőszakadás volt, a mely mindenütt 
rengeteg károkat okozott. Később jégeső volt, a 
mely még fokozta a nagy csapást, a mely a 
gazdaközönséget sújtotta. — Sütoralja-Ujhehjcn, 
tudósítónk távirata szerint, ina délután egy órakor 
rettenetes égiháboru dühöngött. Ember emléke­
zete óta nem látott, jégeső pusztította el a veté­
seket. Lndtojás nagyságú, és a mi szinte hihe­
tetlenül hangzik, 25 dekagrammá jégdarabok 
hulltak, a melyek a szabadban állatokat és em­
bereket súlyosan megsebesítettek. A vihar a 
gabonaföldeken, a nagy költségekkel rekonstruált 
szőlőkön és gyümölcsösökön kiszámíthatatlan kárt 
okozott. A varosban több épület összeomlott, a 
mi a lakosság körében nagy pánikot idézett elő.

— A külföldről is számos helyről érkezik jelentés 
óriási viharokról.

— Urassal Sámuel emléke. Brassai Sámuel 1797. 
június 15-én született To roczJzó-Szent-György ön. A 
község lakói hazafiasságtól és egy dicső, nemes és 
hosszú élet munkásságának tiszteletétől felbuzdulva el­
határozták. hogy a nemrég elhalt tudós születési házát 
emlékkővel jelölik meg és ennek ünnepélyes leleplezései 
ez év julius 18-án rendezik. A rendező bizottság az 
ünnepélyre meghívja mindazokat, a kik ez alkalommal 
kegyeletüket a nagy tudós iránt kifejezni kívánják.

— A román trónörökös. Bukarestből jelenti egy 
táviratunk, hogy a beteg román trónörökös öt nap óta 
teljesen Iázlalan voll. Tegnap azonban ismét lázroham 
támadta meg, a mely csak rövid ideig tartott, úgy hogy 
most már megint egészen normális a trónörökös álla­
pota. Az államvasutak igazgatósága most külön szalon- 
kocsit rendezte! be, hogy a beteg trónörököst Szinajába 
vihessék.

— Botrány a párisi társaságban. Henrik 
orleansi herezeg ellen, a kinek a franczia köz­
társaság ázsiai és afrikai tanulmányutjáért a be­
csületrendet adományozta, mint Parisból írják, a 
,Gil Bias- merész gyanúsítással lép föl. Azt irta, 
hogy a herezeg „Au tour du Tonkin- czimü köny­
vében csak a világot csalja, mert az általa ott 
leírt laoszi tanulmányul az utolsó betűig költve 
van, minthogy a herezeg soha sem járt arra és 
azért irt össze annyi valószínűtlenséget. Mialatt a 
világ azt hitte, hogy Henrik orleansi herezeg élet­
veszélyekkel küzdve, utazik az őserdőkben, azalatt 
Saigonban mulatott és mindenféle útleírásokból 
állította össze könyvét, mintha ö maga járt volna 
az abban leirt vidékeken. A „Gil Blas“ éppen olyan 
valószínűtlennek állítja a herczegnek a Gangesz vi­
dékén tartott vadászatának leírását. Azt Írja, hogy 
azon a vidéken annyira dühöng a pestis, hogy ott 
pár napig egyhuzamban senki sem időzhet. A 
herezeg barátai, minthogy ö most Abesszíniában 
időzik, ma már feleltek a vádakra és egyszerűen 
abszurdumnak állítják azokat. A könyvében ki­
adott fényképek, melyeket a herezeg Laoszban 
vett föl, már magában elég bizonyítékul szolgál­
nak arra, hogy csakugyan járt ott. Az • orleánsi 
herezeg azonkívül több utazóra is hivatkozik, a 
kikkel útjában találkozott. A „Libre Parole“ sze­
rint, a herezeg ellen föllépett gyanúsítás, politikai 
okoknál fogva, angol befolyásra vezethető vissza, 
mert a herezeg könyvének több helyén kárhoztatta 
Anglia gyarmatpolitikáját. A herezeg barátai kö­
vetelték, hogy a czikk írója nevezze meg magát, 
de az he akarja várni, mig a herezeg Párisba 
érkezik.

— A segesvári Petőfi szobor. A segesvári Petőfi- 
szobor leleplezésére szétküldött meghívókat még e na­
pokban elhunyt gróf Heiklen. Gábor irta alá. A végre­
hajtó bizottság nagyban dolgozik az ünnep előkészítésén, 
s julius 4-én fogja az elhunyt gróf Bethlen Gábor 
helyeit uj elnökét megválasztani, a ki az eddigi meg­
állapodások szerint Sándor László, Nagy-Küküllő vár­
megye főispánja lesz. A kik elszállásolásra reflektálnak 
s a ban kelten r észtvenni óhajtanak, kívánságukat julius 
10-ig hozzák Balás Imre bizottsági titkár tudomására, 
mert szállások nem túlságos nagy számban állnak ren­
delkezésre. Meghívók inkább csak testületekhez, intézmé­
nyekhez küldetlek, azért a rendezőség ez utón hivja fel 
a hazafias közönséget, s első sorban azon 48-as honvé­
deket, kik Bem alatt Erdélyben harezoltak, hogy e 
kegyeletes és hazafias ünnepen minél nagyobb számban 
részt vegyenek.

— Egyházi kinevezések. A király a vallás- és
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a besztercze- 
bányai székes káptalanban Majovszky Antal éneklő 
kanonoknak nagypréposttá, Hulényi István őr-kanonok- 
nak éneklő-kanonokká, Vissnyövszlcy László székes- 
egyházi főesperesnek őr-kanonokká és Gärtler József 
mester-kanonoknak székesegyházi főesperessé való foko­
zatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő 
mester-kanonokságot IJavrán János püspöki irodaigaz­
gatónak adományozta. A szatmári székes káptalannál 
dr. Keszler Ferenez éneklő-kanonoknak az olvasó- 
kanonokságra, Pohl Károly őr-kanonoknak az éneklő- 
kanonokságra, Szabó Norbert székesegyházi főesperesnek 
az őr-kanonokságra és dr. Kádár Ambrus mester­
kanonoknak a székesegyházi főesperességre való fokoza­
tos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő 
mester-kanonokságot Hámon- József czimzetes kanonok­
nak adományozta.

— A cahinetnoir. A Konstantinápolyban 
időző osztrák funkezionáriusoknak egv idő óta 
feltűnt, hogy az idegen póstazacskókban Kon­
stantinápolyból a bolgár határra küldött levelek 
vagy egészen eltűnnek, vagy felbontás után a 
következő postán érkeznek meg. A gyanú, hogy 
ilyen fekete kabinet funkeziót végez, két török 
hivatalnokra esett, kik mindig a mondott vonalon 
utaznak. Junius elején egy tűrök tiszt és egy török 
rendőrtisztviselő felmutatott a bolgár megbízott­
nak, a ki Musz.tafa-Pasában (a bolgár halárállo­
máson) az. európai postát átveszi, egy Tirnovúba 
czimz.elt levelet s azt kérdezte tőle. hogy a cz.im- 
zett csakugyan ott lakik-e ? A bolgár megbízott 
csodálkozva látta a kérdezősködük kezében a 
levelet s felelet helyett megrótta őket e jogtalan­
ságért. A levél négy nap múlva rendeltetése 
helyére jutott. Ugyanezen a vonalon nem régiben 
két ajánlott levél veszett el, a melyek közül az 
egyikben pénz volt.

— Utasa» a magyarok őshazájába. Ifjú dr. 
Jankó János, a néprajzi múzeum őre, julius 19-én kel 
útra a magyarok őshazájának kutatására. Előbb llel- 
singforsba megy a finn néprajzi gyűjtemény tanulmá­
nyozására. Néhány héttel később utazik el dr. Posta 
Béla, a kit Jankó Pétervárott vár he. Onnan Dél- 
Oroszország felé veszik utjokat s Áazanban találkoz­
nak gróf Zichy Jenővel, a kivel azután együtt mennek 
Ázsiába.

Huszonötévé» jubileum. A táviratkézbesitők ma 
szép ünnepet üllek. Presser Zsigmond irányitól, a ki ma 
ünnepelte szolgálatának 25 éves jubileumát, az összes 
táviratkézbesitők a legmelegebb úváczióban részesítették. 
Az ünnepeknek Krizsán László kézbesítő hatásos beszéd 
kíséretében adott át egy remek ezüst-serleget, a mit a 
jubiláns meghatott beszédben köszönt meg.

— Üstökös az égen. Jelenleg egy meglehetősen 
fényes üstökös csillag látható a reggeli égbolton sajnos 
nem szabadszemmel, hanem legalább is közepes nagy­
ságú távcsövekkel, Ezt az üstökös D’Anest fedezte fel. 
Elliptikus pályában mozog a nap körül és minden C 
évben tesz meg egy körforgást. Ez idén június 28-ikün 
látták meg először a Mont-llamiltonon levő Lick csil­
lagvizsgáló intézeten. Ezen az üstökösön már régebben 
oly tüneményeket vettek észre, melyek arra engednek 
következtetni, hogy az anyaga feloszlás stádiumában 
van. Talán ennek az üstökösnek a teste, mint a volt 
Biela-féle, ragyogó hullócsillagokra fog fölosztani s re­
mek égi tűzijátékkal fogja a füld lakóit gyönyörködtetni-

— Alapítvány. Gróf Wenck-heim Frigyesné, szül. 
Wenckheim Krisztina grófnő a múlt hóban tartott ezii«t- 
lakadalma altimából 1000 forintot küldött gróf Cseko- 
nics Endréhez mint a magyar vöröskereszt-egylet elnö­
kéhez. Ez összeg rendeltetése, hogy az erzséhetkórházi 
ágyalaphoz csatoltassék. Az egyesületi igazgatóság őszinte 
köszönettel vette a nemes grófnő ez újabb alapítványát 
és nevét az Erzsébetkórház márványtáblájára vésette.

— A -Reinbeck' hajó katasztrófája. Konstanti­
nápolyból érkezett táviratok jelentik, hogy a követség! 
templomban ma délelőtt a «Hum» osztrák-magyar állo- 
máshajó 2 matrózáért, a kik a «Reinbeck» hajó men­
tési munkálatainál odavesztek, rekviemet tartottak. A 
rekviemen az osztrák-magyar nagykövetség és konzulátus 
tagjai, a Lloyd képviselői, a «Hum» és «Taurus» hajúk 
tisztjei és legénysége, a német nagykövetség és konzulá­
tus képviselői, továbbá a többi áiiornáshajúk parancsno­
kai, lisztjei és legénysége voltak jelen. A két matróz 
holttestét eddig nem tudlak megtalálni. Eugénia excsá- 
számé, a kinek jachtja a szerencsétlenség színhelyéhez 
közel horgonyoz, a «Hum» parancsnokának személyesen 
fejezte ki részvétét.

— Megünnepelt főerdőtanáesos. Rutska Tivadar 
m. kir. főerdőtanáesos, a füldmivelésügyi minisztérium 
erdészeti osztályának egyik munkás és leg!ehet=éges 
tagja, ez év tavaszán betegsége miatt saját kérelmére 
nyugalomba vonult. Ebből az alkatomból a in. kir. erdö- 
fvlügyelőségek, valamint az. erdőőri szakiskolák tisztikara, 
a kiknek a nevezett tőerdótanácsos bosszú időn át fő­
nöke volt, továbbá a kincstári erdőtisztek közül is szá­
mosán csinos emléktárgvgyal lepték meg szeretett főnö­
küket és pályatársukat, melyet társaik megbízásából 
Bartha Gyula és Csik Imre kir. erdőfelügyelők e hó 
27-én nyújtottak át apatini lakásán az iinnepeltnek, s 
egyben búcsút vettek társaik nevében a kincstári erdő- 
tiszti kar eme régi, kipróbált tagjától, a kinek több mint 
31 évi szolgálatához maradandó becsű alkotások s a 
magyar erdészet történetében hervadhatatlan érdemek 
fűzűdnek. Az ünnepelt, a kinek bokros érdemeit távo­
zásakor a legmagasabb helyről is fényes kitüntetéssel 
méltatták, meleg szavakban köszönte meg társainak ön­
zetlen ragaszkodását és figyelmét.

— Tizenöt ev ntán megkerült végrendelet. 
Prágában nagy fültünést keltett a napokban egy régen 
keresett végrendelet megkerülése. Schnell Frigyes, a 
nem rég elhunyt nyugalmazott rendőrbiztos, végakaratá­
val az «Ustredni Matice skolskát» tette általános örökö­
sévé. Régi szolgájának, Rropacsek József czipész és 
házfelügyelőnek hagyományozta podbabai villáját, 2000 
forint készpénzt és a villa, valamint prágai lakásának 
összes bútorzatát. Az elhunyt, a végrendelet végrehajtá­
sával dr. Motejl Károly ügyvédet bizta meg. Mikor a 
mull héten Kropacsek az ügyvéddel megjelent az el­
hunyt lakásán, hogy a bútorokat elszállítsa és 
egy ócska, kipárnázott széket fölforditva rátett egy 
másik székre, dr. Motejl a szék belsejében egy 
elsárgult papiros szélét látta. Rögtön kihúzták 
onnan az összehajtogatott papírt, a melyen a követ­
kező sorok voltak : «Az esetre, ha gyermektelenül halnék 
meg, összes apai vagyonomat, apai ágról való roko­
naimnak hagyományozom. 1881. 3/1. Berger Antal.» 
Az ügyvéd meglepetve tartotta kezében a régen keresett 
okmányt, mely a Schnell- Frigyes unokafivérének, az 
1882-ik év november 25-én gyermektelenül elhunyt 
Berger Antal nyugalmazott lovassági századosnak vég­
akaratát tolmácsolta. Berger századosnak egy háza volt, 
a melyre elhunyta után az állam tette rá kezét és 
sajátjának nyilvánította, noha Prága városa tiltakozott 
ez eljárás ellen. A ház, a hozzá tartozó kerttel együtt, 
akkor 80.000 forintra volt becsülve, ma azonban fél 
milliót ér. Aliban az esetben, ha a végrendelet érvé­
nyessé válik, az «Ustredni Matice skolska.», mint a 
Schnell Frigyes örököse, a Berger vagyonának negyed­
részét kapja.

— A Pasteur-lntézetból. A Pasteur-intézetben 
június 15-től e hó 1-ig 71 embert vettek fel, gyógy­
kezelve pedig 79-et bocsátottak el. Az intézetberr eddig 
7397 embert oltottak be veszettség elten. Ebben az 
évben összesen 835 embert kezeltek. Az uj betegek 
között van egy bosnyák, a lei igen veszedelmesen van 
megmarva. Többek között a veszett eb az egész orrát 
elbertx»

y. egyetemi tanár. A király, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére Kovács-Sebestyén. 
Aladár osztálytanácsosi czimmel felruházott muszaki 
tanácsost és a József-miiegyetem helyettes tanárát ezen 
műegyetemen a vizépitéstan nyilvános rendes tanárává a 
rendszeresített illetményekkel kinevezte.

— óriási tűzvész Netvyorkban. Nagyon 
könnyen végzetes szerencsétlenséggé válhatott 
volna az a rettenetes tűzvész, mely a napokban 
Newyorkban, az úgynevezett EHys ísland-i kikötő­
ben kiütött. Helyszínéről vett tudósításunk szerint 
több mint harmadfélszáz, nagvobbára szegény 
bevándorló ember élete forgott a legnagyobb ve­
szélyben s hogy a jelentékeny anyagi veszteségen 
kívül, mely a bevándorlási ügynökség terhére esik, 
emberéletben nem esett kár, az kiválólag a fel­
vigyázók lélekjelenlétének s a newyorki tűzoltóság 
gyors cs ügves munkálkodásának köszönhető. A 
kikötő, mely a harmadosztályú, úgynevezett fedél­
közi utasok partraszállási helye volt, összes fel­
szereléseivel, raktárépületével, vám- és egyéb 
hivatalaival, földig, illetőleg a tenger színéig le­
égett. A tűz a rendőrfelügyelőségi irodával szom­
szédos málharaktárban ütött ki éjjel fél egy óra­
kor s a faépület tetőzetén oly hirtelen gyorsaság­
gal terjedt el, hogy a pár pillanat múltán oda 
érkezett tűzoltóság munkája egyedül az uta­
sok életének puszta megmentésére szorítkozha­
tott. Rövid egy negyedóra alatt az egész szi­
get lángtengerben állott s félelmes fényével 
messze világított a tengeren, nem kicsiny aggo­
dalmakat keltve a sziget alsó részének lakossága 
körében. Hamuvá égett a nagy kikötöépület, 
a háromemeletes kórház, az étkező és konyha, 
továbbá a raktár- és vámhelyiségek. Az utóbbiak 
kissé elszigetelt épülettömb voltak s a tűzoltóság 
minden igyekezete ennek megmentésére irányult, 
azonban minden haszon nélkül. A mitsem sejtő, 
nagvobbára alvó szegény utasokat, kik az előző 
két napon érkezett hajókkal jüllek, de még a hi­
vatalos vizsgálaton nem estek át, sikerült mind 
megmenteni és biztonságba helyezni. A kórházban 
negyven súlyos beteg ápoltatott, kik közül egy nő 
a kiállott izgalom következtében megőrült, egy 
másik pedig a lépcsőn lezuhant s a lángtengerben 
lelte halálát. Harmadfélszáz utasnak minden pod- 
gyásza oda égett, mely réven a hajótársaságok 
ügynökségeit mintegy 800.000 dollár kár éri. Sú­
lyosabb és pótolhatatlan veszteség érte azonban 
a hajótársaságokat és magái a bevándorlási kor­
mány statisztikai hivatalát az által, hogy az összes 
hivatalos ügyiratok, okmányok, jegyzőkönyvek, 
pénztári vám- és egészségügyi hivatalos könyvek 
a lángok martalékaivá lettek. A katasztrófa idejé­
ben 34 magyar bevándorló is a kikötőben volt, 
a kiknek azonban — a többi utasokkal együtt — 
málhájok elvesztésén kivül szintén nem történt 
semmi egyéb bajuk.

— A helyőrség; éjjeli gyakorlatai. Napok óta 
tartanak a helyőrség ezredéinek éjjeli gyakorlatai a fő­
város határán. A csapatok az esti órákban vonulnak ki 
s csak a késő éjjeli órákban térnek vissza a kaszár­
nyákba. Ilyen gyakorlatot tartott a napokban az egész 
38-ik gyalogezred, mely két részre osztva a csömöri ha­
tárban ütközött össze.

— A késnyelö halála Chikágói levelezőnk a követ­
kező érdekes halálesetről értesít bennünket. Nem közön­
séges módon kereste az ö mindennapi kenyerét Mr. 
Harry Halon, egy Kansas Citvbeli «művész» ki egész 
Amerikában «struczember» nevezete alatt volt ismeretes, 
csodatételeivel méltó bámulatot keltvén az extravagan 
cziák iránt érdeklődő yankeekben. Mr. II. Walon-nak 
ugyanis olyan csodálatraméltó gasztronomikus berende 
zése volt, melyet valójábanjmegirigyelbetett volna tőle egy 
afrikai strv.czmadár is. Mutatványai abból állottak, hogy 
mimten komolyabb következmények nélkül nyelt le 
gombostűket, palkószegeket. üveg- és cserépdarabokat, 
srófokat, kinyitott késeket és borotvákat. Kansas Cityben 
is éppen ebbeli művészetét produkálta, azonban ezúttal 
reá nézve végzetes kimenetellel, mert egy kinyitott, két 
pengéjű zsebkést semmiképen sem tudott gyomrába 
erőltetni. Kórházba vitték, hol rövid időn kiszenvedett. 
Az orvosok fölvágván gyomrát, konstatálták, hogy belei­
ben 2 zsebkés, 2 borotva, 8 gramm patkó- és szőnyeg­
szeg és 2 nagy sróf találtatott. A szkeptikus amerikaiak 
csak most hittek valójában Mr. Walonnak.

— A Henz-czirknsz föloszlása. A jelenleg Ham­
burgban időző világhírű Renz-íéle rzirkusz, mint ne­
künk Írjak, füloszlik. fienz igazgató aliitása szerint első 
sorban betegsége miatt kénytelen nyugalomba vonulni. 
A rzirkusz összes személyzete, mely ICO működő artis­
tából, 300 hivatalnokból, zenészekből és kézművesekből 
áll, szétoszlik a szélrózsa minden irányában.

Rövid hírek. Aradon, a kanyaró, ez a 
veszedelmes gyermekbetegség járványszerüleg fel­
lépett. — Haliadon a napokban a vásár alkal­
mával épp a vásártéren leütött a villám s egy 
a disznók közölt álló asszonyt agyonsujtott. 
'Pemesrárott Deák József, négy gyermekes csa­
ládapa, felesége örökös zsürtülödése és egyik fia 
bünfenyitü ügye miatt való elkeseredésében ke­
resztül lőtte a szivét. —Sellyén Fazekas Sándor, 
Spenczel Ferenez és Klein Ignácz hamis ezüstfo­
rintosokat hoztak lorgalomba. — Kagyszokolyon 
állítólag gyújtogatásból nagy tűz támadt, mely 
több épületet elhamvasztott. — Hartúny és 
Vatta határában roppant jégeső volt, mely rend­
kívül nagy károkat okozott. — Szilágy-Somiyón 
Vincze Gyula fürdésközben belefulladt a Krasznába.

= Tűz a várban. Késő este tűzvész híre járta be a 
fővárost. Azt beszélték, hogy a budai államnyomda és a 
Ferdinánd-kaszárnya lángban áll s a budapesti tüzőrsé- 
gek egymásután vonultak át a ládákon. A veszedelem 
azonban korántsem volt olyan nagy, mert mindössze 
a Ferdinánd-kaszárnya udvarán egy istálló teteje gyul­
ladt ki. A tűzoltóság MarlcusovszTcy felügyelő s 
katonai műszaki személyzet Kitti ezredes és Kompost 
kapitány vezetése alatt egy óra leforgása alatt lokalizál­
ták a tüzet s a kaszárnyához épült és tényleg veszede­
lemben forgott államnyomdának Így nem is történt 
semmi baja. Mialatt a tetőzet lángban állott, kimentették 
az. istállóban volt tizenkét tiszti lovat is, uay, bogy a 
kár mindössze tiOO forint. Azt hiszik, hogy a padláson 
tartott uj széna magától támasztotta a tüzet.

— Vissza a halálból. Petrovic.s János érsekujvári 
születésű 27 éves kocsifényező az éjjel a Ferenez József. 
Iádról öngyilkos szándékkal a Dunába ugrott. Az éjszakai 
bűvös víz. azonban észretéritette s jó úszó lévén erős 
csapásokkal a part felé igyekezett. A viz sodra azonban 
levitte a Konstantinápoly mulatóig s még mindig nem 
tudott partra vergődni. Kiabálni kezdett hát, a mit a 
matrózok meghallottak, segélyére siettek s csakhamar 
ki is húzták. A rendőrségnél tettének okául 
vallotta.

nyomorát

SZÍNHÁZ és művészet.
A «Dunántúli dalszövetség» szerdán tartotta 

meg Sopronban dalünnepélyét, melyen 10 dalegyesület 
vett részt. A hangversenyen közreműködött a győri 
zeneegylet, a pécsi dalkör, a szombathelyi dalárda, a 
győri iparos dalkör, a budapesti «Ébredés» dalkör ’=tb 
A versenybíróság tagjai voltak: Ábrányi. Kornél" 
Hackt Lajos, Hofer Károly, Kossow Jenő és Sáqh 
József. A jury a dalkörök működését a következő sor­
rendben állapította meg: Gyuri zeneegylet, szombathelyi 
dalarda, «Ebied.* pécsi dalkör. A versenyéneklés után 
díszhangverseny volt a többi dalegyesületek közreműkö­
désével. Az ünnepeiyt a város kertjében tartottat mez 
nagyszámú s előkelő vendég jelenlétében.

— Egy kultúrintézmény sikere. Az R. Kovács
Laura országos hirü magyar szavalómüvésznő által ala- 
pitolt s fényesen berendezett magyar szavaló és társalgó 
konzervatóriumát — mint értesülünk a legmelegeb­
ben karolták fel a fővárosi és vidéki társadalmak vezér- 
férfiai. Maga dr. Wlassics Gyula kultuszminiszter any», 
gilag is támogatta az uj intézményt, a vezető emberek 
pedig sorra iratkoztak be a pártoló tagok sorába. A 
művésznő legutóbbi aradi időzése alkalmából a főispán, 
alispán és a város vagy harmincz szereplő egyénisége 
lépett a pártoló tagok sorába. Méltánylandó a közönség 
érdeklődése, a melylyel bebizonyította, hogy tud lelke­
sedni magyar kulturális czélokért. R. Kovács Laura 
fürdői körútját most kezdi meg Balatonföreden.

— A Kisfaludy színház legutóbbi előadásán , 
Solymosi szinésziskolai növendékek közúti Sípos Mar­
git tűnt ki, a kit a közönség több Ízben ^ nyílt szíii-q 
tapsolt és éljenzelt és felvonás végén remek virágcsokor, 
ral ajándékozott meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács mai ülése. A tanács Hdberhauer 

János alpolgármester elnöklete mellett tartott ülésén a 
következő fontosabb ügyeket intézte el: A Lipót- és 
Terézváros kültelki rom. kath. lakossága már régeb­
ben kérte a fővárost, hogy számukra templomot 
építsen. A karmelita-rend, a melynek már van ott 
kisebb kápolnája, azt nz ajánlatot telte, hogy az építői 
költség egyharmadát fedezi, egyharmadát kön vöm dóm 1. 
nyok utján megszerzi, a főváros pedig a harmadik e»v- 
harmadol, mintegy 60.000 forintot fizesse. A tanárt az 
ajánlatot a fővárosra nagyon kedvezőnek tartja, de 
érdemleges határozathozatal előtt meghallgatja a teréz­
városi plébánost.

— Virilisták összeírása. A székes főváros legtöbb 
adót fizető polgárai névjegyzékének összeállítása alkal­
mával a tanárok, akadémiai tagok, lapszerkesztők, lel- 
készek, az ipar- és kereskedelmi kamarák tagjai, okleve­
les ügyvédek, orvosok, mérnökök, gyógyszerészek, erdé­
szek és gazdatisztek egyenes állami adóját tudvalevőleg 
kétszeresen számítják. Tekintettel arra, hosry a s’- k ? 
fővárosban legtöbb adót fizetők 1897. évre érvenv-s 
névjegyzékét legközelebb újonnan összeállítják, az icazoló 
választmány felhívja mindazokat a fővárosi községi vá­
lasztókat, a kik az adó számítására nézve a fent meg­
jelölt kedvezményeket igénybe óhajtják venni, jelenti» 
zenek e hó 8-ig bezárólag bármely napon délelőtt V* és 
12 óra között Sacher István tanácsiegyzonél (IV. kér. 
sörház-uteza 4. sz. 1. em.) szóval vagy írásban s iga­
zolják a kedvezményre való jogosultságukat hiteles ok­
mánynyal. Jelentkezniük olyanoknak is kell, a kik e ked­
vezményt esetleg már előzőleg is élvezték.

A községi választások.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A fővárosi bíráló vála. ztmánv ma folytatta az Iga-ofö 
választmánynak a községi választók névjegyzéke tvrgvá- 
bau hozott határozatai ellen beadott fölebbezések tár­
gyalását. Az elnök ma is a betegeskedő Ráth Károly 
főpolgármester volt, mint szavazó bizottsági tag Klífi 
István és Szászy László volt jelen. Ma már teh ;t dr. 
Nyíri Lajos is hiányzott. Úgy látszik, ó is megelégelte 
már azt a kétes dicsőséget, a melyet Mérő János erő­
szakoskodásainak helyesléséért, Ráth Károly nagy örö­
mére, tegnap szerzett.

A mai ülés első tárgya Preyer Hugó felebbezése volt. 
Rakovszky Géza felszólalására ugyanis az igazoló vá­
lasztmány többeket törült a IV. kér. választók sor it. i. 
Preyer Hugó ez ellen fülebbezett s a bíráló v.íli«:!- 
mány ennek helyt adva, az igazoló választmányt újabb 
h atározathozafa Ira utas; tóttá.

Popovics Mirkára és Adler Gáborra (ÍV. kér.) ki­
mondotta a bíráló választmány, hogy a jegvzékí-ul 
törlendők, mert a feleségeik üzlete után vették föl old.

Bunzl Alfréd a IV. kerületből 180 választó töiv—t 
kérte, mert nincsenek benne a képviselöválasztók név­
jegyzékében. Az igazoló választmány a kérelmet elutasí­
totta. a mihez a bíráló választmány is hozzájárult. — 
Ugyancsak Bunzl Alfréd kérte 370* választó törlését. Az 
igazoló választmány ennek helyt adott, mert az illet«« 
nem laknak a belvárosban. Ez ellen Rosenbersko 
Ödön és Eulcnberg Salamon fülebbezett, kérve, 1. rj 
a kireklamált választók a jegyzékben hennt liagya««aiuL 
F.370 választó közül 126 személyesen is fülebbezett. A i»uló 
választmány kimondotta, hogy azok, a kik bizonyítván, te "a* 
toltak a tekintetben, hogy a belvárosban laknak, vary olt 
ingatlannal bírnak, benn liagyandók a névjegyzékben, 
ilyen igazolt választó 43 van, a többire nézve áz ebi- 
tokit határozatot, vagyis a lajstromból való törlést 3 
bíráló választmány helybenhagyta.

Sej]er László többek törlését kérte a IV. kér. név­
jegyzékből. Ezek közt van Egyesi Géza is. A bir/j 
választmány az Egyesi ügyét s vele több mást is, n-rá­
utalt az igazgató választmányhoz, újabb határozat 
hozatal végett.

A mai ülésen az elnök reflektálva ama sértő kife­
jezésekre,a melyek a Preyer, Szadovszku. Eiti.n- 
berg és Kémai fülebiiezéseiben az igazoló választin :,y 
ellen vannak fölhozva, kéri a bíráló választmányt, bori -' 
idevonatkozó miniszteri rendelet értelmében iniézkedVk a 
megtorlás iránt. A benyújtott fülebbezésekben. a többek : :t 
a következő kifejezések vaunak : «Az igazoló ■ választ­
mány pártoslcodo rosszakaratot tanúsított . . 
szándékos felületességet . . . jog, igazság és ön­
érzet ellen . . . Piszkos machinácziók . . . U;A- 
merő stiklik elkövetése volt Németh Antal ki­
rekesztése az igazoló választmányi ülésről . . . 
Óriási botrány . . . Tolvaj módra titok’-an 
tan ácskoztak . . . stb. A bíráló választmány e ■ ~~ 
sekre vonatkozólag kimondotta, hogy mivel áz ivazoio 
választmány eljárása ellen van irányozva, ez \ ír- le­
válva arra, hogy idevonatkozólag 'elsőfokúkig i: - n 
határozatot; ennélfogva erre lülhivja az igazoló vá­
lasztmányt.

Tárgyalás alá kerültek ezután a többi kerületekből 
beadott feleLbezések: a bíráló választmány ezeket * -
njire elutasította, mert nagyobbára csak azzal arges fa­
tálnak, hogy az illetők nincsenek benne a képvise.s- 
v.ílaszlásra jogosítottak névjegyzékében. Ez pediz - 
kellő ok a törlésre, ha különben a választó egvcbkv: t
kimutatta a jogosultságát. A VII. kerületbeli Háld- 
hauser ügyvédre nézve fa ki eddigelé még adut e -n 
fizetett) kimondotta a választmány, hogy az ügyvédi 
okirata alapján föl-veendő, a mennyiben i«u ■ 
hogy még adóval nem volt megróva.

Egyike az érdekesebb felekbezéseknek a Benc ik 
J.izsef ügyvédé, a k, dr. Heltai Peren, z törlését km a 
MII. kendet névjegyzékéből, mert nem lakik a Jó - 
varosban: kér, egyszersmind a volt Vili kerületi 
összeíró-k u Időt tueg tagjai ellen a fegyelmi el 
janis megindítását, a mennyiben vétkes könnyelmű- 
Segel, követtek el azzal, hogy nem tudták azt sem, höl 
lakik az elnökük. — Az igazoló választmány a kei'-hm! 
elutasította, mig ma a bírálóbizottság ezt a hataro. ó-l 
leloldotta s az igazolóválasztmánvt újabb határaz-.n 
hozatalra utasította, a liiennyibéu kidéiilendo. hu.? 
Hel ai melyik lakását jelenti ki" a választói jovam« 
gyakorlására nézve elfogadottnak. A mi a fegyelmi « 
janis megindítását illeti, e tekintetben nem tartja mázát 
a bizottság illetékesnek.

Lutz Gyula a Józsefvárosban történt vala­
mennyi összeírás megsemmisítését kérte. u.. R 
— szerinte -■ az összeírás nem volt nyilvános. Az .g< 
zulu választmány ezt a kérelmet.elutasította, meit a mű­
jegyzék ki volt téve s igv mindenki ismerhette az u -■ - 
írás eredményét. Lutz idevágó iülebbezését ma a bíráló 
választmány elutasította.

Hasonló sorsban részesült Sverteczky István fölebbe- 
Z<^e ls’ a ® ^ 1U- keriiletbeh választok soraba Hl 
polgár fölvételét kérte.

iobb más, csekélyebb jelentőségű fölebbezé« elintéz-:# 
után, az ules délután 3/42 órakor véget eit.
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— Utazás
Ezt az óriási utl 
szándékozik meí 
minap érkezett 
vievolta. Nem 
zácziót kelteni. J 
biczikli-sportja 
bogy egy nő l=j 
lability» vészéi 
Málháját vasúti 
dolgok a kerék! 
előre megjelölt f 
befordul oda, 
előirt irányt.
! — A szeral 
pékünk távirata 

I Bosna-dif 
G. 3é. Vigarü 
második, 2 iio 
Totalizatör :
' 11. Szerajev\ 
Báró Harkány.I 
második, fejbe 
Helyes, Eglamd 

HL Két£ves\ 
Capt. Gaston 
prinz második! 
Aspasia, Wien 
5 : 29.

IV. A ka dúl] 
Ottó föherczeg 1 
Tvpling raásodl 
oadik, Simon f

EGYL]
— A ma_

hó 4-én delelő 
lését az uj vár 
a vigadóban dl 

— Az első 
júniusban 5631 
ben pedig 17.él 
január 1-től 
száma 3250.1 
108.937 frt 81 

— Ápolón! 
az Erzsébet-kől 
most ért végi 
Rupp Zsigmol 
gat. A bízottsC 
tanácsos, dr. 
dr. Imrédy 
főnök és üzv. 
tett 8 világi 
6* jó és 2 kiélj 
annyian próbál 
pieeziz feleletei 
Ság külön is 
a bizottság azl 
tel iránt beérk 
volt 11 hely 
jelentkezett, a I 
uj tanfolyam 

— Az Or 
tartotta igazgal 
temi rektor elf 
Béla társelnükj 
táblai birú a | 
választatása al| 
meg a lelkes 
király köszöne 
kása alkatinál 
Béla ügyvezető 
köde sérül tett 
gadták dr. B\ 
valamint a mii 
tett javaslatait! 
bezárt magyaif 
nézve úgy. 
segélyezést tál 
ülés dr. Táró\ 
tolta meg.

— Vasúti ] 
vasúti tisztvisel 
iránt, hogy a \ 
egy országos 
erkölcsi testűid 
érd* keit megóf 
rozva, hogy 
ahhoz az igazi

TÖRI
— A Tarn

Tarnúczy Gu 
vádló királyi 
tette, azt is ja 
ügyvéd ellen 
a bíróság tegyl 
bíróság tudva.I 
sének. Dr. Rei| 
alól tisztázza 
kamarához, k| 
vizsgálatot.

— A törvfl 
szünete megkif 
van az első 
valamint a bü 
már ma szaba 
kft megkezdeti 
az ügyészség 
királyi ügyé?-, 
Tivadar, Hala] 
és dr. Böhm 
Zsitvay Leó el| 
szabadságon, 
mentek : Czár| 
dr. Soós Káin 
konyi Kálmán| 
végül dr. 
Távoilétük aij 
Imre királyi 
Ernő kir. tábll 
hiró foeja beli 

— Érdeke 
pesti törvény»! 
János Lászio. I 
Louise Eugeni« 
1 SS 1 -ban lépt] 
ká|a a hires 
krimi hadjard 
czegi czlmet 
házastar-akat 
mert a grófi 
tu)gy meivek 
törvényünk szí 
is, ha a tá\ol| 
hajlandó ; 
felelően 
1894.31. t.-c 
ban Maiakat 
térjen \ issza fi 
felbontják 

— Hcrvát| 
Vladoje vara-i 
I. osztályú birl 
Dimics lstv.il 
Varasára, Bt 
Pozsegáia, azl 
megbízása 

- A hódn 
gédi törvény«?! 
cek ügyét. A 
Lidi, Szczpjáa| 
jelenti, hogy 
maga mellett. I 

Elnök-. (Sj 
Szappano\ 

nekem séta
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6 á,,al al,.

.Weg*
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lU emberei

30ruba. I11 a ^ 
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tl>d lea* 

T* U“ra

! ztpos M
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SPORT.
— Utazás biczlklln Londonból Alexandriai^.

Ezt az óriást utat egy nő Mistress C. Tarne, Archer 
szándékozik megtenni körülbelül 35—40 nap alatt. A 
minap érkézéit meg Parisba, hol egy reporter meginter- 
vievoita. Nem akar rekordot csinálni vagy pedig szén* 
zácziót kelteni. Csak egyszerűen tüntetni akar” a nők 
biczikü-sportja mellett, meg akarja mutatni a világnak, 
hogy egy nő is képes egyedül a nélkül, hogy a «respec­
tability» veszélyeztetve volna ily nagy utat megtenni. 
Málháját vasúton mindig előreküldi. A legszükségesebb 
dolgok a kerékpáron vannak elhelyezve. Nem haladt 
előre megjelölt utakon, hanem csak úgy bohémemódra 
befordul oda, a hova tetszik s cs„k nagyjában követi az 
előirt irányt.

A szerajevói lóversenyek eredménye, mint 
nekünk táviratozzák, a következő volt:

I Bosna-dij. 6250 kor. 1800 méter. Báró Springer 
C 3é. Vigarda igen könvnyen 2 hoszszal első, Marika 
második. 2 hoszszal Bátor harmadik, aztán Eglamour. 
Totalizator : 5 :

II Szerajevó város díja. 9250 kor. 1200 méter. 
Báró Harkányi A. 4r. Eremit 2 hoszszal első, Tliury 
második, lejhoszszal Pás de chance harmadik, aztan 
Helyes, Egiamour. Harry. Totalizator: 5:9.

Hl. Kétévesek- handicapja, 6250 kor. 1100 méter 
Capt. Hasion Csipke biztosan -y4 hoszszal első, Erb­
prinz második V hoszszal Yigécz harmadik, aztán 
Asoasia, Wienerwald. Mássá és Rege. Totalizator •
5 : 29.

IV. Akadályverseny. 6250 korona, 4000 méter. 
Ottó főherczeg 4é. Hírnök fentartva 20 hoszszal első, 
Toping második; Vanda, mely elbukott, rossz har­
madik. S'mon P.enanl elbukott. Totalizator : 5:9.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
" A magyar építőmesterek egyesülete * hó

h 4-én délelőtt 11 órakor tartja meg alakuló közgyü­
két az. tij városház dísztermében. A közgyűlés után 
a vigadóban délután 1 órakor társas ebédjük lesz.

— Az első leánykiházasitásl egyletben ez évi 
júniusban 563 jutalék részt írtak be. nászjutalékok fejé­
ben pedig 17.030 írt 96 krt fizettek ki. Az 1S97. évi
annár 1-től június 30-áig beirt összes juta lék részek 

száma 3*250. kifizetett nászjutalékok összege pedig 
1 OS.937 frt 85 kr.

— Ápolónői vizsgák. A vöröskereszt-egylet által 
az Erzsébet*kórhában rendezett betegápolónői tanfolyam 
most ért véget s a kiküldött bizottság ma tartotta 
Rupp Zsigmondn-- elnöklete alatt a szabályszerű vizs­
gát A bizottságban reszt vettek : Lintner Imre min. 
tanácsos, dr. Schicnrtzer Ottó. dr. Janny Gyula és 
d: Imrédy Béla egyet, tanárok, Arqay János iroda- 
fenök és özv. Rdnyi Györgyné főnökasszony. Vizsgát 
tett S világi és 4 szerzetes tanuló, ezek közöl 4 kitűnő,
6 jó és ’2 kielégítő eredményt tanúsított, miért is mind­
annyian prvbaapolónökke ki nevez! ettek. Különösen kitűnt, 
precziz feleleteivel, két szerzetes tanuló, kiket a bízott*

ag külön is megdicsért. Ugyanez alkalommal határozott 
a bizottság az uj betegapolónői tanfolyamra való felvé­
tel iránt beérkezett kérvények tárgyában. Üresedésben 
volt 11 hely cs miután elegendő számú alkalmas nő 
jelentkezett. a bizottság e helyeket mind betöltötte. Az 
Uj tanfolyam e hó 5-rn voezi kezdetét.

— Az Országos nemzeti szövetség a napokban 
tzrtvtta igazgató*-ági ülését dr. Herczegh Mihály egye- 
tr.n.: rektor elnöklete alatt, kit napirend előtt Műtők 
E'-.a tár-elnök az igazgatóság és Gajzúgó Manó kir. 
táblái bíró a tagok nevében üdvözölt melegen rektorrá 
v;Jaltatása alkalmából. Herczegh meghatottan köszönte 
m-rz a Ulkes ovácziót, s azután bejelentette, hogy a 
k ív köszönetét fej ez. te ki az «Aradi X. Sz.** m egal aki í- 
jí-i . kahnával, hozzá intézett üdvözletért. Katona 
fc* . ügyvezető főjegyzőnek a szövetség egy havi mü- 
küE -érői tett jelentésének tudomásul vétele után elfo- 
gadv-.k dr. Body Lajosnak az alföldi munkásmozgalom, 
vaiammt a munkásképző intézmény kiterjesztése ügyében 
tett javaslatait. A magyar-kakucsi, rákórzi és brailai 
b--zárt magyar iskolák ügyében is döntöttek, utóbbira 
nézve ;;gy. hogy mivel ez már Romániában van, a 
sez-lyezést tái sadalmi utón viszi keresztül. Végül az 
ules dr. Török Aurélt az igazgatóság tagjává válasz­
tana meg.

Vasúti tisztviselők országos egyesülete. A
vadult tisztviselők újabban mozgalmat indítottak meg az 
iráni, hogy a M. .4. V. és a magánvasutak tisztviselői 

gjs jeliegü egyesületet alakítsanak, mely mint 
cicoii. -i testület mindenben hivatva legyen a vasutasok 
er.t- in; megóvni. A mozgalom vezetői el vannak hatá­
ri., va, hogy az egyesületet az esetben is létesítik, ha 
uUiuz az igazgatóságok nem járulnak hozzá.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Tarnóozy-ügy folytatása. Ismeretes, hogj 

Ts:oó. ?y Gusztáv hünpörének vcgtárgyalásán a köz- 
v.d.u királyi ügyész, a mikor véginditványát előterjesz­
tette. azt IS javasolta, hogy dr. Reichen fehl Mihály 
ügyvéd eilen megindítandó fegyelmi eljárás ozéljából 
a háúag tegye át az iratokat az ügyvédi kamarálioz. A 
: .-veág tudvalevőleg nem adott helyet az ügyész kéré- 
vl-í. Dr. Reichenfeld azonban, hogy a felmerült gyanú 

u.-i tisztázza magát, most maga folyamodott az ügyvédi 
kamarához, kerve, hogy indítsák meg ellene a fegyelmi 
vzsgálatot.

A törvénykezési szünet. A bíróságok nyári 
zzi.nete megkezdődött. noha hivatalosan c=ak e hó 4-én 
van az első napja. A budapesti kir. ügyészség tagjai, 
vaiammt a büntető törvényszék bírái közül egy rész 
mar ma szabadságra ment. Az ügyészségtől szabadsága- 
ke' megkezdették : Katona Béla kir. fóügyészhelyeites, 
az ügv "szsée vezetője, továbbá dr. Baumgarten Izidor 
kir., vi ügyész f5-éig még bejár hivatalába). Mészáros 
T artar. Halász Lajos. Centhon Ferencz, Alanyi dános 
és dr. Böhm Alajos kir. aliigyőszek. A törvényszéktől 
Zsitvay Leo elnök e hó 22-étöí augusztus végéig lesz 
■' iba - icon, míg a bírói karból már ma szabadságra 
mentek : "lázárán István kir. táblai bíró. Eürdügh András, 
dr. Soős Kálmán. Haupt Albin. Pachter Antal, dr. Ba- 
ecnvi Kálmán, Csek/- Kálmán és Piuttoay István bírák, 
Vegii! dr. Schmidt Albin és dr. Makuoz Artúr albirák. 
Távoilétük alatt Katona ügyészségi vezetőt dr. Vizlendvav 
Imre k rályi ügyész. Zsitvay elnököt pedig részint Tóth 
Ernő e.r. táblái bíró, részint Czárán István kir. táblai 
hiró fogja lielvettesitieni.

— Érdekes váhópör indult meg nemrég a hűd a- 
p, törvényszék előtt. Felperesként gróf Zamoyszky 
Jan László, alperesként pedig MalaJcov-Pelissies 
Louise Eugenie Zsófia Erzsébet lierczegnő szerepel, a kik 
liz 1-ban léptek házasságra Párisban. A lierczegnő írno­
ka d a híres Reüssier fram zia tábornoknak, a ki a 
kriti.i hadjárat után a 111. Napóleontól a Malakov her- 
f zegi czimet kapta. Jelenleg Párisban lakik. Hogy a 
háza-tarjakul mi indítja a válásra, ma még ismeretlen, 
mell a »roh férj ügyelőre nem terjesztette a bíróság elé, 
j.oe ,■ rneivek váló szándékának az okai. Az uj házassági 
tut vényünk szerint ugyanéi kimondjak a vulást már azét t 
. , ha a távollévő hitvestárs bírói felszólítás daczára sem 
hajlandó a családi tűzhelyhez visszatérni. Ennek meg­
felelően a budapesti törvényszék, hivatkozással az 
lsük ,;l, t.-cz. 77. jvának a) pontjára, felhívta napok­
ban Malakoc-Polvssier tierczegnőt, hogy 60 nap alatt 
t-rjen v.--,za férjéhez, mert ellenkező esetben biroilag 
felbontják r. köztük fennálló házassági kötelékek

— Hcrvát bírósági kinevezések. Di . I uleriko 
Yiadoje vurnsdi áUamügyészt a heh,vári törvényszékhez 
I osztálvu bíróvá kinevezvén a király, jóváhagyta, hogy 
Dimics István pezsegui államögy.-sz ezen minősegén 
Varasdra, Broschüre Károly diók. jarasb.ro pedig 
Pozsegára, az ottani államügyészség vezetésevei leendő 
megbizá-a mellett áthelyeztessek.

— A bódmezövásárhelyi méregkeverok. A sze­
ged. törvényszék ma folytatta Varga Julis elmérgezésé- 
nek ügyét. A vádlottak padján Varga Lidi, Csordás 
Lidi, Szappanos Judit es Jäger Mari ül. A közvádló 
jelenti, hogy Szappanos Judit bizonyítékot akar. előadni

maga mellett. .
Elnök-. (Szappanos Judithoz.; Mit akar elmondani^
Szappanos Judit Egy vizsgalat, fogolynő az mondta 

nekem séta közben, bogy Csordás Lidi ugj y )

kozott előtte, hogy ű az istennek sem vall, hanem min­
dent rám ken.

— Ki volt az a nő ?
— Egy zsidóleány, a nevét nem tudom.
A törvényszék az. ismeretlen tanú kihallgatását nem 

rendeli el, a mire Szappanos Judit védője semmistgi 
panaszszal élt.

Ezután eláger Mari kihallgatása következik.
Az elnök : Töredelmesen vallja meg, mit tud Varga 

Julis haláláról.
Jáger Mari : Sommit, mert én nem tudom, mit főz­

tek, mit sütöttek : nem voltam velük.
A vizsgálóbíró előtt mír mindent megvallott.

— Ki sem hallgatott a vizsgálóbíró.
— Volt magánál Varga Lidi ?
— Csordás Lidi küldte azért a két kis szem sz.ere- 

csikávrt, a mit nálam hagyott, de én nem adtam neki.
— Mondta-e magának, mire kell ?
— Egy szóval sem.
— Hat kinek adta ?
— Csordás Lidinek.
— Mit mondott magának akkor Csordás Lidi 9
— Semmit, csak a szerecsikáért gyütt, a mit ottha­

gyott. Csordás Lidi még öt-hat évvel ezelőtt vett tulern 
szereesikát, abból maradt vissza nálam az a két szem.

— De a mit Csordás Lidinek adott, az arzén volt!
— En szerersika gyanánt vöttem.
— A vegyész talált önnél arzént is.
— Mosdóviz aljánál ögyebet nem találhatott.
— Magának váltója volt. Ki volt a kezes, a mikor a 

sógora meghalt.
— Csordás Lidi azt mondta, szóljak Varga Lidinek, 

majd ti aláírja. Nagyon jó asszony, alá is irta, hogy az 
isten áldja mög.

A törvényszék a közvádló kérésére, bár Singer védő 
ellenezte, konstatálta, hogy Jáger Mari a múltkor úgy 
vallott, hogy a szerecsikából mosdói csinált.

Jáger Marit szembesítik Varga Lidivel. Mindaketten 
megmaradnak vallomásaik mellett. Azután Csordás 
Lidit szembesítik Jáger Marival ; szemébe mondja Jáger 
Marinak, hogy hat forintért adta a mérget s hogy Varga 
Julis elemesztésére kérte. Még Jáger Mari mondta, hogy 
Iekváros-derelyébe keverjék.

A tárgyalást holnap folytatják.

gyAszrovat.
Rákosi Nászay Mór tekintélyes fővárosi polgár ma 

reggel meghalt. .Mint fővárosi bizottsági tag s az «Egyesült 
fővárosi takarékpénztár* és a Gschwindt-féle szeszgyár 
igazgatósági tagja nagy befolyású, népszerű ember volt, a 
ki ezt a népszerűséget szorgalmas és közhaszna tevé­
kenységével meg is érdemelte. Hat évvel ezelut tüntette 
ki a király a magyar nemességgel. Temetése holnap, 
szombaton délután ó órakor lesz a zerge-uteza 23. 
számú gyászházból.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminiszter Horváth Árpád 

járási syoigabirót a belügyminisztériumhoz díjtalan fo­
galmazó gyakornokká. Fischer Marczel adóhivatali gya­
kornokot a nagy-enyedi adóhivatalhoz ideiglenes adó- 
tisztlé, Kersehbaum Ferencz trencséni pénzügyi iroda- 
tisztet ideiglenes minőségű kataszteri irattárt kezelő 
irodátissztté, — a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
László Zsigmond és Tóth Vilmos okleveles tanítókat 
a szent-ábrahámi állami elemi népiskolához rendes taní­
tókká, özv. Késmárky Lászlóné szül. Pingi^zer Elma 
okleveles tanítónőt a marokréti állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítónővé. Palló István nagy-galambfulvi 
volt községi okleveles tanítót az ottani állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá, — a m. kir. kinestári jogügyi 
igazgató dr. Tnuv Hugó és Majláth Géza díjas fogal­
mazó gyakornokokat a m. kir. kincstári jogügyi igaz­
gatósághoz s^gédfogalmázukká. — a m. kir. központi 
díj- és illetékkiszabási hivatal Kriszta Ágost díjtalan 
kezelési gyakornot segélydijas kezelési gyakornokká, 
a szabadkai kir. törvényszék elnöke a vezetése alatt 
álló kir. törvényszékhez Rudies Antal szabadkai városi 
rendőrt III-ad osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

Névmagyarosítások. Stich György debreczeni ille­
tőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének «Szabó»-ra, 
Rosenzweig Vilmos vágbeszterczei illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének <Radócz»-ra, Kohn Márkus (Miksa) 
árpás! illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
<Kende>-re, kiskorú Biüiala Lajos nagyszalontai illető­
ségű ugyanoltani lakos vezetéknevének «Bakonyi*-ra, 
Mendel Albert kolozsvári illetőségű ugyanoltani lakos 
vezetéknevének <Biró»-ra, Forsch tier Mór, Jenő. Zol­
tán. Lajos és Dezső Öcsödi illetőségű ugyanottani lako­
sok vezetéknevének «EaludU-ra, Blaustein Náthán 
nagylaki illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
<B.aiog*-ra, Genetheim Ferencz jánosházi lakos, pénz­
ügyőri vigyázó vezetéknevének «Füredi»-re, Lövi Dezső 
Juda nagyváradi illetőségű ugyanoltani lakos vezeték­
nevének «Tóvölgyi»-re, Glnnc.z Lipót miskolezi posta­
tiszt. valamint Kiskorú Jozefina leánya vezetéknevének 
<Gál»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

TÁVIRATOK.
Berlin, július 2. A „Piekiisanzeiger1 szerint 

Vilmos császár Kiéiből Bötticher volt államtitkár­
hoz tegnap levelet intézett, melyben külön köszö­
netét fejezi ki az államtitkárnak amaz odaadó 
hűségéért, melylvel felelősségteljes hivatalát ered­
ményesen vezette. A levél e szavakkal végződik: 
„Az ön kipróbált erejét az allarnszolgálalban más 
téren szándékozom igénybe venni és remélem, 
hogy ön még sokáig fogja kiváló szolgálatait a 
hazának és nekem szentelni.-

Berlin, július 2. A Nordd. Alig. Ztg. egy dél- 
németországi lap közleményével szemben meg­
állapítja. hogy a porosz államminiszterium rövid 
idő előtt jelentést telt a császárnak, melyben a 
hatosai büntetőtörvény tervezetének bizonyos mó­
dosításai foglaltatnak. Mivel a császár még nem 
határozott, a porosz szavazatoknak a szövetség- 
tanácsban való megállapításáról szó sem lehet. A 
„Nordd. Alig. Ztg.“ itgy hiszi, hogy a birodalmi 
kanczellár nem egyeznék bele semmi olyan szö­
vegezésbe, mely a ntult évben a birodalmi gyű­
lésen telt nyilatkozatával össze nem egyeztethető.

London, julius 2. A „Times“ azt jelenti 
Konstantinápolyból, hogy az Ottoman meghatalma­
zottak a béketárgyalások legközelebbi ülésért ki 
fogják jelenteni, hogy a porta fenntartja Török­
országnak azon érinthetetlen jogát, hogy Thesszá- 
li.it a hódítás tolytán megtartja.

London, julius 2. A Jawsoii-féle vizsgáló- 
bizottság ma Shaw kisasszonyt a „Times“ levele­
zőjét idézte meg, hogy ez felvilágosítást adjon 
liizonvos chiffre-táviratok valódisága felöl. Az első 
távirat 1895. deezenibev 15-fröl keltés abban azt 
kérdi Shun- kisasszony Harristól. mikor szándékozik 
terveinek kivitelét megkezdeni, mert neki (Shaxv- 
nakl szándékában van a Times európai tudósítói­
nak titkos utasításokat küldeni. Második táviratá­
ban, a mely 1891. deezernber 12-érül kell és 
szintén Hrnr/sho: volt intézve, azt közli Shaw, 
hogy a dolgot tovább halasztani veszélyes. Har­
madik táviratában pedig azt mondja, hogy Cham­
berlain még az európai hatalmak tiltakozása esetére 
is az ő részükön van.

Paris, julius 2. Valii, a Panama-bizottság 
elnöke és Darlan igazságügyminiszter között létre­
jött megegyezés folytán a bizottság holnap Púit térin 
vizsgálóbírót fogja meghallgatni és megkezdi a 
hozzá áttett iratok átvizsgálását.

Milánó, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az itteni . községtanács a Scala-szinház ez évi 
szubvenezióját megtagadta. Ennélfogva a színház a 
jövő télen valószínűleg zárva lesz. (N. Fr. Pr.)

Barcelona, jul. 2. Ma sajátságos tüneményt észleltek 
itt. A tenger tükre több órán át 1 -0 méternyire emelke­
dett és sülyedt 10 pereznyi időközökben. Egy angol 
hadihajónak, melynek horgonykűte'ei elszakadtak, oda 
kellett hagynia a kikötőt.

Korfu, julius 2. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Szerdán délután itt földrengés volt. Az 
Aquilejon kastélyban egy nagy folilükör elrepedt. 
A lakosság nagyon megijedt, de szerencsétlenség 
nem történt. ÍN. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, julius 2. A béketárgya­
lások lassúsága az ilt divatozó lassú tárgyalási 
módra és a tűrök körökben uralgó féltékenykedé­
sekre és intrikákra vezetendő vissza. Annak da- 
czára várható a tárgyalások befejezése. Úgy lát­
szik, nines lázárra, hogy miniszteri'áltozús lesz.

Athén, julius 2. Az „Akropolis“ megbízható 
forrásból jelenti, hogy a nagyhatalmak admirálisai 
jelentést küldöttek a nagykövetekhez, mely szerint 
Kréta szigetén az autonóm kormányzatot mindaddig 
nem lehet életbe léptetni, míg a török katonaságot 
onnan cl nem távulitják.

A „Rheinbeck-6 elsülyedése.
Konstantinápoly, julius 2. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) Egy szemtanú a Rhein­
beck nevű német gőzhajó elsülyedéséröl a Bosz- 
porusban a következüket beszéli : Szerdán délután 
egy csónakon voltam, mikor a Rheinbeck a 
Márvány-tenger felé indult. Az erős áramlat miatt 
a hajónak nagy körvonalat kellett tenni, hogy a 
közelben horgonvzó Béri bilde nevű csónakot ki­
kerülje. De a kanyarulat rövidre esett ki és az 
áramlat a Berthilde orrához hajtotta, mely majd­
nem kettéliasitotta a Rheinberket. Most a hajó 
sekélyebb viz.be akart evezni, de már rövid né­
hány perez múlva villámgyorsan elsülyedt a 
tengerbe, mely azon a helyen nagyon mély. 
A külföldi állomási hajók, sok kereskedő hajó és 
egy török hadihajó azonnal mentőcsónakokat küldtek 
utána, melyek a hajót raj gyanánt körülevezték, de 
hozzá nem férhettek, mert a Rheinbeck sülyedése 
veszedelmes forgatagot idézett elő. < '.sak az osz- 
trák-magvar állomáshajótól kiküldött csónak volt 
oly merész a hajóhoz közeledni, de telbilleni és 
a forgatagtól elragadva a csónakon levő két hősies 
tengerészt a hullámok elnyelték. Egy másik csó­
naknak sikerült a Rheinbeck két matrózát 
megmenteni. Felette izgalmas volt Löwenek, 
a Rheinbeck kapitányának küzdelme a hul­
lámokkal. A hatalmas termetű kapitány, kit 
Pérában jól ismertek, a legutolsó pillanatig 
a hajóhídon állt és hajójával és hősies 
legénységével együtt sülyedt a mélybe. Általánosan 
azt hitték, hogy elveszett, de egy véletlen folytán 
a hullámok által a felszínre vetve, távol a szeren­
csétlenség színhelyétől, partra került. Még két. 
matróz, valamint a második kormányos, a har­
madik tiszt és egy fűtő is megmenekült. Egészben 
7 ember menekült a halál elől. még 1 í-en a hajú 
személyzetéből, valamint a két osztrák-magyar 
matróz áldozatul esett. A török kikötő-kapitány, 
mikor még nem tudták, hogy Löwe kapitány meg­
meneküli, így nyilatkozott róla : Igen, ez a német úgy 
harczolt, mint egy oroszlán. A parton 10.000-re 
menő embertümeg állt és feszülten várta a mentő- 
csónakok visszatértét. Az esemény úgyszólván a 
város szivében játszódott le. szemben a To fan e- 
kioszkkal. A Berthilde nagy léket szenvedett. A 
Reinbeck legénységi listájából kitűnik, hogy egy 
dr. Korn nevű osztrák is volt közöttük, a ki szin­
tén a tengerbe fűlt. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.
mm

Ober-Seltersi ásványkntak

Természetes Selter-viz.
A 7. Ober-Seilerei ásvány forrás vize hírneve» gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az. illéseket erősíti és az. emésztési szervek működését 
helyreállítja. 30530
Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben)

Az „Egyesült budapesti fővá­
rosi takarékpénztár“ igazgató­
sága mély fájdalommal tudatja, hogy

rákos!

Nászai Mór ur
a takarékpénztárnak sok éven át buzgón 
működött érdemdús igazgatósági tagja és 
hitelegyletének elnöke f. é. julius hó 1-én 
jobblétre szenderült. 312SG

Budapesten, 1S97. évi julius hó 2-án.

Főkönyvelői
vagy állást óhajtana valamelyik vidéki
nagyobb pénzintézetnél elnyerni egy budapesti elsőrangú 
pénzintézetnél alkalmazott íötisztviselő. Ajánlatok M. P. 
czimre e lap kiadóhivatalába kéretnek. 31^88

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

’ A termes gőzhajók nyári menetrendje Fiume 
—Velencze és Fiume—Ancona között. Fiume és
Velencze között az. elegáns «Dániel Eruő>, Fiume és 
Ancona között pedig a legnagyobb kényelemmel beren­
dezett «Villám» nevű gyoisliajó közlekedik. E gőzhajók az 
i-sö helyen kivid még külön limis-oszlálylyal is bírnak, 
melyek külön teremmel, kitűnő ágyakat tartalmazó kabi­
nokkal, dohányzó-teremmel és villamos világítással van­
nak ellátva. A «Yillárn> nevű gőzhajó a termen kívül 
még egy kisebb, négy hálóhelylyel ellátóit családi terem­
mel (salon privé) is bir, mely külön megrendelhető. E 
termes hajók menetrendje május hó 1 -étöl október 31-ig 
a következő: Famiéből indul Yelenczébe minden kedden 
és szombaton 8 órakor este, csatlakozásban a Buda­
pestről este 7 óra 40 perczkor érkező gyorsvonathoz; 
érkezés Yelenczébe másnap reggel 7 órakor. X elenezé- 
ből indul Fiúméba minden hétfőn és csütörtökön este 
7 óra 30 perczkor a Szent-Márk-lérről, érkezik Fiúméba 
másnap reggel 6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a 
Budapestre 7 óra 25 perczkor reggel induló gyorsvonat­
hoz. — Fiúméból indul Anconába minden hétfőn és. 
csütörtökön este 8 órakor, csatlakozásban a Budapestről 
este 7 óra 40 perczkor érkező gyorsvonathoz; érkezés 
Jk iLQQába másnap reggel 6 órakor, csatlakozásban a

reggel 7 órakor Rómába induló gyorsvonathoz. Anconá- 
ból indul Fiúméba minden szerdán és szombaton este 
8 óra 30 perczkor, csatlakozásban a római, nápolyi és 
bolognai gyorsvonatokkal; érkezés Fiúméba másnap 
reggel 6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre 
reggel 7 óra 25 perczkor induló gyorsvonathoz. A 
tengeren való hajóút kelés 10 órát vesz igénybe. 
Budapest—Fiume között gyorsvonaton, onnan Anconáig 
vagy Velenczéig gőzhajón együtt fizetendő : a gyorsvonat 
I. osztályáért és a gőzhajón a luxus-osztályért ágygyal 
együtt 20 frt, a gyorsvonat I. osztályáért és a gőzhajón 
az 1. helyért ágygyal együtt 18 frt; csak a gőzhajón a 
luxus osztályban ágygyal együtt 8 frt, az I. helyen 6 frt. 
A fentebbi útirányon át közvetlen menetjegyek adatnak 
ki következő árakon a gyorsvonaton: Budapest Fiume 
között 1. oszt. 12 fit, 11. oszt. 8 frt. Budapest— Firenze 
között (Fiume — XVlenczén át) L oszt. 72.00 frank, II. oszt. 
53.25 frank. III. oszt. 30.05 frank. Budapest—Génua között 
(Fiume— Yelenczén ál) 1. oszt. 87.95 frank, II. oszt.
fií.10 frank, 111. oszt. 30.10 frank. Budapest—Milano 
között (Fiume — X'elenczén át) 1. oszt. 09.10 frank, 11 oszt. 
50.85 trank. III. oszt. 28.05 frank. Budapest—Turin között 
(Fiume —Yelenczén ál) 1. oszt. 87.75 frank, II. oszt.
03.95 frank, 111. oszt. 36 30 frank. Budapest—Nápoly 
között (Fiume—Anconán át) I. oszt. 98.95 frank, II. oszt. 
71.70 frank, 111. oszt. 40.85 frank. Budapest—Róma között 
(Fiume - Anconán át) I. oszt. 72.85 frank, II. oszt.
53.45 frank, III. oszt. 30.20 frank. — F jegyeken kivid 
Budapestről Bari, Battaglia, Bologna, Livorno, Pádua, 
Pisa. Wrona állomásokra is adatnak ki közvetlen me­
netjegyek. Bővebb értesítés nveriielő a m. kir. állam­
vasutak városi menetjegy-irodáiban és a Cook-féle utazási 
irodában.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az arató sztrájk. A sztrájk egyre tart, sok he­

lyül! azonban — teljesítve a munkások követeléseit — 
az aratók mindjárt munkába állottak. Szabadkán a 
rendőrség letartóztatta Németh István szocziálista agitá­
tort, a mi a munkások közt nagy elkeseredést keltett. 
Szecsön hasonlókép letartóztatták tegnap Gazsi István 
és Pap János agitátorokat. Minthogy e miatt a munká­
sok közt nagy izgatottság támadt, a hatóság szabadon 
bocsátotta őket. Téipin-Siilyön az aratók ma beszüntették 
a munkát, mivel az uraság a hírzerna lekaszálását is 
követelte tőlük. A munkások csak 1 frt külön fizetésért 
hajlandók ezt elvégezni és a munkába újra beállani, 
mivel a szerződésben nincs meg, hogy a hiczernát is 
kötelesek learatni. Mélykuton tegnap 100 arató be­
szüntette a munkát, a melyre csak az esetben 
hajlandók, ha a 6 órától 6 óráig tartó munkaidőre 
1 frt 50 kr napidijat kapnak. A esendórséget mozgósí­
tották. Tápiú-Sápon és Báes-Madarasnn teljesítették 
a munkások követeléseit. Bács-Bikityen a munkások 
két gyűlést jelentettek be, a hatóság azonban betiltotta 
azokat. E miatt a hangulat igen elkeseredett s annyira 
izgatott, hogy 70 csendőrt kellett a községbe rendelni. 
Páncsiás János, P.ápics György, Lozsányi és Krizskovics 
munkásvezéreket letartóztatták. Tisza-Kiirtön egy Vadász 
nevű szocziálista agitátornál a csendőrség házkutatást 
tartott s ez alkalommal több szocziálista könyvet lefog­
lalt. Bács-Kan-Baján szintén házkutatást tartottak 
egy Csorba József nevű földmi vésnél. Tataházán a 
munkások magasabb bért követelnek s a raig azt meg 
nem kapják, háromszázan beszüntették a munkát. A 
robot eltörlését is követelik. Jász-Felsö-Szt-Gycirgyön 
nap-nap melleit erősen terjed a szoeziálizmus. A ható­
ság mindent elkövet a baj megakadályozására, többi 
között házkutatást tartott Beszteri János agitátornál, a 
kinél több szocziálista könyvet és rüpiratot talált.

Gróf Károlyi István alföldi birtokaira utazott, hogy 
személyesen győződjék meg a sztrájk mibenlétéről és 
hogy a hol lehet, egyezkedjék a munkásokkal. Tapasz!a- 
latairól egy barátjához irt levélben számol be. Ebben 
azt Írja, hogy a szó szoros értelmében vett szoeziálizmus. 
vagy még csak ellenséges indulat is a birtokosok irá­
nyában a nép között nincsen. A nép egyszerűen 
arról akar gondoskodni, hogy most is annyi arató­
részt kapjon, a mennyit jó termések idejében kapott, 
mert megélni csak Így tud. A gróf összehivatta Gyula­
mezőn a «lázongókat» s e szónál megjegyzi levelében, 
hogy «nem igaz!» és egy órahosszat beszélt velük. A 
nép nyugodtan és tisztelettel viselkedett irányában. Pa­
naszkodott a termés silánysága ellen s kérte a grófot, 
hogy változtassák meg a szerződést, mely a 14-ik részt 
juttatja nekik. Számításuk szerint olyan időben, midőn 
búzatermés boldankint 14 hektolitert adott, egy pár 
arató meg tudott szerezni hat métermázsa búzát. Akként 
óhajtanák a szerződést változtatni, bogy most is hat 
mázsát kapjanak és a rendes konvencziút.

«Ezt egy kicsit sokallom» — Írja a gróf — 
„mert a kalász huszonöt százaléka üres, ezenkívül 
a búza rozsdás s Így nekem a semminél Jigen kevéssel 
marad több ; de mi nagybirtokosok, egy ilyen szeren­
csétlen évben, valahogy csak segítünk magunkon vagy 
elvan dolgok eladásával, a mit különben eladásra nem 
szántunk, vagy hitellel -- de az a szegény nép nem 
segíthet magán. En tehát egy szót sem szóltam követe­
lésük ellen, hanem egyszerűen megígértem mindent, 
mert igv kívánja a méltányosság !•> — Gróf Károlyi Tibor 
Szénáson (Békésmegye) szintén kiegyezett két százalék 
ráfizetéssel s ott is szent a békesség. Az aratás javában 
folyik és panasz nélkül. A mágoesi és derekegyházi ura­
dalmakról ezt Írja István gróf: «Mágocson. mint hallom, 
nem aratnak, sem Derekegyházán». De nem az uradab 
makkal vesztek össze a munkások. Az uradalmakkal 
minden alkudozás kizárásával, a szerződés daczára — 
— az aratók egyszerűen Írásban tudatták, hogy ők az 
idén semmi árért sem aratnak. Ez gusztus dolga, jegyzi 
meg levélben a gróf, --de «nem korrekt eljárás ré­
szükről». Ide tehát kénytelcnségből nagymennyiségű 
aratógépet vitetett mindkét uradalom.

* Szőlőtermelési tanulmányút. Az országos ma­
gyar gazdasági egyesület az őszre nagszabásu szőlőter­
melés! tanulmányutat tervez, a mely szeptember 11-étöl 
20-áig tart. A terv iránt az ország gazdaközönsége 
mindenütt nagy érdeklődést tanúsít s már eddig is mint­
egy hatvanon jelentették be részvételüket. A baiaton- 
vidéki és az aradliegyaljai szőlőbirtokosok és szőlőtele- 
pitő-társulatok már fel is ajánlották szőlőtelepeiket a 
tanulmányozásra. A gyülekezés Budapesten lesz, innen 
indulnak egy csoportban. A részvevőst dijat 60 írtban 
állapítják meg. A rendező-bizottság a napokban értekez­
letet tart a részletes programm megállapítása végett.

* Időjárás. Tegnap esős zivatarok keletkeztek az 
ország északnyugati táján és az északkeleti megyékben. 
Néhol erős vihar is támadt ; igy Magyar-Üvárt, N.-Szom­
baton, Selmeczbányán. A zivatarral kisebb-nagyobb 
zápor is járt. Selmeczbányán 23 mm. 10—20 mm. 
Nagy-Szombat, Szolnok. Eger és Késmárk ; 5—10 mm. 
Kis-Kartal, Dehreczen, Szalmái- és Nagy-Várad ; 5 mm. 
alul Árvaváralja, 0-Gyal!a, Ingvar. A tegnapi hőmér­
séklet jobbára 30 fokon felül emelkedett. Ma reggel a 
felhőzet nagyobbodott: de a hőmérséklet változatlan.

IPARÜGYEK.
— Az iparművészeti palotában serényen dol­

goznak az őszszel megnyitandó iparművészeti kiállítás 
munkálatain. Az iparművészeti múzeumban egy magyar 
szobát is rendeznek be, melynek még a falai is magyar 
motívumokkal lesznek ellátva. A palota előtt 300 négy­
szögölnyi területet kertté alakítanak át, melyet stilszerü 
vasrácsozattal vesznek körül. Ez a terület mintegy 
30.000 forintot ér, s nagyban fogja emelni az amúgy is 
remek palota szépségét.

SORSOLÁS.
— A Bécevároal sorsjegyek tegnapi húzásán a

következő sorozatokat húzták ki : 209 364 401 520 672 
827 900 948 974 1030 1189 1284 1568 1697 1735
1799 1823 1855. 1904 2392 2922 2987. A 200.000 
forintos főnyeremény a 209 Sor. 12 számú sorsjegyre, a 
20.000 forintos nyeremény az 1214 sor. 29 számú 
sorsjegyre, az 6000 forintos nyeremény a 2922 sor. 68 
sz. sorsjegyre esett, 1000 — 1000 forintot nyerlek : 401 
sor. 82 sz. 200 sor. 20 sz. 948 sor. 14 sz. 1735 sor.
49 sz. 2922 sor. 14 sz., egvenkint 250 forintot: 209—8 
401—75 672—66 827—10 900—70 1284—75 1735- 
15 és 37 1790-85 1823-93 1855- 96 és 1904-13. 
A többi itt külön fel nem sorolt sorsjegyekre a 160 fitos 
legkisebb nyeremény esik.

— Az Osztrák-magyar bank zálogleveleinek
kisorsolásáról szóló, lapunk junius 10-iki' számában kö­
zölt hirdetésbe következő sajtóhibák csúsztak be. a 
melyeket ezennel helyesbitünk : A jegyzet második sorá­
ban 282—290 helyett 281—290 olvasandó. A korábbi 
sorsolásoknál kisorsolt, de még be nem váltott 1000 
fitos záloglevelek Sorozátában 2 90 helyett 2990. az 
ugyanilyen, de 10Q frtos záloglevelek sorozatában pedig 
4526 helyett -f(J26 Olvasandó.

— Az osztrák vereskereszt sorsjegyek tegnapi 
húzásán a már közlőiteken kívül még a következő sors­
jegyek hozattak ki egyenkint 100 forinttal 860—49 
1286—11 2112-48 2336- 36 2533—29 2860—23 
2886-27 3581-25 5733- 43 7392—14 7922 -7 
9125—7 10366—19 10636—45 és 11572—14 -. egvenkint
50 forinttal : 1080-14 1623-22 1761—30 2448 - 22
2611 — 17 "2837—12 3379—22 3616-1 4452-9
6405—18" 6740-17 7380-S 8151-2 9123-38
9310—12 9740—3 9916—17 10981 S 11476-22 és 
11808—41. A rákövetkező törlesztési húzásban a követ­
kező sorozatszámokat húzták ki : 121 265 320 546 840 
1027 1505 157.8 1629 1663 1958 1974 2160 2255 2301
2540 2678 2778 3561 3630 3876 4142 4754 5391 5627
5658 5692 5772 6039 6352 6601 6828 6991 7061 7791
7907 8153 8433 8646 8711 8827 8955 9068 10116
10200 10266 10606 10989 11053 és 11910. E soroza­
tokban foglalt sorsjegyek mindegyikét 12 forinttal vált­
ják be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az értéktőzsdéről. A ezukorfogyasztási adó és 

a ezukorprémium felemeléséről szóló törvényjavaslatot 
szokatlanul hevesen támadja a képviselűháznak ellenzéke. 
Ám a támadások részben közjogi természetűek, részben 
pedig csak következményei annak a késhegyig menő 
harcznak. melyet az ellenzék a bűnvádi perrendtartás 
életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat 16-ik szakasza 
miatt a kormány ellen folytat. Ez tehát tisztán politikai 
dolog és azért p helyen nincs miért foglalkoznunk vele. 
Azokat a sopánkodásokat, melyek a ezukoripar beköve:- 
kező válságát és a répatermő mezőgazdák nagymérvű 
megkárosítását emlegetik, egyáltalában nem veszszük 
komolyan. A ezukoripar túlságos protezsálása akkor, 
a mikor kartelljével a legkapzsibb módon zsarolják a 
fogyasztóközönséget, különben sem vall valami nagy 
állambölrspségre, kivált ha tudjuk, hogy ennek 
túlnyomó hasznát Ausztria látja. A répatermő mező­
gazdákat sem féltjük. A nyersezukorgyárak a ma­
guk területi egyezményükkel gondoskodtak arról, hogy a 
répáért a gazdáknak olyan keveset fizessenek, a mennél 
kevesebbet már uey sem fizethetnek. Azért hiú erőlkö­
dés egy pár felvidéki pseudo-gazdagyüléssel elhitetni 
akarni, mintha a magyar gazdaközönségnek valami nagy- 
érdeke volna a kérdéses törvényjavaslatnak gyors ke- 
resztülhajtása. Különben az ellenzék támadásainak két­
ségkívül érdekes és uj anyagot fog szolgáltatni az a 
kartelltervezet, a melyet tegnap ismertettünk és a mely 
immár a megvalósuláshoz közeleg. E tervezetnek legfon­
tosabb pontja az a megállapodás, hogy a finomitőgyá- 
rak a nyersezukorgyáraknak 15 frtos nyersezukorárat 
garantálnak. Ma a nyersezukor ára ausslgi paritásban 
11.50 frt. A különbség tehát 3.50 frt métermázsánkint. 
Minthogy pedig 100 k. finomított ezukor 110 k. nyers- 
ezukorértéknek felel meg, egy métermázsa finomítót 
czukornál a különbség 3.85 frt. A kartell létrejötte 
után ennyivel fog tehát a ezukor ára emelkedni, elte­
kintve attól, hogy. a . kiegyezés keretében a ezukorfo­
gyasztási adónak"tijtthii jelentékeny felemelését tervezik, 
ilyen körülmények között igazán nincs sok értelme 
annak, hogy a ezukorgyárosoknak valami túlságos siet­
séggel és kritika nélkül szavazzák meg a 9 millió frt 
prémiumot. De nemcsak az érdekes ebben a kartellter- 
vezetben, a mi benne van, hanem az is, a mi nincs 
benne. Mikor az uj kartelltervrűl az első közlemények 
megjelentek, azokban még szó volt arról, hogy a nyer-- 
cziikorgvárak a répatermű gazdáknak is garantál- 
nak egy bizonyos minimumot. Nos, ezt a pontot 
a szerződés tervezetéből — kifelejtették. A ezukor ára 
drágább lesz a kartell megkötése után 4 forinttal, de a 
gazdák ebből nem kapnak semmit, sőt a területrendszer 
megmaradván. továbbra is, ki lesznek szolgáltatva a 
gyárak kapzsi ■ önkényének. — A tőzsdét is teljesen hi­
degen hagyta a ezukorprémium kérdése és egyáltalában 
nem zavartatta magút nyári nyugalmában. Nem érdek­
lik őt különben az arátdsztrájk vészhirei sem, sem pedig 
a terméskilátások silánysága. Az üzlet nyáriasan csen­
des, de az irányzat szilárd és az árfolyamok keveset 
változtak, a mint ezt a következő táblázat mutatja:

Magyar aranyjáradék . .
Magyar koronajáradék . >
Magyar hitelbank . . .
Osztrák hitelintézet . .
Osztr.-magyar államvasut. 
Anglo osztrák bank . .
Első hazai takarékpénztár 
Concordia-gőzmalom . .
Eszak-magyarorsz. kőszénb. 
Magyar kerámiai gyár . .
Pesti könyvnyomda. . - 
Által, waggonkülcsönző r. t. 
Magyar ezukoripar . . .
Török dohányrészvények . 
Német birodalmi marka .

nilz Mihály és fia kereskedő-ezég Szeged ; Roth Armin 
kereskedő Pécs, Breier Klára kereskedő-ezég Salgó- 
Tarján, Fischer Lipót kereskedő Grossbtz, Epstein 
Simon szíjgyártó Nachod, itj. Kindermann szatócs Nar- 
kersdorf.

jtmitis 25. juntas 3. küiönbü’et
123.52 _ —

99.90 100.— + 0.10
403.- -too.— — 3.—
370.- 368.60 — 1.40
356.75 355.50 - 1.25
159.- 158.— - 1 ■

8150.— 8050.— —100 - -

245.— 220.— — 25,—
207.— 203.— — 4.—

75. — 80- + "
1350.- 1400.- + •'?-
570.- 565.—
140.— 137.- — 0.—
104.— 160.— - 4-
58.70 58.65 — 5.—

k. A bécsi Creditorenverein
égeket teszi közzé : Pros;-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 2. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben hazát mérsékelten kínáltak, 

mig malmaink közül nehányan jó vételkedvet tanúsítot­
tak. Szilárd irányzat mellett a forgalom mintegy 30.000 
métermázsára tehető, mely nehány krral magasabb ára­
kon kelt el. Nagyobb tételekben a marosi, makói, becs­
kerek i és raktáráru került eladásra, ezenkívül elkelt egy 
rakomány szerbiai búza is. A mai legmagasabb eladási 
ár 9.25 frt volt 815 kilós tiszavidéki búzáért, mig a 
legalacsonyabb :.rban, 8.85 frton, 75*4 kilós pestvideki 
kelt el. Szerb búza 7.V5 kilós minőségben 7.17’,',, írton 
kelt el átmenetileg. Rozs 5 krral emelkedett, mai r v 
6.75—6.80 frton helyben, illetve .budapesti paritásban. 
Árpa szilárd, takarmányárpát 5 — 10 krral magasabb 
árban fizettek és helyben 5—5.10 frton jegyeztetik. e.ab 
ára változatlan, elkelt mintegy 500 mm. 5.60—6.05
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frton szin és tisztaság szerint. Tengeri ára tartott. 
Bepcze külföldi vételekre igen szilárd és az ára tete­
mesen emelkedett.

" Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Busa. Tiszavidéki : 500 mm. 80 5 k. 9.25 frton, 
200 mm. 80 k. 9.25 frton, 100 mm. 80 k. 9.17 ’/a 
frton, 100 mm. 78'5 k. 9.12'/, frton, 250 mm. 78'5 k. 
9.12'/, frton, 100 mm. 78 k. 9.10 frton, 800 mm. 78'5 
k. 9.15 írton, mind három nőnapra.

Pestvidéki: 200 mm. 80 k. 9.22 V., frton, 100 mm. 
80 k. és 100 mm. 79 k. 9.10 frton. 100 mm. 75 4 k. 
8.85 frton, 100 mm. 79 5 k. 9.15 frton, mind három
hónapra.

Marosi: 2000 mm. 79

k.

k. 9.10 frton, három hő- 

9.30 frton, 3900 mm.

frton, 4100 

75-8 k.

napra.
Makói: 4G0O mm. S0 ü 

79 k. 9.27'/, frton, mind három hónapra.
Becskereki: 4700 mm. 76 k. 9.05 

mm, 75-5 k. 9 frton, mind három hónapra.
Ó-Becsei: 400 mm. 70 5 k. és 10Ö0 mm.

9.10 frton, mind három iiónapra.
Baktáráru : 2000 mm. 76 5 k. S.921/, frton, három 

hónapra.
Szerbiai: 3000 mm. 75 5 k. 7.17'/, frton, tranzitő, 

három hónapra.
Zab: 100 mm. 6.05 frton, 200 mm. 5.90 frton,

150 mm. 5.75 frton, 100 mm. 5.60 frton készpénzen.
Hivatalos effelctiv-árak:

Beta bánsági
tiszavidéki

ó ............ .. 76—SÍ
.. 7ti—81

Zm pestvidéki ó ... ... . .. 76—81
_ teliérm. ó ............ .. 7ö—81
— bácskai ó ............ .. 76-81

román o ............ .. 76-----
ó ............ .. 76-----

— bolgár ó ... ... .
' 70—iát *Rom elsőrendű ó ............

_ másodr. ó ............
Árpa takarmány ó ... ... . .. 60—6-2

— égetni való ó ... ... . .. 62—64
_ sörfőzdéi ó ............ .. 64—66

Zab — ó ............ .. 39—41
Tengeri bánsági uj ............ .. — —

— másnemű uj ............ .. -- --
káposzta uj ............ .. —

Köles
bánsági uj ............

_,---

rttól írtig
8.r>(i—9.15 
S.75—9.20
8.70— 9.15
5.70- 9.15 
S.SU—9.25

6.75—6.85 
6.65—G.7G 
4.60—5 —

5 65—6.15 
3.95—4. — 
3.85—3.90

8.35,
8.38,

C.C8,

4.10—1.50
Határidőüzlet. A külföldi piaczok egy kevés javulást 

jelentettek. New-Yorkban búza a baisse fedezéseire meg­
szilárdult és 1 4 centtel magasabban záródik. Tengeri 
> . — % centtel magasabb. Chikapóban a reakcziótörek- 
vés nem engedett magasabb árakat felszínre juttatni és 
búza csaknem változatlanul záródik, tengeri % centtel 
magasabb. Londonban lanyha az üzlet és az árak C 
pennyvel csökkentek. Liverpoolban tartott irányzatban 
záródik. Parisban nyugodt a tendenczia. A mi piaczun- 
kon az üzlet elején a lebonyolításokra gyengébb irányzat 
volt észlelhető, később azonban ismét nagyobbmérvü 
szilárdul ás állott be. mert a rozsaratásról kedvezőtlenebb 
hírek érkeztek be. Különösen Pestmegyében, a hol a 
rozsot már nagyban vágják, nagyon silány eredmény és 
ennek folytán ezen czikkben ma újabban lényeges emel­
kedés állott be, a mi az összes czikkeket magával ra­
gadta. A forgalom igen élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegv 70.000 mm.

8.32, 8.31, 8.30, S *9, 8.31, 8*33, 8.34, 8.30.
8.40, 8.42 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 20.000 mm.
6.6C*. 6.67, 6.66, 6.70, C.72. 6.75, 6.S0 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 25.000 mm. 
4.25, 4.24, 4.26. 4.2b forinton.

Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 30.000 
mm. 4.36, 4.35, 4.36, 4.38, 4.40. 4.42 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
8000 mm. 12.25. 12.50 frton.

Hivatalosan felmondatott 8000 mm. tengeri Julius 
7-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén búzában szilárdan indult az üzlet, de 

zárlat felé realizálásokra ismét gyengülés állott be, míg 
rozs folytonosan szilárdult". — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 8.43, 
S.44. 8.45, 8.43. 8.40, 8.41. 8.42 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 6.84, 
6.86. 6.87. 6.SS forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.56, 5.54, 
5.50 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre................................   frt 8.42—8.44
Szokványrozs őszre .....................    in 6 S3—6.90
Tengeri Julius—augusztusra.............................írt 4.32—4.34
Tengeri szeptemberre ................................  frt 4 43—4.45
Szokványzab őszre ........................................ frt 5.5C—5.52
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.............. írt 12.35—12.45

Délutáni forgalom.
A délutánijforgalomban nyereményrealizálásokra lanyha 

irányzatban indult meg az üzlet, de később vélemény­
vásárlásokra ismét megszilárdult. A forgalom kivált bú­
zában igen élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegv 45.000 mm. 8.41, 
8.40, 8.38, 8.36, 8.35, 8.34, 8.35, 8.37. 8.39 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 15.000 mm. 6.79, 
6.80, 6.81, 6.78, 6.77, 6.79 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 
mm. 4.37, 4.38, 4.40, 4.41 írton.

Délután 4 óra 30 percékor záródnak :
Szokványbuza őszre............................
Szokványrozs őszre ...........................
Tengeri julius—augusztusra..............
Tengeri ausnsztus—szeptemberre ... 
Szokvánvzab őszre ...........................

8.39—8 40 
6.10—6 81 
4.29—4 30 
4 4;—4.41 
5.4S—5.50

Káposztarepcze aug—szeptemberre............... írt 12.40—12.5C

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan és üzlettelen volt.
Szesz nyersáru jegyez 15—15.25 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata alapjában ma is szilárd volt; de 

a gabonaárak újabb emelkedése ezúttal is tartózkodásra 
késztette a spekuláczict. A forgalom egészen nyárias s 
az üzlet néha órákon át szünetel. A külföld szilárd je­
lentései azonban az árfolyamok lassú letöredezése da­
czára sem engedik az irányzat gyengülését. Az áringa­
dozások — melyeknek az üzérkedé-i értékek ma alá- 
vetvék — jelentéktelenek s fel forintot meg nem halnának. 
Magyar bankokban, rimamurányi vasműben alig jött 
létre egynéhány kötés. A helyi piacz hangulata csendes. 
Valuták és érczváltók kevéssel gyengültek.

Elötozsde.
A külföldi esti tőzsdéknek, főleg Parisnak szilárd zár­

latira, az eiőtőzsde barátságos hangulattal nyílt meg s 
a két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar állam- 
vasút visszvásáriások behatása alatt egy írttal javultak.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 367.90—368.60-ig, 
magyar hitelbank 400—401.—ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 353 75—354.75-ig, rimamurányi vasmű 255.50— 
256-ig, fővárosi 4%-os kölcsön 97.50, közúti vasút 370 
—37Ö.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 368.60—368.70, magyar hitelbank 401—401.25, 
osztrák-magyar államvasut 354.50—354.75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat tartott maradt. A forgalom 

teljesen elcsendesedett s az üzérkedés! értékek árfolya­
mában semmiféle változás nem állott be. Magyar ban­
kok elhanyagolván A helyi piaczon csakis a városi vasutak 
szerepeltek. Köttettek : Osztr. hilelrészv. 368—368.50-ig, 
magyar hitelbank 399.50—400.50-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltó-bank 257.----- 257.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 267.25—267.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 354.50—355.75-ig, déli vasút 86.----- 86.25-ig,
rimamurányi vasmű 250.----- 256.25-ig, magyar korona-
járadék 100----- 100.05-ig, magyar aranyjáradék 122.85—
122.90-ig, közúti vasút 370.----- 370.50-ig, budapesti
villamos városi vasút 291.50— 292.50-ig. Helyi értékek­
ben kővetkező kötések jöttek létre Tisza-sorsjegy 141
— 141.50. Befektetési értékek közöl forgalomban voltak 
a jelzálogbitelbank 4%-os záloglevelei 125-őn.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 368.10—368.20, magyar hitelbank 400.----- 400.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.-----257.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.---- 105.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 267.25—267.50, osztrák­
magyar államvasut 354.50—354.75, déli vasút 86.-----
86.25, rimamurányi vasmű 256.-—256.25. magyar 
koronajárdék 100.07 — 100.12, magyar aranyjáradék 
122.85—122.90, budapesti villamos városi vasút 291.50— 
291.75.

Pr&minmfLzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.— forint, nyolez napra 6.-—7.— forint, Julius hó 
végére 11.——12.— forint.

Utótózsde.
Az utótőzsdén a forgalom csendje mellett csekélyebb 

realizálások elegendők voltak arra, hogy az ár­
folyamokat fél forittal leszorítsák. Az üzlet csakis 
a két hitelrészvényre s az osztrák-magyar állam- 
vasutra szorítkozott. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
367.60—368.60-íg, magyar hitelbank 399.50-400.25-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.-----
257.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
105.----- 105.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
267.25- 267.50-ig, osztrák-magyar államvasut 354.----- -
355.25- ig, déli vasul 86.----SG.25-ig, rimamurányi vasmű
256.----- 256.25-Íg, magyar koronajáradék 100.07 —
100.12-ig, magyar aranyjáradék 122.85—122.90-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 291.50—291.75-ig közúti 
vasút 370.50—370.75-ig.

4 órakar záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.90
— 368.—, magyar hitelbank 400—400.25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 257. 257.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 267.25—267.50, osztrák­
magyar államvasut 354.20—354.40, déli vasút 86.-----
86.25, rimamurányi vasmű 256.-----256.25, magyar
koronajáradék 100.07 — 100.12, magyar aranyjáradék 
122.85—122.90, budapesti villamos városi vasút 291.50 
291.75-ig, közúti vasút 370.50—370.75-ig.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 2. A) Hizott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkiut 320 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
4. Fiatal közép fpáronkmt 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—53 kr. ÍL Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —kr.
7. Közép fpáronkmt 220—280 kilogramm súlyban) -------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: V. Nehéz (páronKint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint tol) kilogrammig terjedő snlyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kdí-erammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 1 í. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 49 — 50. 15. Közép ípáron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 48—49 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbxn értendők, ózokásszeríileg n hízott vertesek rel­
ies (bruUo) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertt-rek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iráni adónak.

Sei lés-létszám: 1897. évi junius 30. napján volt kész­
let 32.742 darab, Julius 1. napján felhajtatott 618, 
Julius 1. napján elszállittatott 427 drb, Julius 2. 
napjára maradt készletben 32.915 db. A hizott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, Julius 4. [(A budapesti Közvágóhíd

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fó- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszullittat.
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julius 1. 493 549 — 48 — 42—49 46-49 - —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötozsde.

Becs, Julius 2. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
tőzsde ma gyengébb árfolyamokkal indult, bár a tegnap 
esti tőzsdék szilárdan záródtak. Az oka a bágyadtságnak 
az volt, hogy a tegnapi magánforgalomban budapesti 
számlára eladások történtek. Később az árfolyamok meg­
javultak, de az üzlet jelentéktelen maradt. Valuták bá­
gyadtabbak.

1X órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 368.50, 
magyar hitelbank 400.50, anglo-bank 158.25, union- 
bank 301.50, bankegyesület 257.50, Landerbank 242.—, 
osztrák földhitelintézet 459.— osztrák-magyar állam­
vasut 354.75, déli vasút 86.—, alpesi bányarészvé­
nyek 115.90, rimamurányi vasmű 255.50, tőrük sors­
jegyek 58.40, májusi járadék 102.10, német birodalmi 
marka 58.00. Készpénzen.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartot­

tak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 368.37, 
magyar hitelbank 400.50, Länderbank 242.—, 
union-bank 301.75, anglo-bank 158.25, bankegyesület 
257.50, osztrák-magyar államvasut 355.—, déli vasút 
86.—, elhavölgyi vasút 264.—, északnyugati vasul 
259.—, alpesi bányarészvények 116.25, 'rimamurányi 
vasmű 255.50, prágai vasipar 698.—, májusi járadék 
102.12, magyar koronajáradek 100.10, tűrök sorsjegyek 
58.40, német birodalmi márka 58.68.

Később az üzlet teljesen csendes, csak alpesi bánya­
részvényekben van élénk forgalom. Érczváltók és valuták 
gyengék.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
368.37, magyar hitelbank 400.—, anglo-bank 158.25, 
umon-bank 301.75, Länderbank 241.50, bankegyesület 
257.50, osztrák-magyar államvasut 354.50, déli vasút 
85.7o, elhavölgyi vasút 264.—, Duna-gőzhajózási rész­
vények 475.—, alpesi bányarészvénvek 119.25, májusi 
járadék 102.10, osztrák koronajáradék 101.—, török 
sorsjegyek 58.25, magyar koronajáradék 100.10, német 
birodalmi márka 58.68. Üzlettelen.

Bécs, julius 2 [Magyar értékek zárlata J 4%-os 
aranyjáradek 122.90, tiszai és szegedi kölcsünsorsjcgy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.75, magyar leszámítoló- és 
váltód.-részvény 257.—, magyar Kereskedelmi bank 
1355, magyar koronajáradék 100.05, 4"/0-os magy. füld- 
tehermentesitési kötv. 97.90, magyar hitelbank-részvények 
399.— , magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153 50, tassa- 
oderbergi vasul-részvény 192.75, rima-murányi vasmű 
255 50.

Bécs, julius 2. (Osztrák értikek zárlata.)4 2%-os 
papír-járadék 102.05, 4%-os osztrák aranyjáradék 
123 20, 1860. sorsjegy 146.—, osztrák hrtelsorsjegy 
199. , angol-osztrák bank 158.25, bécsi Bankverein
257.50, osztrák-magyar bank 952.—, déli vasút rész­
vény 85.50, dunagőzhajózási társulat 475.—, dohány- 
részvény 161.50, cs. és kir. vert arany 5.60, német 
bankváltók 58.65, 4-2%-os ezüstjáradék 102.15, osztrák 
koronajáradék 101.— , 1864. sorsjegy 189.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 368.50, union-bankrészvény 301.50, 
osztrák Länderbank 241 50, osztrák-magyar államvasut
354.50, elhavölgyi vasút 264.25, alpesi részvények 119.60, 
20 frankos arany 9.52—, londoni váltóár 119.50, 
bécsi Tramway 438,—, Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bóc». julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv, 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni maguo- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény óik . ,
magyar hitelbank 400 25, angol-osztrák bank loO.-, 
bankegyesület 257.25, Unionbank 301.50, Lándcr- 
bank 241.50, osztrák-magyar államvasut i-A .ÓI, 
déli vasút 85.50, elhavölgyi vasút 264.-, észak- 
nyugati vasút 259.—, török dohányrészvény lul. » 
rima-murányi vasmű 256.75, alpesi bányarészvények 
119.75, májusi járadék 102.10, magyar koronajáradek 
100.10, török sorsjegy 58.20, német birodalmi márka 
készpénzen 58.67, ultiméra 58.70.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A hausse ma ismét és pedig jelentékeny haladást tett, 
főleg a magyarországi aratósztrájk következtében. Ma­
gyarországból egyre jönnek a megbízások a búza- es 
rozsvásárlásra és ezek a czikkek voltak a forgalom főtár­
gyai, inig zabban és tengeriben csöndes volt az üzlet. 
Köttetett: búza őszre 8.48, 8.45, 8.62 frton, rozs őszre 
6.95, 7.05, 7.08 frton, zab őszre 5.80, 5.85 frton, 
tengeri julius—augusztusra 4.58, 4.60, 4.62 frton, 
szeptember—októberre 4.77, 4.80, 4.81 frton, repeze 
augusztus—szeptemberre 12.70—12.75 frton.

Délután erős visszaesés állott be. A mai nap az 
árfolyamok ingadozása tekintetében egyike volt a leg­
mozgalmasabbaknak. — Köttetett : búza őszre 8.62, 
8.50 frton, rozs őszre 7.10, 6.99 frton, zab őszre 
5.80 frton, tengeri julius—augusztusra 4.57, 4.56 frton, 
szeptember—októberre 4.85, 4.76 frton. Repeze augusz­
tus-szeptemberre jegyzett 12.75—12.85 forintot.

Szesz ára ma csökkent. Kész kontigentált szesz 
jegyez 16.30—16.40 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata-) A tőzsde kezdetben tartózkodó volt arra a hirrei 
hogy a török-görög béketárgyalások újabb nehézségekbe 
ütköznek. Ennek következtében az árfolyamok részben 
gyengültek is. Később azonban az olasz járadék olasz- 
országi vásárlásokra jelentékenyen emelkedett és ez álta- 
nos javulást idézett elő. A forgalom különben csendes volt. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 231.12, Disconto- 
Commandit 205.—, darsmtadti bank 156.12, Deutsche 
Bank 203.75, drezdai bank 159.90, Han lelgesellschaft
167.90, nemzeti bank 144.87, osztrák-magyar államvasut 
151, osztrák déli vasút 37.30, bustiehradi vasút 276.25, 
Svájczi vasutak szilárdak. Gotlhard-vasut 153.70, svájezi 
észak-keleti vasul 115.20, union-vasut Sí.50, svájczi 
központi vasul 139.37. Olasz vasutak : meridional vasút
131.90, középtengeri vasút 105.40. Német vasutak 
szilárdabbak. — Orosz 4%-os államjáradék 66.60, 
orosz bankjegy 216.50, olasz járadék 94.60, török sors­
jegy 111.75, mexikói 99.25. Bányaértékek emel­
kedőben. Laura-kohó 163.25, dortmundi 100.90, bochumi 
168.—, gelsenkirchcni 179.25, harpeni 185.25, Hibernia 
190.25, Trust 183.60, északnémet Lloyd-részvények 
107.37, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
123.50. Magánkamatláb 2%%.

Berlin, julius 2. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
231.—, osztrák-magyar államvasut 152.—, osztrák déli 
vasút 37.28. Szilárd.

Frankfurt, julius 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 312.87, osztrák-magyar államvasut 301.37, 
alpesi bányatársaság 101.50. Szilárd.

Hamburg, julius 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.85, osztrák aranyjáradék 104.50, osztrák ezüstjára­
dék 87.20, osztrák hitel részvény 312.75, osztrák-magyar 
államvasut 753.50, osztrák déli vasút 183.—, olasz 
áradók 94.70. Bágyadt.

Paris, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén az értékpapírok liquidácziója ép 
oly kedvezően folyt le, mint tegnap a járadékoké. A 
report 31/2 és 4°/0 közt váltakozott. Járadékok általában 
javultak, csak spanyol járadék volt gyenge. Török érté­
kek kezdetben gyengék, későbben megszilárdáltak. B 
sorozatú járadék 37.70, G sorozatú 22.60, D sorozatú 
21.72, A zárlat ingadozó volt. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 104.08, törleszthető járadék 101.75, 
3j/2%*°s járadék 107.35, Banque de France 3740, 
Crédit Forcier 690. — , Szuez-részvények 3252, egyip­
tomi kölcsön 550.—, spanyol külső járadék 63,5/lß, 
olasz járadék 95.72, o:osz 102.50, uj 3%*03 orosz 
kölcsön 94.25, portugál 3%-os kölcsön 23%, ottomán 
bank 573.50, osztrák Länderbank 518. osztrák-magyar 
államvasut 776.—.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/ö-os franczia 
járadék 104.02, 3%%-os járadék 103.75, törleszthető 
járadék 101.75, olasz járadék 95.90, osztrák-magyar 
államvasut 775.—, osztrák foldhitelrészvény 1305, 
török dohányrészvény 343.—, Banque de Paris 881.—, 
ottoman bank 572.50. Lanyha.

London, julius 2. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 1127/g, osztrák déli vasút 7%.

London, julius 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103V4, osztrák déli vasút 7%, ezüst 279/,6, 2%%-os 
angol consol 11213/in, uj spanyol járadék Cl 7/s* 
olasz járadék 93l/s, 4'%-os rúpia 62%, Canada Pacific- 
vasut 67%. Magánkamatláb %%.

Külföldi értéktőzsde* zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint éstpénxben medió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készoénzre va/y medióra, 
illetőleg uitimora értendő. A keszvenz-arfoivamok K-vál. a medfora M-mel. 
az uítimora l'-val vannak megjelölve. Magától értetődik. hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-költs^guk, továbbá a medio- es ultiino- 
arfulyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 

-aitasba veendők. A *-sral jelölt értékét a budapesti tőzsdén a*«n 
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■ V»-0* « mm mm ■

Oszt rák-magyar államvaant . w 1
Osztrák deli vasút __ __ __ _ __M
•Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
•Franczia törleszthető járadék _ —L
Magyar 4*/e-os aranyj.tr adék   — U
‘Ottoman-Lank............ .... „ «U
•Osztrák Lánderbank__ __ _ „ K
Törők dohanvrészveay   _ _ _JI
•Banque de Paris_________ — _ K
•Alpesi bányarészvény — w w «0
Osztrák aranyjaradekw

BERLIN.
Osztrák 4-5e'„-os pap-rjaradék * _E

, 4'2“ .-ős ezUstjara lek __ * K
. 4° .-os aranyjaradek _ __K

Magyar 48 0-os aranyjaradek __ __ K
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•Elbavöl"yi vasút— _ __ _ ü
Osztrák Liteireszvény * «»U
Osztrák-magyar lllamvasat — U
Osztrák déb vasút — _ — — —U
‘Károly-Laios vasút __ _ „ — U
Kassa-odertergi vasat „ „ Ä __Jí
‘Orosz bankjegy — —
Váltó bécsi piacira_____ _ —

FRANKFURT. 
Osztrák 4’1%-os papiriaradék 

• 4'51%-os ez'istjéradék _
. 4®/,-09 aranyjáradék

Magyar 4*,e-os aranyjáradék _ 
. 4*/e-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény_ 
Osztrák-magyar bank _ „ 
Osztrák-magyar államvasat ■ 
•Károlv-Laios vasút „
Osztrák déli vasút __ „ „
Váltó bécsi piacira_ « _
Unionbank __________ . a
•Villamossági részvény „ — 
•Alpesi bányatársaság — *
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 2. Byersczukor készáru Aussigban 

11.471/, frt, augusztusra 11.5a frt. fmemitott készáru 
Prágában 33‘/i frt.

Trieszt, julius 1. A ezukorpiacz változatlan. 
Centrifugai-fiié készáru 12Y8-13=/S 0
deczcmhervc vagy november--márcziusra U » ' h
Kávé: Rio 48-65 fi t, Santos 48-68 trt. Bors
(SÍHSrbeuíg3,°^lius50lfrt>efrOZe^ lanyha, helyben

B«Ärkajuliu» I- XjCTSCzukor (88 fok]llW« 
24.75—25 frank nyugodt, feher ezukor juhu. * 
frank, augusztusra 25.75 frank nyugodt októbc«o_l 
négy hónapra 27.— frank, a nugy első hónapra - • 
frank, finomított készáru 94 —95 frank.

Paris, julius 2. Búza, liszt szilárd, olaj es szesz ta

t0tBróma,b0juhus 1. Petroleum bágyadt, helyben

° Havre^julius 1. Kávé júliusra 44Vj, négy hónapra 

451/2 frank.
Külföldi Árutőzsdék zárlat*.
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Julius 2.

PÁBIS.
Búza folyó hóra— — — — —

— augusztusra _ - ~ —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — —

Liszt folyó bóra— — — — —
— augusztusra — — — —-
— 4 utolsó hóra — — — -
— novembertől 4 hóra — —

Olaj folyó hóra — —
— augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra —. —- —
— 4 első hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — —
— augusztusra - — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— 4 első hóra - — — —

BERLIN,

STETTIN.

Szesz 70-PS helyben70 markafogyasztáei

— marczni9ra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 marka logyasztasi

KÖLN.

Olaj októberre — — — — — —

BOROSZL&
Búza helyben — — — — — —
Santa búza helyben — —. — — 
Róza helyben - — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Rcpozo nelvben—
Szesz lőo-es) augusztusra — — —
Szesz (70-es) augu-ztusra __ —. —
Tengeri (lou kiloukint)_____ — —
Olaj — - — — - -

Ar-
I Különbözet az

Buda utolsó zárlat- 
pesti hoz képest 

egyenleg, 03*tr. értékben

11.30 
11 09

10.71
13.93
14.D8
14.33 
14.19
37.33
87.33 
88.04 
28.28
83.44
80.44 
18.59
18.33

39.30

50.30

11 IC 
13.40

0.94
0.24

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárosára lkok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmicziltkek árairól.
Budapest, julius 2. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál árak hanyatlottak, forgalom 
lanyha. — Baromfinál nagy felhozatal mellett lanyha, 
árak szilárdak. — Halban lanyha, árak szilárdak. — 
Tej- és tejtermékeknél csendes. — Tojásnál csendes. — 
Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél igen élénk, ára' 
emelkedtek. — Fűszereknél lanyha. — Időjárás derült, 
enyhe. — A mai árak a következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja i. oszt. 50—50, 
II. oszt. 48—52, III. oszt. 42—50, marhahús eleje I. 
oszt. 50—52, II. oszt. 46—50, III. oszt. 38—46, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 56—62, II. oszt. 48— 54, borjúhús 
eleje L oszt. 46—50, II. oszt. 35—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 40—44, 11. oszt. 34—40, birkahús 
eleje 1. osztály 36—40, II. oszt. 20 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 53—53, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 56—58, sertéshús pör­
költ 48 — 50, sertéshús füstölt magyar 60—64, sonka 
nyers 0.50—0.72, sonka füstölt belföldi csonttal 
0.75—0.90, csont nélkül 0.75—0.S0, külföldi csont 
nélkül —.90 — 1.—, (mm.-kint) szalonna sózott 49 — 
51.50 füstölt 54 — 55, sertés-zsír hordóval 52.50—52.50,
hordó nélkül 51.------51.—, (ki.-kint) kolbász nyers
58—60, füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (mmázsán- 
kint) 130-160.

Baromfi-, a) élő (páronkint) tyuk -.90—1.10,
csirke idei 50—1.—, kappan sovány 1.----- 1.20, récze
hizott 1.20—1.60, lúd hizott 4.20—5.—, sovány
I. 60—2.50, pulyka sovány 2.50, idei liba 2.—- 
4.90, idei récze 0.90—2.— forint, b) Tisztított 
(darabonkint) tyuk 0.40—0.50, csirke idei 0.35 
— 1.—, kappan hizott 0.80—1.20 récze hizott (dara 
bonkint) 1.20—2.50, félkövér 0.40—1.—, lúd hizott 
(kilúnkiut) 50—56, pulyka hizott (darabonkint) 1.C0— 
2.20, pulyka hizott (kilonkint) 0.45—0.80, pulyka 
félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, pulyka félkövér 
(kilonkint) 0.40—0.50, ludmáj (darabonkint, 30—1 —,
ludmáj (kilonkint) 1.----- 1.40, ludzsir —70.—0.S0, idei
liba (dbkint) 1.50—2.—, idei récze 1.—1.20 frt.

Vad : őzbak (kilogramonklnt) 0.60—1.—.
Hal: (kilonkint) a) élő harcsa 80—1.—, ponty 

(dunai) 0.80 — 1.—, ezompó 0.50—0.60, apró kevert 
0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkint) 0.04—0.20 
(kilonkint.), rák tengeri 1.50—2.— forint, leves-rák 
db. 2—3 kr. b) Jegelt, (nem élő) (klkint) harcsa 
50—70, csuka 0.20—0.70, ponty 30—40 kecsege 1.20,
fajtok 1.----- 1.20, ezompó 0.20—0.30, apró kevert
0.14-0.20 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilonkint) 1 — 1.40, 1. rendű 0.75—0.S0,
II. rendű 0.60—0.70, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.12—0.18, juhturó 0.35—0.50, liptói túró 0.46—0.50, 
juhsajt 0.20—0.48, ementhali sajt —.80—1.10, groji 
0.70-0.74 frt.

Liszt és kenyérnemü : (kilonkint) fehér kenyér 11 — 
15, barna 9 — 11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek -. (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stockeraui 16 — 18.—, borsó héjas magyar 7-50—14, 
borsó külföldi 14—24.—, bab' fehér apró 7—10.—’ 
bab fehér nagy 5.—14—, színes 8—13.— frt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 24.----- 25.—,
friss II. oszt. (1440 drb) 20—21.—, apró tojás 19—’ 
tea tojás (100 drb) 2.20.

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.40—5.—.(mmkint)
sárgarépa 6.----- 25.—, (100 kötés) petrezselem 0.40-
5.—, (mmkint) petrezselem 12.-20.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, • kalarábé uj —.40----- .80, vörös­
hagyma (100 köt.) 0.30-1.20, (mmkint) idei 5—9.50, 
vöröshagyma tavalyi 2.—5.—,foghagyma 2.-8.—, (100 
db) vörösrépa 0.vO—0.80, ( 100 darab) fejeskáposzta idei 
4 —12.—, (100 darab) kelkáposzta —.50—1.60, fejes 
saláta 20 1.50, kötött 0.20 —0.70, burgonya, rózsa­
színű (métermázsánkint) 1.40—2.70, sárga 4.___ 5.—
külföldi 7—8.—, idei rózsa 2.----- 3.—, fekete
retek idei (100 darab) —.40-1.80, uborka nagy 
salátának 1 darab 4 — 14, uborka savanyítani való 
(1 drb) 0.3-0.8, _ uborka savanyitaott (100 drbkint) 
2- 6.—, tűk főző idei 5—8, zöldbab (klgrkint)
7—16, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 5—10 
zöldborsó fejtett (1 liter 10—30, torma nürnbergi 1. 
1 a. 12—14. torma II. 8—12, paradicsom (kilogram- 
monkint) 18—25, spárga (1 klgr.) 0.30-0.60 forint 
levesbe való spárga 0.10—0.25.

Gyümölcs -. (mmkint) közönséges alma 12—13, közön­
séges körte idei 21—30, szilva aszalt 12-29, cseresz­
nye faj 20—65, közönséges —.06-0.13, meegv fai 
(1 liter) 0.25—0.35, közönséges 1 q. 0.09—18 ba- 
raczk, kajszin 0.25-0.40, egres (1 liter) 4-6,

eper belföldi (1 liter) 20-0.40 ribizli (1 |,ter) 
5_io kr dió papirhéju 24—32, dió közönséges fö _
22, dió zöld (100 db) 0.25, mogyoró 26-56.-, ,la. 
rancs messinai (100 darabonkint) 1.50 2.40, czitrorn 
1.20—1.60, füge hordós (mmkint) 15—18.—, kosza, 
rus 17.50—20. datolya 42 —54.—, mazsolaszőlő 
44—60 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 30_
52 —, paprika kivét. 0.80—1.20, II- r. 18 30, méz 
csurgatott (kgkint) 32-50, sejtekben 1.—, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40 —0 60, vörös asztali 
palaezkban (literje; 0.55 —0.85 krajezár, szappanszln 1 
q. 24—25 frt.__________ _______________  _____

Napirend: 1897. julius 3.

Naptár i Szombat, julius 3. Rom. katli. Jácziut _ 
Prot: Jáczint. — Görög-orosz: (junius z’lJulián. _ 
Zsidó: Tliamas 3. Sah. Korach. — Nap kél: 3 óra r,3 
perczkor, nyugszik : 7 éra 43 perczkor. - Hold kél: 7 óra 
13 perczkor reggel, nyugszik: 9 óra 3d perczkor 

A horvát miniszter fogad reggel 8 érától 10-ig.
Az orsz polg. iskolai egyesület közgyűlése délelőtt IQ 

érakor a Lipét-utczai fc-lsébb leányiskolában.
Nemzeti muzenm képtár, nyitva d. e. 9-től d. n 

1 éráig. Többi tárai megtelemthetök 50 kr. dij mellett. 
Technológiai iparmnzeum zárva.
Deák-mauzóleum a Lerepesi-utitemetőben nyitva d n. 1 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény

és Kossuth-muzenm : Stetánia-ut 51. sz. a. délelőtt
y—ít-ig.

Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási korkép. Lát- 
haté reggeli 9 érától esti 8 éráig, az esti órákban villan, 
világításnál. Belépőd! 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap julius 2. számából.
Árverések a fővárosban. Königsberger Lajos 474 

frtra becs. ingós. julius 3. VI. kér. Szondy-utcza 98 B. 
sz. báró Splémji Flóra 5135 frtra becs. ingós. julius 3, 
Vili. kér. Rökk Szilárd-utcza 32. sz. Stricker Gyula 
1914 frtra becs. ingós. julius 3. VII. kér. sziv-uteza 3, 
sz. Szekula Hugó 620 frtra becs. ingós. julius 8. VIL 
kér. Damjanics-utcz.a 37. sz. I 'eszi .lózsei 979 fr|ra 
becs. ingós. julius 3. V. kér. váczi-körut 34. sz. Kiérti 
Ignácz 345 frtra becs. ingat), julius 3. Vili. kér. nap. 
utcza 21. sz. Mezei Antal 2015 frtra becs. ingós.julius
23. IV. kér. régi-posta-uteza 5. sz. Weidlinger Zsi>. 
mond 748 frtra becs. ingós. julius 3. VI. kér. Izabella, 
utcza 19. sz. Beer Vilmos 3159 frtra becs. ingós. julius 
12. Vili. kér. Rökk Szilárd-utcza 11. sz. Cserhátg 
Terényi Irma 3080 frtra becs. ingós. julius 3. IX. 
kér. Ferencz-kürut 39. sz. Dr. Kepes Gyula i860 frtra 
becs. ingós. julius 6. VII. kér. Károly-körut 7. sz. 
Szathmáry Lajos 10.000 frtra becs. ingatl. július 9. 
V. kér. Alkotmánv-utcza 22. sz. Ifj. Báner János 12.382 
frtra becs. ingatl. julius 19. V. kér. alkotmány-uteza 22. 
sz. Berger Manó 11.968 frtra becs. ingatl. julius 30. 
V. kér. alkotmány-uteza 22. sz. Glósz Dezső 392 frtra 
becs. ingós. julius 3. IX. kér. Fcrencz-kórut 45. sz.

Árverések a vidéken. Ueisz Tamás 1200 frtra 
becs. ingós. julius 3. Újpesten. Herhof Mátyás U72 
frtra becs. ingós. julius 3. Békásmegyer. (Budapest.) 
Kupuszarevics Milátin 8000 frtra becs. ingatl. tubus 
26. Tor-Sziget. (Periasz.) Moskovics Mózes 25.617 
frtra becs. ingatl. julius 30. Kassa. Ifjú Beck János 
10.000 frtra becs. ingatl. julius 31. Xémetboly. (Mohács.) 
Löwi Miksa 6000 frt»a becs. ingatl. julius 20. Sz.-Szent- 
Márton.) Blahut Márton 8000 frtra becs. ingatl. julius 
29. Selmeczbánya. Máté Gyula 7000 frtra becs. ingatl. 
augusztus 7. Tisza-Földvár. (Solnok.) Raskovics Mária 
13.700 frtra becs. ingatl. julius 26. Pancsova. Baulich 
András 7436 frtra becs. ingatl. szeptember 21. Újvidék, 
lf. Petrik István 2400 írtra becs. ingatl. julius 22. 
Családka. (Xagy-Tapccsány.) Schuhmacher József 
5000 frtra becs. ingatl. juliusJSl. Cservenka. (Kuia) 
Okolicsányi Menyhértné 2O.G0O frtra becs. iueatl. 
augusztus 2. N.-Kálló. Wodicska Mária 12.750 frtra 
becs. ingatl. szeptember 29. Arad. Burián Lajos 20.000 
frtra becs. ingatl. szeptember 21. Hatvan. -Junász AJelf 
3000 frtra becs. ingatl. julius 20. B.-Gyarmaton. Seiier 
Ziva 10.000 frtra becs. ingatl. julius 26. Jarkovirz. 
(Pancsova.) Kossuth Elek 17.453 frtra becs. ingatl. 
augusztus 2. Ungvár. Jalsovitzky Dániel 100.000 frtra 
becs. ingatl. julius 17. Kun-Szení-Márton. Karakas 
Imre 8000 frtra becs. ingatl. szeptember 30. B.-Ujfaiu. 
Kacz János 4447 frtra becs. ingós. julius 12. Nyír- 
Bátor. Veres Lajosné 10.134 frtra becs. ingatl. augusz­
tus 4. Szabadka. Meisels Manó GOOO frtra becs. ingós. 
julius 5. F.-Szvidnikcn.

Csődmegnyitás. A nyíregyházai kir.. törvényszék ré­
széről Markovics és Fuchs nyíregyházai kereskedő 
ezég ellen. Csődbiztosul Mráz János törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul dr. Meskó László, helyetteséül dr. Hart- 
stein Sándor ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 31. — A budapesti kir. törvényszék részéről 
GUI József budapesti lakos ellen. Csödbiztosui Hadit 
Imre törvényszéki bíró, tömeg,-ondnokul dr. Tóth Béla, 
helyetteséül dr. Zboray Miklós ■ uúapesti ügyvédek nevet­
tettek ki. Bejelentési határidő augusztus 25.

Csödmegsztintetéa. A nagybecskc-reki kir. törvény­
szék részéről May Frigyes ellen a csőd megszűr,tettetett. 

Pályázatok. Pest-Szent-Istvánon postamesteri. —
ize- 

ami
gróf Kun Kocsárd székely füldmives iskolánál ösztöndíjas
gazdasági segédi állásra.

1897

ír Aiyaxaiox. rese-azent-istvacon postamester«, - 
Tornyos-Pálczán (Szabolcs vm.) postamesteri, — a sz; 
gedi állami főreáliskolánál tanári, — az algyógyi ál lan 
gróf Klin KoCSárd S7.ékelv fi'iMmiveq kL-nlání I ?

Panaszkönyv
A postatitok megsértése.

Hamburg, 1S97. junius 20-
T. szerkesztő ur!

Mint b. lapjának régi olvasója, egv kényes Cg)ben e lap 
hasábjain óhajtok felszólalni.

Az itt Hamburgban élő magyarok között Uijyarös rár 
számtalan panasz hangzott fel, hogy a Magyarországba k-í- 
dőlt leveleiket otthon az illető postahivatalok vagv lefoglal­
ják és a ezimzettnek felbontva kézbesítik, vagy "pedig fel­
adójának, mint kézbcsithetUnt, visszaküldik.* \

Tizenöt éve van már annak, hogy szeretett Hazámtól távol 
vagyok, de ily esetekről eddig nein volt tudomásom a 
mi indította a tek. magyar kir. postaigazgatást arra, bv£? 
ily eszközükhöz nyúljon V

Mit gondoljon Magyarországról a külföldi ember, a i r k 
ilyesmi fülhez jut ? Nem fogja hazánk kulturali" fejlődé -t 
a sok beszéd és minden ifka-iirka daczára, uioiag 150k 
kétségbe vonni ?

Tisztelettel : Dombóvári J-- J

Szerkesztői üzenetek.
Margit. 1. A Zóna-díjszabás szerint való utazásnál min­

dig a legrövidebb utón kell utazni. Ha tehát körút it akar 
tenni, akkor keresse ki a körút felező pontját s add..’ vaui* 
son jegyet, azután onnan visszafelé a másik irányban jöjjön. 
A számítást ezen az alapon kell megtenni, de u pénztárnál 
okvetlenül kérjen lelvilágositást. mivel un egészen pontosan 
még sem számíthatja ki, hogy éppen melvik állomásnál ér 
véget valamelyik zóna s hol kezdődik égy mj=ik 2. A 
rekonesszansz vizit magyarul köszönő látogatás. Ha valahová 
meghívják az embert ebédre, vacsorára, házi bálra stb. 
illik ugyanott egy hétre rá látogatást tenni. Külön emlegetni 
nem okvetlenül szükséges, hogy mért jövünk, megértik azt a 
nélkül is. A társalgást azonban lehet u?y irányítani, hogy 
az illető mulatságról legyen szó s annak sikerét, hatásút, 
másoknak erre vonatkozó jó véleményét emlegetni, a .J 
modorhoz tartozik. Ha valami zavarta a mulatságot, a há­
ziakat meg kell nyugtatni a felöl, hogy annak nincs jel«'- 
tősége s a jó kedvét senkinek sem rontotta el £ tárgynál 
azonban sokáig időzni nem szabad s ha csak nem u 1. - ^
kérdik, említeni sem illik. Ha a meghívást rém tv.-aítuk 
el, illetőleg a megjelenésben akadályozva voltunk, nem eleg 
az Írásbeli kimentés. Ez az összeköttetés udvarias mezsza• 
kitására vezethet. El kell szemdyesen menni és kimagya- 
láznia magot. Ha a zavaros folyami vízben az arany­
halai nem jól érzik magukat, azon könnyen segíthet: hagyja 
leülepedni a vizet és több Ízben vigyázva töltse le az iszap­
járól. Pár nap alatt a viz egészen megtisztul. A kút \ íznél 
mindenesetre jobb lesz. Idegen halakat ne tégvén köziünk, 
mert nem tudhatja, miképpen barátkoznak meg' < ezek nem 
pusztítják *1 ki a kényes aranyhalakat 9

R Sz. Ha teheti, csakugyan ne sajnálja azt a pár órai 
utat és ránduljon oda, személyesen sokkal többre meg>. 
mintha folyamodványt nyújt be. Az ilyesmi nem megy olyan 
szigorú bürokratikus formák közt.

K. H. Nem közölhető.
s J- Pár napig legyen még türelemmel.

*) Tessék az előfordult eseteket részletesen ismertetni, 
megírván, hogy hol, kivel és mikor történtek ilyen vissza­
élések. Ily adatok hiányában a panaszlott bajokat orvortoi
Bent lehet, (Szerk.)
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Dr L. Kb'-il
Kfö n Lenge r A P -Ll 
Greiner A Kr I 
Glas-ner I. L.-R - 
Ehrmann J. Rv :■* 
Oestieich-r H Bee 
Ro«enberg I ^
Kvhn I Had.-. i'z 
Heller A E'peL 
P.ihwart? E — n j 
Mautnnr-r 1. Eri 
Lmdrinann L. O
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IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda. Nemzeti szálloda.

Gr. AUerschamer A. Berlin
Gr. Kéméuysi T. P.-Tövis 
Gr. Bethlen M. Kolozsvár 
Gr. Kelec<4nyi A. AlmasfitrdS 
Gr. Schreiner K. Sopron 
I>r. Frank M. Bécsi 
Kelen J. Arad 
Ortutav Gy. Arad 
J.ehmaver R. Szabadka 
1‘vsty M. Sz.-Fehérvár 
llalltk F. B.-Gyarmat 
*Vrtsens7.*;y F. és leánya Po-sony 
V igvázó Gy.-né Sz.-Fehérvir 
!rcii.r.i*rVa F. Bedihort 
HulUr R. Becs 
Coia-» T. ne;e Smyrna 
Gr inIV.i A. Bl-is 
ütlvi lures E. Karosvásárhely 
Diamond F. B-'-cs 
Gvuritz F. Pir.a 
F. rck J. Frer.es 
K ran be. j. g }j0et 
W-ii.ll M. Apátia 
l rmer.yi p. í'etriss 
Sárkány S. tills 

afcA J.-né és Unva Szeged 
Wréz G. Cs.-Szereíla 
Krieger ú <■* csal. Kaposvár 
Karucsoy G. V es/prém 
Schenker I. A. Bee*
Rvlé ~y G. Uetree7ca

Európa szálloda.
Goldberger 1. Bndar-e-t
freiU-r* M. Ka- t 
L . L. Frank luft
Perhon i. Be. 4 
F.-F A Ov-ova 
ti* t.r.-h I. H - t in
Ko-enbiu. fi t. t:,,,.*
Kuni. t V *L'‘ itina 
t'i-vser 1 es nei- l.-^ttnerit** 

hle-tna-r ti. Zn^im 
L. • ti .i .;1 M. ti? Petcfsir 
K- r. fin.e A \ illavh 
H.dUnJ P 7. írj

Klv'-e 5 Gi uii- h 
Kuűe! v,. e. n- Kerekemét 
Peü. Z 1. Bud V
b^erraann L. ti-;-.

Orient szálloda.

t.v. Crhies-I A. Belgrad 
Gr. M ohául Oh. es n-jo Piris 
Gr. ^ch nui B. Charkow 
Rr. ^eyb-1 K. Stuttgart 
Br. Tr.-rienfe's S. Bécs 
Ihrlich B. Bécs 
Peck >1. Be--
Piauci-li F. M. Temesvár 
G.-acsAnyi 1. Poz>uoy 
Kr r.or R Bep<
Lei:..-mger 51. Paris 
Ormúdy B. Szeged 
I ievcrmar.n M. S.-iszak 
Walton B Sopron 
fi-'chl D 1 . Temesvár 
Mayer B. Récs 
5: tverv’.v B. Keresztár 
We.'-'Z I. Becs
Flurüvutz M Bér4
ílfVJ-'c'l 1. BécS
T --I 1.. Szeded
1 B. Paris
A-G.t,- M Par\ 

h.-fick A. Prcga 
P..v - >;n R >1 -rkn 
Zuck,.- V. Gr:,ez 
\Vó;‘T l Pár;-«
J, ‘ •'.‘emnita
I - iLOic. >1 Sri-’-k
F *k.,v V D.-Földvár 

•: Ö. H. Load, a 
h :.ts V LvndvO 
P , I. Bt.-s

, \ N -S.’-hen 
r, T. -h V. N - ebea
K hn F E-cs
t ‘éld ti. R- 
FZ.rr.'r -r H Bé.-4 
L-.re- F P -r,-zIÓ 
í :■ r L. E'burg 
t - *■* l v -nk;i,*4
£ í.e-r • L A Buí -t-lep

Ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
e . •- . G F<?efc

1> V G. Surv-patak 
i V i. 1\k 1 N -<* lib»t

-

t , * M P-e/ Ára
Kur - M. PpVs
L-n'- > ' Pák-
L . I F--terpen
í- ■ I- - P. H -M.-Vásárhely
Uko* -ley- I. Vjcidek

- k — '*-"il B regsu-n 
J 1 ak a r L. Léva 
> U ’ ■ P^'t
k - h N -^rimbat
S; t-i Gr \ -Varad
£•«■ , - - G < r-ron 
F. •• N -• t,atnely 

• :
TA;.*- G G Pehervir
Per,-- fa,'. P -L-rr

Budapest szálloda.
> f r* F e- r > Beradorf

b.-‘..d J Be.-s
R. • A f - 8 a Brit no 
v - v v r • n
v , rnm J. I
r kP«-- c-ai Pri£» 
r .. A i - - 
I -M a I Debre cen 
K - ; - i n,iafc

HolzwarthContinental
szálloda.

S-ánt.v .1 R,.
<-Hkul..-3 
A .N -Palánta

Dr P-

[*%'■: l. Erníjórt
jrc ano I. Gimflti

loota
- cM e L N fal nia 
KvAtkvvarky J Kurcrag 
Madi- ti. Nan<-y 
Gr.i-ch K. R Korár 
Tett: .1 I , -var 
Bog-ch K £per>e-
Sfcvnvár G. | --t-Mikló*
J "I -vit*« 1 Tt-rm—var 
KorS-r ti. H
1 ■ M -I. H -ík.hra 
1 .in}.* J. K..rnye 

K. K«-ml. d
Lhrenv. i!,t G, Be-rt»rcrekánya 
P irhnln G Vízakna 
Fl-i- bniun L -ne Kolozsvár 
f rirvIi- J. -ebanya
t'rdeu S. Pr -
t.:«~*wein J. Xyitrj

. X K . v
f .riscuel A. r.e Halas 
Patai y V. Ke.--keir.i-t 
W ../.-ni. r-» f» Belgrid 
Svre- , T. Ka--a 
S“hi-»inyer J. Somló

Brisztol szálloda.
P.iar.i-.-x eh Gy. K.-.rlovitz
Gr (.vu: k', A K -fer^nne
, - öa - . E T -Teret
iNei- id;.'. K Pogány
l.utz K Budape-t
Paul •' Bé
Bek.t- T. Temesvár
Angeli 5. Talpa-
t.apdebo F. Temesvár
Eunque-z M. Be. -
I eicht ! . S-.-yzurd
Hoherherg R B* «
Dui-bu 1 Mi.---.vi
kaiga A. N.-Varad
Mvoer H. I if’
Svhóofeld F. Becs
Kard.-s 1- Gvufna

Fehér hattyú 
szálloda.

LAvinger J. Sárvár 
Dániel A Anuavblgy 
Mátrái S. T..Harkány 
Dukovits K. Veszprém 
Vörös Gy. Ribiczeny 
Vörös J.* Ribiczeny 
Mazár J. Miskolc 
Goldner S. D.-lVntel*
Ni'UIM J. Be,-S 
Vámos Gy. Adkán 
Maltsvnyi I.. Kassa 
Dömüs J N.-Bvka

Rémi szálloda.
Ivantovits A. Ro??nyó 
Anders G. Fger 
Kr-'l! H. Léva 
Alföldi D. Eger
laV-v-fillial I Berlin 
n-:L P. I ondon 
Kirschfeld D. Pécs 
Bahoc-si L. Budony 
Fr-hi Gy. Zára 
fekete I. Maró-vásárhely 
Magyar F. 5-efe.l

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
V. r. smaPi G. A -Dal as 
Strascrr S. A Dabas 
Str.is. -- r M. X l'ab.,*
Gnl. B Belgrad 
S/ahó I. Hern.id 
B-stván I. öcs i 
Hark..\ics I Kolozsvár 
Burak M »Inuk
M.irhs X -
ko-zti «. X,sa
X ,rg.t F M.-k, 7
*-tr,b M Tcrnesxar 
*L.hu--7tvr t Res,-hdorf 
H.ihn 1 H- hdvr i 
Gombás ti l -LCkv

József Foherczeg 
szálloda.

Br Bümtner A K .--a 
Irt'n.- 1 .Xviregvhara 
F-indt -I. Lti.-brec >o 
Mo er .1 Raja 
tv i- s>a ). K *rolyváros 
.Xk.'.r. ’.i: 1 1. -L" I var 
Pi.tasy 1 '.X -’«a: ad 
Angster 1. Zölv'in 
< -.ki A. K..! .z-vi:
Farka« L. X -V.ir.J
w. X. Kas-3
Gereelv I. Kolozsvár
B„cd.,nf> G. B.-Gsab*
Bitcliier G. Sarajevo 
De .k P Be - 
Jenk<, F.. Ka meint?
Tornyos Gy Pét A 
Kegel F. Bot VW?!,.
I, :.V l J. S?t- -Xhj.lhám
Magyorov- v J M - kva

Pannónia szálloda.
Kovácsirs M. R -Almás 
Sleinlicht 1.. Abelova 
Bemvzky A. tllopodia 
Kilnstlev N. Szolnok 
l>r. Srtiwprtn.r A. Trencséű 
Dr. Galnbich J. S/ill 
Kot ti: a K. M.-Sziget 
Tóth V. Z.-F.gerszeg 
Takács .1. Szvnte-t 
Szec-ányi Gy Bocrkó 
Greiner Gy. B.-Madarai 
Deutsch Ó.-ne X.-Körös 
Handlet M.-né N.-Kőről 
Braun D. S.-Maros 
Hönsch II. Pulitok 
Wei-z G. N.-Varad 
Kova. hich J. B.-Almás 
Ualgóczy B. 7>e;ly 
Pvttie> i,. Kenderes 
Viczi.in A. T.-S.--||e 
Totiszer A. Kolozsvár 
Rosenfeld 7.s, T.-Ders 
Pupp <i. Szatmir 
Gill, n J. Di'eny 
Kie-l Gy. Mez.xtur 
Lévay G. Pozsony

Paris szálloda.
Wncner I. H. Z« ikkau
(irínfeld S Alia 
Tagus R Prága 
M. i.>r ti. es le..nya Csernov.ci
tirta 1 G e- n-ie P'-aled 
Barman S. «'•- ti a ( jbanya 
Ra k. M. Teme-vai 
Ki.tin ti. Be.S 
Orosz s. B-cs 
ti.-henk A Ben 
Kiel,er V. Becs 
Heicft R. Rer- 
l.„l,ter.stviu i. Bécs 
Mittler G. Becs 
Wertheimer I. Bed 
I N K- <- •
I. . le X X Várad

Mvh’ec \. trratz
J. .et S. Straza
H dona I. Kec-ki-rrét
Weise A «’s ne)- Kassa
K. -uman M K.,maiam 
t.. i-t- ,:.-r A C-1-7 
KLin \ . N -Tapvlcs.my

Adria szálloda.
1 its Gy Bat la 
Lh Neumann !•!. Xilagos 
'török V. Gx.ir 
M.,r..-7ky F. .Xyiregyhara 
M ..kovits ii. 7. -Radvany 
f.:7Ury K. Bír, - 
1 ordái ti.-ne Turda 
D.-ut-ch ti. Rut.a-Hidvég 
H.-iner 1. Arárs 
Kemenv 1. Brood

Hirsch S. Br.rs,,
tiztupkauer M E-^er 
Braun M. Miskolci 
Poilak H. i ,117.
Nyáry F. K Temesvár 
Ribárv A K. Trencsén 
Deutsch A K. Po.-sony 
tifemrner V. Szabadka 
Lukacs B. Siti;, tiap

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. juiius li án.

A szegény Jonathán.
Operette .1 felv.

Ke?.iete 71/? órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. juiius 8-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. juiius 3-án.

* Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. juiius 3-án

A két Holm#
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 71/** órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ. elv

Budapp, 1897. juiius ó in. 

Zárva

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897 juiiu- 1 -án. 

Zárva

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1,897. juiiu«« 2 án.

Hoffmann meséi.
Regény-1' op.-Mtv 4lrh hu 
.hite- Baihit r f útd. Dr. \ á- 
radi Antal. Zenéiéi =2-űrzette 

Jaeijues Often badi.

Hoffmann
l.iívlurf )
I ...pciitiS )
Miracle ) 
tipalianzaiii 
(.’re-ipcl 
Stella ) 
Olympia ) 
Antonia ) 
Miklós 
Lulher 
András ) 
Cochenille ) 
Ferencz ) 
Hermann 
Nathaniel

A múzsa
Ke?dete

Hnnfy Imre

Ki-' Pista

Dez«éry Cy. 
Füredy J.

Aiiday B.

Margó Z. 
Körn.endy T.

Kovács >1.

Bertalan Gy. 
Fekrte A. 
Tallián L. 
('-ige Bőske

BUDAVARA
Ma szombaton, július hó 3-an

Nagy confetti ünnepély. Virág és szerpentin.
A júliusi samsor 3 napja-.

KREMBSER CZIRKUSZ
6saaK állatkertben.)

Ma szombaton este fél 8 órakor

egészen uj júliusi műsor. *^g|
Harmadik fellépése

X. grófnőnek,
a titokzatos oroszlánszeliditőnek. 

Böv^bljet í 1 napi falrngaszok:. 
Holnap vasárnap, mintik ót előadásban

l@r *^8

Időjárás.
A m. Tcir. meteorológiai közDonti intizet táv• 
trail jelentise 1897. juiius 2-án reggel 7 órakor.

Műsor :

: j, Carmencita, cporivol-hinrziwnu. 1 j1 Kexcsky-Rnsso* 
tln«. uro-? .túl- és l.m.Alexander Testvórek, 
k-.n.ikn. al,rot>atak. Suliilly csoport. Iroko.rl:,. ui.ciznta. 
Tl.c American Stars sug.,1 l.u: a" ,,]in>., -oporl Made- 
meiscll Ma-eoi, «.•rtilrii- ni mimi • Tize O Leary's, kvkti 
ucr..h.-il.i ?v-• I■-* TJ.e Sisters Walto«, an-.’.-l t űit?- is
,|.il A magyar dal-.-- táncz-tárenlat aj műsorral
Rainer, tyi.,li .l.il-'é, iárKZ-,-„p.,rt. Apolló H. álló
Irofl-n. '/v. ' Poneliery ,-s Niagara turonykotél-mi:vr»7.'-l. 
A Berlini gymphonikns zenekar nagy hangversenye. 
A honved zenekar hangversenye. Czigúny zene. 

T. aibnra 2« nelrur

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.

Él
Ma, szombaton juiius 3-án 

I-síí nagy pr. -.-f iin: - con főtti - szer­
pentin-ünnepély Tiiutlóriea ki- 
vilácitás A meklenhurgi katona- 
7Pnckar tpiléj.t r A .‘VJ-ik - vala^ezred 
zenekar hangver onve. FI,.adások a 

nyílt c-zinpa ;«,!!. Az nutvvszck lcilvplc. Belópii-dij
20 Lr Katf.n:.k é< vyennokek 10 kv.

K űzlek cd t -: saját <• - ivarc.izO-G'k ."illandúan a?. Eskiiteitul 
ós Fi ráro-tért«»!. Hclvihnjok r- a közúti villamos va-nit a 
Boráro-térig, innen átkeiés csavargöz-x. inken.

Ssiiessy Mulató
lAn^ymező-u toza.

Kezdete Sl « órakor Vége 1*2 órakor.

Kitünően szellőztetve. 16 , tok Celsius.
Ma Ai'iso. a világhírű mü-kerékpáro-. L'Zfi'er, a 
leg . :• I. franczia táncz- és átváltoztató humorista. Tom ós 
Jack hármas. zciir-CKCentriciiíul.. Tárták ok. or>»-z v-i »pur t. 
Moglio. : idomított majmaival. Bumonts, Tableaux 
vivauts. Monter novórek é- Alma nővérek Továbbá 
ének-egvveleg és ballet, valamint az. ‘'>->zes újonnan szer­

ződött müerök fellépte.
JE> a vek elővételbe: tőzsde. Andrússy-ut TíS. A télikert 

kávé házban Irlanczy Lajos zenekara játszik.

a legszebb panoráma
ez idő szerint Enrépáhan.

Itt még; rövid ideig látható az 
jilL'Ee«6'»a^"=aB.-Éi»>E®.9 mo'ii

az vi j m. -icsaraokkal sze ia “ben.

Belépu^Uij 120 írr.

Kövessi=féle

1Ä0¥ ÉTTERÜEBC,
hor* és sör-esarnok,

Budapest, fírzsebet-*korút.

K -d.b'n. ‘,'inluti hó 1-Vtvt kezdve a Hasck-
családi sene-különlsgességi előadása, 
a legváltozatosabb műsorral. A külföldön óriási 
sikc-rclcct elért, s Budapesten még nem produkált 
kitűnő előadások. 311(10

Kitűnő konyha, tiszta jó italok. Szabad bemenet.

Kövessi Nándor.

HUB2GARIA
2080

SZÁLLÓQÄ

Ma este az -éft^remh^n

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekarajáMzik

Kezdete 8 órakor

Schärding ,

Linz . . . 
Bées . . . , 
Pozsony . 
Komat om 
Budaf-esl .
D.-F.ddvár
Mohái1' . . 
Gombos . 
Újvidék . .

Panv^ova . 
Drenkova 
OrtioVA . .

Vág: 
Szered .

Győr a a

Zákány . . 
Barcs . . . 
Fezék . . . 

Száva
Sziszek . . 
Mifrovicza

Vízállás, 1S97, Julius 2-án.
Béga: Czer

+ ::s7

, + Íi06 < í
. + 47S < 4
. +■ r.70 < ",
. + -".SÍ < <

OKI < 12

>10? Kiszóló .... + 25 <
Temesvár . . < 8

< 4 N.-Becskerek. + 101
> Tisra:

< 18 M.-Sziget . . . + Gi < 4
Tekeliáza . . . + :ío 1G

> 12 l'isza-Újlak. . + c < ;:o
V -Xamény . . + 2u0

< Záhony ((.i>ap) -h <

+ 112 < 20
+ r,3i c no

4- 4$:, < 15 
+ 515 
T 5SS > 8 
+ 458 > ti 
-{- u01 ^ I

Tokaj
j '^isza-Fúred .

I Tomk-Becfe .
Titel ............

Sebes :N Várod + 25 < S 
Fekete: Tenke. + 45 < 19 
Fehér, ß -Jenő -{- 4u < 20 
Kettős: Beké-; -+- ?.őu < LO 
Hármas iGyorna -p ŐC2 < 24

Maros :
Arad  ............+ 72 < 32
Makó............... -p 2S0 < 17

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. —- null alatt. > áradat

Állomások

-S +
i?

5 2

A hfi-
mer“»éklet
Celsius
szf-rint

Szél
iránya és

Fe
lh

őz
et 1 = 11

§ 1
C 5

5*
Hősének

Árvaváralja — ő7*á + 192 2 2 26 15
Selmecznánya — =>8 7 -4- IS 4 W 3 I 23 29 Ifi
Kis-Kartal — — 5S v + 3U.Í NVV 2 1 9 33 17
N.-Szombat — 59 1 + 21 5 18 33 18
Magyar-Ó vár — GO 0 + 25 0 W 2 1 — 35 17
Ó-G valla — — 59 1 + 19.5 W 2 3 t 34 17
Budapest — — ÜS6 + 2i 9 NVV 1 1 — 31 19
Sopron — — 59 2 + 23.0 NE 3 —
Herénv — — 59 i + 20 3 W 2 i — 31 17
Keszthely — — 59 3 + 25.0 — c — 32 22
Zágráb — — C01 4-12.2 S 1 0 — 35 22
Károly város — eoő + 22 8 — — 35 19
Fiume — — cos + 23.1 — 0 — 3-2 20
Cirkveniea— — 5» 8 4- á5.4 — Ü — 36 £!
Pan csóva — — LOO -j» *o S SE 3 0 — 23 21

—
Zsombolya — 5SS + 22.2 — 0 — 32 19

Sze-jed — — 588 + 22.9 S 1 0 — 31 19
Szolnok — — 53 G 4- o N 2 i 12 30 13
Eger —- —— — 58-; + 19.G NVV 2 3 1G 23 IC
DebrerzAn— — 58! + 1SC SVV ! © 7 29 IS
Késmárk — — 58-2 + 190 S 2 14 — —

59 G + 19.8 S 1 4 2 £4 18
Akna-Szlatina — Gl G + 2C.6 SE 2 2 — — —
Szalmán —• — 59 C + 198 s 1 2 8 24 15
Nagv-Várad — 58 ü + 22 4 K i 31 8 28 18
Kolozsvár — — Cö‘7 + 2Ü 0 NVV 2 2 — — 12
Nagy-Szeben — — -- — — — — -
Bécs — — c-9 u + 20.C 2 IS
Salzburg — — tiO-8 -4-19.8 S 2 l 7 1G
Klagenfurt— — 59 5 + 21.S SE f c — 24 1G
Pó!a - - - aiő + -23 ti F. ll • — 21 22

61 8 + 2GC E 2 0 — 31 i'J
Sarajevo — —- G1 0 + 24.6 •SVV 1 0 — 31 13

CV7 -p 12 8 1 2 23 -Ü
Flórencz — — 62 > -t-24S svv 1 I — — —
Róma— — — G-2 8 + aő G N 0 0 __ — —
Nápoly — — 63-0 + £6.2 N ü 0 __ __ —
Brindisi — — t>$-í + 31.8 W 1 0
Palermo — — C3-0 4- 28.0 c __ __ —
Malta — — — C2 8 4- ÍG.l NE 0 0 — —
Zürich — — Cl 8 + 20.8 — 0 1 __ —
Biarritz — — tií-4 + 16 7 S 3 4 __ — —
Nizza — — — 59 ö + 27 0 — 3 — __ —
Páris — — — + 18.3 N 2 19 — —
Kopenhága — + 16 5 NVV 4 3 — —
Hamburg — — f,2:! + 15 4 NVV 3 4 __ __ —*
Berlin — — titi-3 4- 19.0 IV 4 2 — — —
Christiansund — 58*2 4- 1C.1 W 4 @ — —
Stockholm — — __ —
Szent-Péter vár — 553 + 17.1 E 1 — __ —
Moszkva — — — __ __ —
\ arsó— — — 5G 2 + 17 8 NVV 1 4 — — —
Kiew — — — 53-1 -f- 17.3 SVV 1 4 2

__ —
Sulin a — — _ i __ __ —
Szófia— — — CO-5 + £2 5 N 0 0 _ — —
Konstantinápoly f.i:» j + -22.3 NE 0 c —

I ~

A szélirányok jelölése: N •= észak, E kelet, S ^ ^ét 
— W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
R «= egészen borult, © •=* eső, ■= hó, Ál =■ töd

0 j=5 zivatar.
A depresszió Közép-Oroszor=zág fölé vonult. _ a hol . 

mm.-re szállt le. a légnyomás maximuma (7öő mm. fölött) 
Európa nyugati partvidékét borítja.

A agy hőség van Dél-E urópában, kivált Olahot szagban, 
Németországban azonban a höcég megcsappant. Az j.Jö 
egyébként többnyire száraz, eső és zivatar csak szórványosan 
fordult elő. A borultság nagyobbodott. i

Hazánkban tegnap délután és éjjel zivatarok voltak kisebb- 

nagyobb záporral.
Változóan felhő5, helyenkint esős v:

Itató, a hőmérséklet sülvedésével.

A budapeoti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1867. Julius 2.

Idujarils r-p I Vízállás reggel 7 órakor 373 cni. | Hóméröreagel 7 órakor -+- 22 C. Legsulyiuero rey. , o., ,,2 ni, n,

A) Árutőzsde.
1 Gabonanem ti eh. 

a Kész ám.

; í % artoivan.

0 Minőségi súly hektolltersnklnt

I 77 kg- 78 kg. 79 kg 80 kg. 81 tg- 82
r 0 1-----------------------

100 k 1 o(cr&mtnnak ar
s 1 frttí.l 1 frt ig írttól írtig 1 frttol frtig frttói frtig frttói frtig frt tó! frtig frttói frtij.

• . .
= “i

... —' 8.50 ' 8.61
- . - -1. — —. - . —

8 15 ! E.35
P«HtVi.-l»fcl _ — . — • — . -

3.70 3.SC
febérmegyei 8 70 8.80
Uotsi____1 8 6=' 6 9 -:
.r.rti------ ' 8.04 8.10
t+.r- ------

8.75

8.90

S.85
8 85

8 95 
1 *"*

8.85

8 95
8*90
8.90
9Í-

8.35
8*95

8ÍS0
8 93
&!-

8.?0

9.-
s!ss 
i. 95

9 05

8.95
"9 -

8*95
8 9 ■

9*05

8. -

9 10

9 05 
9.05
9*15

9 CS
9.*13

9.1C
9.10
9*15

9.1C
9ll5

9^0
9.1C

9,Vo

9.10

9.15
9*10
9.10

9*20

9.15

9.20
1*15
SÍ15

9.,i5

Z'Z

2-z

Ó
vagy

uj
r »j -u;y

hektoiiterenk.
Frttói Frtig

Bűz.----------- « e!-őrendu.„ _ 70 — 72
ma<oireudü — : —

6.75
6.65

6 ae 
6.7-:

A?‘: : :i í takarmány — . 60 — 62
égetni való __ j 62 — 64
í- .rfu7e<re-------- j 64 — 66

<.6C 5.-

Zab ... _ é
i 39-41

5 65 6.15
-----------------. uj

Tengeti _ u|
- ' 91

bari'-agi------- 1 —
másnemű — | —

4 25 
4.15

4.3C
4.20

Eepcze _ i uj
--------------- uj

káposzta — — * — *-;k

K ól..   1 0 -
4.10 4.50

M Hatá,Ifiőrs.
rsance-mm&segf. íuo kilogratumonkint.

Bnza-------------- ---------

Batáridő
ti-nz
frt

Áru
f.t

martz.—apr. — — --
8.«

Róza--------------- -------- marcz.—aiir. _ — —
s/ept. — ok;— 6.83 6 90

Tengeri--------------- — isy". máj.—jun.-------

juu-aug.---------------
oktf.bér ._ ._ -----------

432
4.42 4^45

Zab________________ marcz —.ápr. _ — — ils'c sXl

| Kap.-Repoze 1896. aug —szeot — — *? 35 12 4L

II. Különféle termények

T e J
frt frt

 : 52 - ' 52.50
legyeo hordO PlsznÓXSi 1 vidéki.

Szalonne —

j búd......... — —-----------

,~magyar Ja l*-g**r.'Zaritott vidéki---------
! városi Irgea*rzantf>tt. 4 darabos« — ■

• • 3 *------
t füstölt------------------------ --

49.- i 49,5C
50- 5C <C
54. - 55 -

Zslkka! efyfltt gzllve — .
gkn/y8Biy tisztara!y ^ddZ árB

belyutt.

Miofi-tég

600 paoim int

legyen bordó

Szilva — .
Batáridőre

Szilvái*

Szilváié
Hataridti«#

boszniai. 186-5. ev , csanr- minőség — 
120 darabos-------j
«6 : —

osanre-minflség —
100 darabos -------

85. --------

Heremer —

boszniai.-------------------- ---_________ 120 darabos
* _____________ 1UV •

nerb,ai. II--- uant-miu.
_ _ HM) darabod

* Z......... ........... ** .

1c.50 
17.75 
2L.- 
1 r-.25 
17 - 
19 75

f 8 -’S
ft:-

2^*50

szlavóniai tsvö —-------—-----------------
"zerb’vn ...----------- ----------------- — " —

szlavóniai— — — — — — — — 19 - 
17-75

?!:«

"luezernu magyar, lé'tö — —-----------
vörös apn.szeinü l8t*6^--------------------
eurös kvzepszemU 18^0 —----------- —

Z;Z

fii. A ha,jórsáliitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Száva' 

B*«e {

Pan csóva _ _ _ —
Cjvidet____ __  __ —

Kalocsa___  _ — —
Duoafvldvar _ _ —

rTte\a_Z Z Z Z Z
lditrov-.cz — — —. —

Temesvár _ — — —
Nagy-Becskerek------

; 21-2J 
13-15 
12-14 
10-12

I 29 — 31 
20 —2ti 
25—20 
82—23

32—34

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 irra <&sga 
e»Lb a budapestiQél.

A hajódijtételck 100 kilogrammookint. aszll- 
htási adóval es a biztosítani díjjal 6r-

á Bégl-íHotnásókról a buresellázást beleértve

B) Értéktí nde.

IlL

«*.

érté*»»»*'

I AUae»«d4«*e-

>1 *>n>' éllé*»«*“4«.

Ir.nyj. 100. r.u0.iuoOf,t díOotb.o.ielO™-
710 000 frt Orvért, darabokban, adOOi. 

Korona^rteto jaradrk. adómentes- — “7 “
Ibit,, keteti vas.»t, allfunk. arau/b., adétov. * /, 
1881*. év. allaiuvasut. nranykolcsoo,adom — 
1738*. . é-7.dstkö.CSÓU -— — - 7
Iw* .r.-y -to»:*»'-*?«-
1830. ev. »yrrvO^oykukO*.. ,00 Itta. déré* - 
1870. , » 50 » •
Mryyaz regálé-kart. kötvény, adómentes — —
Horvát-szla1- OH , • ... . »Magyar foldtebermenteeitéei kötvény, adómentes 
HorvateezUvou . • *
Tiszai es yregadi nyer^ménykóicson —---------
Hor.-a'. -szlavón ieJz. fBldv. Jrfitv.^dótey,

Utolsó árfolyam

12*».-

99 8C
120 se;
123.—
101.50
9 c.-

:53.rC 
152.75 
101." 
101.- 

97 75 
97.7»

141.50

123.50

irc'dc
121.n0
124.-
102.SC

93
154 SC 
153.75 
102.- 
102.- 
98./5 
98-/5 

142 .50

KajTbt f t é k p Írek.
I Utolso arfulyarr

pénz j áru

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e „ május—oo ven: bér—
FgyZitett járadék ezüstben jaouar—július-------

e F e április—október
Aranyjáradék, adómentes — — — —-------—
KorooaertékU járadék--------------- — — — —
Allamsorsj. 1854. évb. íóutrt. p. p. adólev. xO*/,

. 18tíÜ. . 500 . u. e. e •
, tbtio. • loo . , • • •
, 1864. , 100 . ----------
. 1864. „ 50 , • -----------— —

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar------------------—

e „ 100 , • (osztr. felttlb.)
0. Máé kőzkölcaönök. 

Bocnyák-herczegovmai órai. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-föváro» kölcsöne adómentes —. 
Tetnes-bégávölgyi viksiab. tára, kölcsöne —

IOI.75!
101.75
101.75
1C1.7-S
123.45
1CC.75
155 -
146. -
159 SC
189.-
189 -

113.25
35.
35.50

,97.75 
ÍC0.50 
97 83 

100.-

102.25
102.25
102.25
102.25
123.75
101.21-
156.-
147.-
160 se
19C.—
190 -

114.L5 
36. - 
37.50

98.75 
101. - 
98 25 

101.-

4V/o

ül. Zálogleveleit és kólcRőnkötv
a) Budapostl lntózetak ktboooát&aaL

Belvárost takar,-kpénztár r.-t. __ ... — — —
Egy.«.u!t bpesti föváioai takarékpénztár — -- .

m „ . . koronáért.
Kisbirtokosok nrrugot földhitelint............... .. ...

% , , ót)1., «‘vrekoronaer.
, . , 50»;, »-vre________

Mi^var földhitelintézet papirbar,..................... —

, , koronaértek ben 50 évre
I , , korona,-rfékb.-i <‘vre

, , szabály, ésta.ájiaí. —
Ma/yar helyiéra. vasutak L-’-tv. f>ub, tv.e.„

, * • * f*V í vre kor. ért
, . , .30 evre lüó11/,

Magyar jelzlIoi'Liteibank _ —____ — — —

. , fcKz«. k. 50 o.. vf. 110 frt.
, , tbcs. Lttv. f.u étre
, , fclzs. köt". £4) evro ___
e , oyer.-kötv.............................-
e , , csztr. feiilib.  J
, • ny-..r -jv/y .... .......  - ;
. a « u^ztr foiölb..— i!
, . oy.r. keit. , ...

Maryar nnzágos közp tataié1» pen .tár - — ...

Mr.^yar takarék pénzt. közp. jelz/iogbank a
ar tela/ékpénzt. löíp. jel/alötb. kor. ért.

. . . . *"»•

Osztrák-magyar hank 4t>’, évre___  _ ... —
, „ 50 svre _____________

Pest hazai eJaö takarékp. közs. kötv._____—

Oszt.tivk
18% r t II r t é 6 p Ertékpdpiree.

Peet m kere*k. baue .
rálogl. kor. ^rt. ^

kózs. k. V‘-*--z. 110 frt 
közű. k. VLssz ziO k.

b) Vidék én kfllfaidt Int. klhoosátáaal.

Albina takarék- és hitelintézet - 
Aradi polgári takarékp. 40 évre ..
. . , 40 é. vis-«/afiz. 110 f

4V„

Osztalék
18%-ra

Aradmeeyei takareKpénz^ar ............. .........- _
Bosnyák herc’egovtnai szabad, országos bank—
DebrcczéPi első takar. i;peur.tár ............. ........ —
Erdéiyr. m. jeizáiogbitetb. 40 evre_...---------

. , . 40 f-vre visszaüt. ._
Horxát-sziavon or-rr.go*» j?’.alombank ...___
Nagyszeb. ált. takp. sif , é.. vissz. 110 frt _

• e e 40 evre. vissz. IC6 frt _
e , , 40 evre III. k’b.________
, , , 35 evre ÍV. kib. _______

Nagyszebeni földhitelintézet_________________

* * VI. kib. —_____
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— _ _

- , v nyer.-jegy-----------------
Temesvár eis6 takarékpénztár---------------- ----

I\T. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózd.«: részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. —
Budapest Villamos varö.-i vasút r.-t. —-------
Budapest-pécsi vasút ... —-----------------—. —
Déli vasút........ .......................................—--------- —
Eísö cs. kir. s/ab. dunágózhajozi-i társ. _ _
Ei»ö pt-sti pódium- -- c'oiitlisztgvár r.-t. „ 
Kassa-oderiwrgi vasút 18HU. ezüst — — —

% , 1889, arany___________
e e 18H1, ezüst __________
, , lbJi. arany ...________
9 „ íoszt. vm.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengrrtiajózasi r.-t— _ „
Matryar-# ícsországi vasút 1. kib-------- —. — —

, . ÍI. kib_______________

Magyar ny. v. (székest.-gyűr-graczi vonal) —
. , . 1874. kib.......... .............. ...................

Magyar v ois kölcsön beruh, 'iáira, arany —
Uoztrak-íuagyaf allamvasut 188d. -- --------- —

, , X. k:b. 1685 _____
Pesti Lloyd- VS tötidcipulet - — — —. — — 
luruotaíi helyiérdekű vasutak — — — — — 
bnkiiiy as-.I*. íuaiyar köszeub. «I» kötv— ...
... . . . il.k'b

V. Bankok részvényei
Ango!-osztrák tank— — — — — — — 1*0
Bud.-.pe-,ti bankegyesület — — — — —
Első magyar iparbank — — — —. —• —•
Fiumei hitelbank ... ------- — —---------
Fővárosi bank-részveny-társasag------- — 100
Budape-ti giro- és pénztár-egylet — *°®0 K 
Ha/ai bank rész.veny-tarsasag — — -00 K.
Herrnes magv. alt. valló üzlet rés/.vt. 800 tv.
Hi.rvat leszámítoló bank ................... - — Zu"
Horvát-szlavón országos jeizálogbmk — loo
Magyar altaianos iiitelbank .............- — í0°
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — 100
Magvar jélzalogjiiMbank. 1. kibocsátás 200 <ir. 
Magyar jeJ/äloghitelnank, II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t.-. — — -- -- ^
Magyar le^zamitoió es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarckp. közp. jelz logbankja oüO
Osztiak hittilintizet... — —. —--------— *«0
Oszt: ük-magyar bank ... — — —- — — ,00
Pesti magvar kereskedelmi bank------- —
-------------------------------------------------------- aotl-

100. —1 101.-
100.50; I01 50
97 50 98.5 7

10/ - 13^.50
102. -
100.25; 100.7;,
iC-ti - 1 100 R

99 7*i
99.2a 99.7'
91 7>

V7.2' 93 25
1C0 - 100 2
c8 - 9’ -

99.5J
1C2 ~
1C0 - 101 -
9?.50 105.

10.'.-' 103.50
93 25, 99.2 u

ICO - 101 . -
12? - 12 i.
125.-: 12 ö. —

19 -j
21 - 22 -

102 5*| I03.5'.
100.251 101 25
100.25 1G-./5
9r .25| 99. -

100.75: 101-75
93 25 99.25

100.- 101.
96. — 97.-

100.10 »01.-
103.10 101.60
1C0. — 100.50
97. 98. -
98.75 93.75

100.- 101.-
98.7 . 99 50

105 - 106. -
99 - 100 -

1C0.75 101.75
ICO.— 1C0 50
101.-
100.- 1CC 50
98.50 99.-

39. - 99 50
:r>o. - 101 -
98. VO 99..50

100.50 101 25
102.-
102.-
101./s 102.25
100.- 101.-
101.50 102.50
102.-
103 —
100 - 104 -
118 7L 119.75

17 - 1o. —
101.- 102.-
99.- 9S.53

100.50 101.56
99.5C ICO.
98 50 99.50
98.- 99.-

150Í.50 152*. 50
99.5C ' i^O 5b

í 20. — 121 . -
100.25

11 9.5C 120.50
99.5u 100 6ü

ICO. - 101.
10E. 109.-
103. - I 109.-

99 - I 1U.-
107.- 108. -
10/.— ' 108.-
122.- 12<.-

1 ioo!-
1C0Í50

12U*6C

158.- 159,-
112.- 113 -
19/.- 193.
ne - 111.-

l 81-;- 82.-

1C 9 - 11CÍ-
jl 128.- 132.-

; 11r.sc 119.-

525.- 530.*-

173.- 1761-

500*.- 520!-

950.- 955.-
l36C.- 13C3.-
302 - >03.-

\T. Taharihpc-nztc.rak róssvónyei.
B»-ivarosi taVáréknénztár ___ __ _____10D
Budapest III. kerületi, takarékpénztár _ V)
tiudauest - rz-sebetvárűs 1 takarék pénztár 200 K. 
Buda:,-'ti tak oen'f. es orsr. za’ovk. r.-t.400 K.
Egv- 'illt buda lestt fiváro-i takarek-p. _ ^00
Magyar általános tak irrk.»^ti7i-,r ______ 100
Magyar országos központi takar>kpénzt_ ''««)
Pesti ha/oi első takarókpérj.'tar _ _ löoil

vn. Bizcositó-társaeú^.’tk részr.

r,-!

t8 -

G.50

Bécsi biztosító t.irsusá"_____________
Bécsi élet- es járadék -biztosító in*ezf-t 
Első magyar altaianos biztosító tarsasag IOimi
Fontiére, pesti biztosító mtézot _______100
Livyd. magyar viszontbiztosító társ._____100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t. ...__100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító inlezet_______ _ 300

Vili. Gőzmalmok réaevéayeL
Concordia-g^zmalum r.-t. ________ _ _ 400

1 , , eisőbbs. róazv. 400 1
Első biid.-.pesti gőzmalom r.-t_____ ___ __ 600
Erzsébet-»őzmaloin-társ___ __________ ___ znO
Lujza-gózanaiuro r.-t_____ —____________iöO
Pesti hengvrm^lom-társ. __________^vít
Pesti molnárul," es sütőt gőzmalom r.-t. 2V0
Peati í«któria-gőzmaluin _____ ___ _ __ i5v

IX Bányák óe téglagyárak róazv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _____ ?00
Budaprsti tégla- cs mész«*gető r.-t. __ 200 K.
Budapest-szentlőrincz.i téglagyár_______ 100
Egyesült íéglr.- es rzementgyar r.-t______ 100
Északlu. egyesült kietzéub. **s iparv.____ 100
Felsómagyarorsz. hánya és KohómU r.-4. 100
István téglagyár r.-t.    100
Kassa-«omoui kőszánbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-í......... ......... 200 K.
Kőbányai gözteglagyar r.-t_____ __________ 100
KCszénbánya és téglagyár r.-t. ________ 200
Lee tmer rákos; téglagyár r.-t. —.    100
Magyar asphalt r -t.... ______________ ___100
Magyar általános kőszéncánya r.-t. —. 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gvar r.-t— __________ 109
Péltirhegyi téslaipaV r.-t.___________ 200 K.
Salgx'tariani kőszén hánya r.-t._______ ___ 100
Szo.atendrei tégiagyar r.-t. _ ________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.________150
Unkanv-zsilvölgyi magy. kőszónb. r.-t___100

X. Vasművek és gépgyárak ró sav.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t____ _ 200
«Danubius^ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____400
Nadrági vasi par társulat................................... 200
„Nicholson--gépgyár reszv.-tars.____ 200 K.
Rimamurany-saigctanáni vastnil r.-t. __ 10O
Schiick-féle vasöntődo es gépgyár________200
Teodloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj.
Weitzer János gép-, waggongyár es vasunt. 400

XI. Könyvnyomdák réasvényeL
„Athenaecm“ irodalmi és nyomdai r.-t— 100
Franklin-társulat_________   150
„Kusnios* müintézet____________ 10O
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ _ 200 K.
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t._____ 900
Pesti könyvnyomda r.-t.________ _ _ »00

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcs.mző-társulat — 400 K.
„Apollo- kő'ilajfino..iitó-g}-.ir r.-t. ____ 200 K.
BantJin-féb* vegyi gyárak" r -t. _ ..._ 500 K
Bihar-SziUgyi olajipar r.-t.—_____... 20u K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
EKŐ magyar "betűöntődé r.-t........................ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 2U0
Els."> magyar részvény serfőz/.de-------_ SOO
Első magyar sertéihizlaló r.-t..„------- 200
Első magyar wzállita-i vallalat r.-t._____   200 ' 220. — j 2d0.—
Első magyar szálloda r.-t......... .. ...___ 89 225. — : 235.
Első -nagvar tiveggy»*1 részvény-társaság 400 K. —. —|
Első pesti spódium és CRootliszt gyár _ lüO — — —.
Fiume! nzsh.xn.tuió- es riz.sKemenyitö gyár 500 1 575 — 1625 —
Gschwmdt-féle izeszgyar .......................  200 470 — J80.
Gr. Esterházy Géza-telecognac-gyar r.-t. 200 K.

93.- 99.-
112.-, 114.-
80. — . 82 -

•>to - 2i? -
12f3.- 213.-

12». -
801 - 804 .-

:o.o - 31 SC -

265 — j á68 .—
3/9. —| 339.-

122-; - 4275 -
1 30. — i 32.-

104 -
124.— 1 26.—
1 íO 134.—

107 J - 119C.—

2-0.- 240. -
40’.-
6ö5.— G6C. —
255.- 280 -

15 5.—
i 550.— Scó. -
' 24£.— 2o0.-

«aO - 134 -

1bS.— :ec -
112.- 154 —! 195 - 2C-0.-

! 93.- 9-r. —■
203.- 205.-

! 1C5. 1-7.-
62.- 64.-

! 25.- 27.-
1C2 —
635.— 690 -
645 - 650 -
112.— 117.-
227 - » 30 -
123.50 124 -
30.- 85.-

150. li.5 -

SOi — 601 -

233.—

I

23 !-

2C3 - 212 -
: 1 J7 — 109 -
2210.- 223C.-

10V — 10U-
21-".*.- 217*.-
160.- 17C.-
25C - 260.-

380.— 385.-
?35.— 24C.—
75.— 8C.-

85.-
200. — 205.-

14C0 -

565. — ; 5/f
310l — 230Í~

134 - i 1-1-:

150Í- 155Í-
4i6. — 420.-

12/G - í28C.—
290 - 300.-

f4.r,o

„Hygieia“ fémipar reszvéi.rtarsaaag   ..
Jordan Vikíor-féle bőrgyár r.-t........... .. ..

, „ „ * . • «bj. részv
Kábelgyár részvénytársaság---------------
Kőbányai király seríözö r.-t.........

6 */,

1U0 35.- 4C -
100 7A.- 76 -
ZOO 300 - 31J.-

ruo K. AC. — 42.-
200 K. 85.- 87 -
. 100

100
- 100 137.- 139.

_ 100 
.. 1W) 
209 K. 
_ .00 
.. 290

Budapest-« nt-lörinczi h. é. vasút

drbkint

Barik-

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. —
Magyar rnegyantaáragyár r.-t.------
Magyar villamossági r.-t. — — — —
.X.igvs/e:,. ni vaoi -úri r.-t. ... — — 
bs-mzetközi villamoss Lgi társáig—
Nr.metküzi waggonkulcsönző r.-t-------
Popper Lipót faipar r.-t.---------------
Quarnero részvénytársaság................ -
Hóval nagyszállód a részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------—
Sziszeki tártiázak r.-t........... — — — — -
Telefon-Hirmondó r.-t........... -- — — 1^0 K.
Tirőkhirodalmi dohányegyed árusági r.-t. 2oi|

XIH. Köalekedóal válL résav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ 100
Arad: es c«anadi egyes. v. r.-t.---------- - ^
Harcs-pakráczi vasút...  --------------------*00
Budapest alagut-társuiat--------------- —
Budapesti közúti vaspálya ... —-------— *00

. id. részj.-------100
* élv. ;egy-------—

Budapesti villamos Városi vasút ... — — J'w 
- eiv. jegy - 

... ._ 100 
, „ .. _ . részv. 100

Bpest-ajoest-rákosD. vili. köz. vasút r.-t. 20<t K.
Debreczró-híjduna'nási vasat  ----------- 10»
Véli vasút _____________ _______- - SO" ar-
tl.-f, rs. kir. Slab, riunavtoliaiu-tars. sil p. p. 
Göltiezvüipyi vasút r.-t. ei-lbbs. Iéxr.~
Gyf.r-sopronaberiturt. vasút-----------— f "
Kassai iszuti vasút ._ —-----------— — •'"
Kaasa-oderbargi vasút --------------- ,-------- ^ol
Kassa-,ornai lislyi érd. vasút r.-t. els. r. -UU 
Magyar-gatsorstagi vasút--------------------

Márnmarosi »vasút els. rísrv............... — JJ"
Miramaros. .óvásul li.rzsréazvenye, — - !«>
Mlraaiaros, »vasút B. részv,íny., — - «»
Harosvasárli.-sza-zrég. vasat »Is. részv.-- IW 
Nagykikinda-nagyberskar. vasút -Is. r. ... 1W 
OrienU magy. :«■« ba.ozas, r.-t. _. 1» --
Osztrák-magyar allamvasut------ — — zuv ^
Pecs-barcs1 vasút... —.........----- 7'..,
Petrozscnv-lupeuyi h. é. va<ut els. rés ív. 10J 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv-------------ZJV

Xr\T. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------ — -- — — — — *

e e 3sztr. felülbélyegzéssel — -
„ „ n veremén v-jegy... -- -- — -

Bécsvárosi nyeremény kölcsön 18*4. évről — —
Buda városi sorsjegy----------------------------- ,

c ez.tr. felülbélyegzessel-------
.jó ;„v pgyeaQieti ““«r^Vfciaibaö^

Magyar voruaierosr,

* , nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ... —...................

f ( , „ oeztr. felülbeiyegz.
Osztrák vörf>a-ker*»szt sorsjegy — — -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- --------
Pálfíy sorsjegy —------------------------— — —

XV. Pénznemek
Arany, es. és kir. vert». — — — — — — —

* osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
„ 20 frankos...------------ ----------------------------
„ 20 márkás—-----------------— —--------- —
„ török aranyi ira — — — --- —.......... —•

Kimet bírod, vagy egyénért, bankj. 1100 markai
Franczia bankjegy (l«k) frank) —------------ ■ —
Olasz bankjegy jlOO lira)---------------------------—
Papirrubel darabonkint...------- — — — — —
Roman bankjegy (100 lei)—— ----------------- —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —

XVI. Váltók árfolyama fiatra).

•atar.-.s idő Túr-

j- tjulso trial va m

; p«1' J ara

133.- 135.-
162.- , 16' -
135 -i 137.-
49C. — 510.-
323.-1 327.-
Sa5 - 5iC. —

Irrid
Z9C. —

160 - 161 »

193.- 194.-
203*.-J 209*. -

370.- 3/1.-
23'i- 24C-. -
291.5C 292 -
153.- 160.-

90 - 92. —
102.- 103.-

4'5 - 420 -
.JC —
109. — 111.-

192, - 194*. -
zoo.- 20i. -
210 - 2u.-
210.- 2i: -
95.5l 97.50
62.- 67 -
62.- 67. -

* 100.- 101.-
:| too.- 101.-

223. - 224.-
103.- 101.-

175,-

6 25 6.75
7.- 7 40
1.70 2 -

168.- 17C.-
6* - 63.
63-- 64.—

3.e: 4.—
4.- 4 4V
8.- 8.50

! 10.75 11.25
3.- 2.-0

11 5( 17. -•
. 12.25 12.75

20.7- 21.25
1 199 - 201.-

1 £,)-- 61.-

II

Amsterdam — — — 
Brüssel — — — — 
London — — — — 
Nemet bankpiaczok 
Olasz, bankpiaczok.«
Páns ... ................. -
Svájvzi bankpiaczok 
Szentpétervár_—

100 hollandi frtért —. — I 99
100 frankért ...------------
10 sterlingért--------— , 119 5-.

lOi* márkáért... —
100 líráért--------------— •45.5'v
100 frankért--------------— 47.^57* »

100 rubelért------- — —

XVII. Határidőre kötött értákp.
Julias hó közepére.

Magyar aranyjaradék ... -.......... .............. ........... .
Magyar koronajáradék....................- — — — -—
Magyar általános hitelbank — —------- — —
Mr.gyar ipar- és kereskedelmi bank------- — —
Magyar jelzáloghitelbank ............ - —-------------
Magyar 1 “számítoló és pénzváltó bank ... _ ^
Kimamurányi vasmű ... — —-------------—
Hazai bank részvénytársaság... — — - - - — 

Julius hó végére.
Osztrák hitelintézet------- —---------

Qsztrak-magyar allamvasut —------------ ---------

5.69
5.67
9.56
9.56

11.77

99,3C
119*95

58 871 .
45.70 

47 7Í1 
45.55

123.- 
• Cj- — 
4CC-25 
104.75 

! 267 -

123 25
\o: 2C

4 7 f 
iC'C 25

l iSd 5C 25/ -
; 256.- 

- -
»56 W

I
: 368.40 2t8 60
; 85 SC 86 -
355.— 355 5,

old á r f o 1 y s o k.

M. hitelbank előv jog nélk.^. — — 
Osztrák hitelintézet — — — — —- —.
Magyar aranyjaradék------- —
Magyar koronajárudók------- — —. —
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank ...------- — —
Magyar penzv. es lesz. bank — — — 
Rima-Murányi vasn.tl r.-t. — —- —
Elr-á magxar ült. biztosító r.-t. — —
Buöauest bank egyesület------- — —
Elvö magyar ipatbank ----------------------
Hazai bank részv. társ. —--------- —
Pesti m. Kt-resk. bank...................  —

4oC.— 
26P .—

Osz.t.-magyar allamvasut-------------—
Salgó-Tarjáni köszónb.— —. — —. ■
Magyar asphalt r.-t.--------------------- -
Újlaki tégla e-> mészégető------- —
Kassa-SoraoJi köszénbanya ... —. —
Egyes. fflv. takp----------------- — — —
Budapesti villamossági r.-t — —
Pesti hazai e'ső taKarékoéuztar — ^
Schlik-féle vaaönt. ée gépgyár-------
Fiumei hitelbank------- — — — — —-
Déli vasút— — ... — — — — — — 
Belvárosi takarékpénzt« r — — — — 
Budapesti takp. és zálogköl.------------

Kamatozó kincstári utalvány kamatli oa (6 bó)_ — — —-----------4
Az Osztrák -Magyar bank kamatlába váltóleszámitotaanál ------- 4%

613 -

23.- 
1211 —

Brassói bánya- é kohemü — _ — | 147
eDanubius* m. hajógyár __ _ _ —
Magyar alt. kósz.enb.-------— —. — 124.*'
Concordia gőzmalom ................— — 220
Gschwind-téle szeszgyár — _____
Magyar villám részv.-társ.—. — —. —
Alt. waggonkölcsün-t.  — — —
Ganz-fele vasöntöde...____ — _ —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy _ —
Budapesti közúti vasút— — — — —
Bp.-újpest.-r. villám, vasút ^ _
Budapesti vili. városi vasút — _ _
Adria m. kir. tengerhaioz. r.-t.... —

Járadékok és baakláloglevelek elzálogosításánál 
Más értékpapírok elzálogosításánál------- --------- ---- .  "*•!. ' *



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JULIUS 3. 1897 1887.

Ezen hirdetés! rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betük«- 
ból szedve 4- kraiczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
litcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jozsef-körut

50. 8Z i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytozsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, I!., 
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési 
iroda.

Victoir.
Kötelezettségemnek nem tehet­
tem elcbb eleget mint ma. 
Oszkár kötelességét nem telje­
sítette : de bevált! F'raneios.

10565

RziikHfígR3 levélbélveg vagy levelezőlap oeküldetik_e3_a
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ~ 7-7 Oktatás.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi vénzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 31030

Házhely
Krisztinavárosban eladó, tulaj­
donos czinie a kiadóhivatalban.

5160

Kevéssé használt
lancaster 16-os vadászfegyver, 
uj táska erős bőrből s egyéb 
felszereléssel olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5477

Zongorák és pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is, vala­
mint saját készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
„zene gyöngyének“ nevez­
tettek el. teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztély minta- 
zongoratermében, Budapesten, 
váczi-körut 21. sz. (Iparudvar). 
Ugyanott ócska zongorák be­
cseréltetnek és javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
v égezte tn ek.___________31081

Két™
jó és szép him vizsla eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5466

K öny vtar amból
több történeti emlékű, nagy­
becsű müvet szándékszom el­
adni. Es pedig egy XVI-ik
századbeli biblia fordítást; 
16S4-iki „Erdélyi levelek", 
, Himfy" első nyomtatását
s más, régibb s újabb irók 
nagyobb müveit. A vásárlók 
czimüket „Eladó könyvek*4 
el alatt adják meg. 10333

Vétel.
Üvegfalak.

8—10 méter hosszú megvételre 
kerestetik. Az eladók „Üveg­
fal" jel alatt küldjék he 
czimüket a kiadóhivatalba.

10558

Czimbalom,
kivert — esetleg pedállal kéz 
alatt megvételre kerestetik. Az 
eladni szándékozók czimüket 
..Eladó czimbalom“ jel alatt 
a kiadóhivatalba küldjék. 10565

Alkalmazást keres.
Középkorú,

özvegy, keresztény, megnyerő 
külsejű, intelligens nő. Háztar­
tás minden ágában jártas, ma­
gányos urnái házvezető női 
állást keres. C.zirn a kiadó­
hivatalba 5476

Házmester,
30 éves, nős, egy gyermekkel, 
ki jelenleg is egy két emeletes 
bérházban harmadik év óta 
van alkalmazva, teljesen meg­
hízható, józan, légszesz-, víz­
vezeték-, telefon- és egyéb 
apró javításokban igen jártas, 
ajánlja magát mint házmester. 
Szives megkeresések „Házfel­
ügyelő 30“ alatt kéretnek a 
kiadóhivatalba. __ 10-193
Alkalmi beszédek,

köszöntök, üdvözlő levelek
s más bármily irányú fogal­
mazványok készítését elvállalja 
mérsékelt díjazás és titoktartás 
biztosítása mellett, egy e téren 
nagy jártassággal biró úri 
ember. Megkeresések e lap 
kiadóhivatalába intézendők 

„Alkalmi" czim alatt. 10451
Regényes,

tanulmányos útra! angol, 
franczia, magyar, német nyelvet
Fiit-A tf>nnc7tnlt festőművész

,FC8419ajánlkozik utitársnak, 
jelige alatt.

Alkalmazást nyer.
Tanoncz

vidéki jobb családból felvétetik 
fűszer- és vasüzletben. Czim a 
k iadóhi vata 1 ha n. _____^459
Előkelő úri embereknek,

kik némi tevékenységet kifejteni 
hajlandók, jó jövedelem bizto- 
sittatlk nagy tekintélyű pénz­
intézet részéről, ha a társaság 
hivatalnokait munkájukban elő­
segítik ott, hol a társaság még 
eddig szervezve nincsen. Szives 
ajánlatok „Nem összeférhe­
tetlen“ jelige alatt intézendők: 
Friedenstein és tsa hirdetési 
irodájához Budapest, VI., Teréz-
körut 3. sz. alatt.______31221
Gyári vállalathoz 

magyar-német levelező keres­
tetik julius 1-re. Kereskedelmi 
iskolát végzett s katonai köte­
lezettségüknek eleget tett egye­
nek, magyar-német nyelvű aján­
lataikat „Levelező 1000.“ 
jel alatt küldjék e lap kiadó- 
hivatalába. 10536

Azon magyar
szülök, kik fiaikkal valamely 
algimnáziumi osztályt magán- 
oktatás utján végeztetni, s a 
mellett a német nyelvet tö­
kéletesen elsajátíttatni óhajt juk,
forduljanak bizalommal hozzám.
Schróter Károly evang. lel­
kész Szepes-Olusziban (vasúti 
állomás.) ________31280

Nevelői állást
keres bármily szerény díjazás 
mellett, a nyári szünidőre egy 
tanító Budapesten vagy vidé­
ken. Czim a kiadóhivatalban.

5478
Ne velőnő,

magyar, német, franczia, zon­
gora és kézimunka tanításra 
kerestetik két nagyobb leány­
hoz, kik a polgári iskolát végez­
ték. Ajánlatok bizonyitvanv- 
másolatokkal és fizetési igények­
kel intézendők e lap kiadóhiva­
talához, a hol a czim is meg­
tudható. 1052:

hirdetés alatt

Különféléd
álló szára közöltetik.

Minden hirdetésre felvilágosítás a, 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei alia, 
tott hirdetések minden közlése úti» 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő

TELEFON 6354

palota-, városházi-, gyári-, lak­
tanya-órák berendezését leg 

előnyösebben eszközöl

földbirt.-, ház- és gyár
tulajdonosok pénzügyi viszonyai
rendeztetnek, esetlegingatlanok,
örökségek, katonai óvadékok, 
haszonvivezetek stb. megváltat­

nak . nagyobb

Hitelt
vagy értékpapírok, részvénye­
ket, esetleg kötvényeket, sors­
jegyeket kaphatnak betáblá- 
zásra vagy váltóra, bankezég
által provízió és előköltség nél­
kül diskréczió mellett. Csakis 
Írásbeli részletes ajánlatok 
német nyelven Katz Lipót, 
Budapest, Régi - posta-utcza 
alatt czimzendök.______ 31076

MAYER KAROLY.
I-bö magyar óragyára, gözerö- 

borendezéssel.

Budapest. VII. Maczy-ntcza 3. sz.
Kópé» árjegyzékok, költségjegyzékek

bérmentve. ;,o.U9

Keresek '
egy előkelő jó reformAtni
családot, hol két fiam — nünja. 
ketten f>-ik osztályú girnnazU. 
tűk — teljes ellátást egy 
külön lakatsai nyerhetne Szj. 

-s ajánlatok „A. B ioq, 
fizetendő dij megjelölésével 

e lap kiadóhivatalába kéretnek

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling 
féle tyúkszem és bürkein énve 
dé's elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertúra, Kirúly- 
utcza 12 szám. 306841

Bútor
részletfizetésre.

Helyiségvált ozás miatt az Ősz. 
szes raktáron levő

kárpitozott- és fabuto« 
rok, matraczok

augusztus 1-ig rendkívül lrjzá]. 
litott ur< -n adatnak el, kunovü 

lizeté-i feltételek mellett."

Náthán Ignácz
kárpitos és asztalos butorraktára 

Bpest, TI., Andrá<sy-ot 411.
________ »lí»

A CZESNY.iéle

Tanningene|
a legjobb és biztosan ártalmatlan

la aj festŐBsatei* AW
a haj. a szakai! es bajusz, valamint szemöldök és szem- 
pillák testesére, melyek a legegyszerűbb módón már egy | 
szeri használat után"teljesen megbízhatóan azt a biztosan, 
állandóan kifogástalan, fényes szőke, barna vagy fekete j 
természetes színüket újra visszanyerik, a mely már még- 
öszülés vagy fehéredés előtt tulajdonunk volt es a mely I 
sem szappannal való mosás, sem g.Sztárdő által színét, 
nem hagvja. (2 frt 50 kr 1 Törvény áltál védve. Iclkusme-1 

retesen megvizsgálva és valódi minőségben kapható I
Czerny J. Antal Bécs
xvni . Carl Lr.dwigstrasss 6. szám (saját ház) és I 

I . Wallfischgasse 5. szám. f
Szétküldés utánvét mellett. Leírás ingyen és bérmentve, | 

Raktárak minden gyógyszer- és illatszertarban.
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF .a EGGER A FIAI I

gyógyszertárában stb -ö, , 1 I
m

Hova oly sietve?
Megyek Agu- 
Iár Edéhez,ott 
kaphatók a 

legszebb tava­
szi divatos 

színű czipök a 
legolcsóbb ár 

mellett.

Sajöt uészitményii

torna-szerek és függő-ágyak
valódi angol 30,67

Lawn-Tennis és társas-játékok.

■M

ti-
Ló1 diók. ruhaszárító - kCtelvk 
fehér kenderből. hevedervk, 
tu in lók. tűzoltó- ed itatóvedrvk, 
zsákok. ponyvák, zsinegek és 
kénderzsinnrok. valamint min­

dennemű hálók

SEFFER ANTAL
kötéláru tyári raktára 

Budapest. IV.. CKárcly- 
kaszárnya) Károly-utcza 12.
Tornatermek berendezési költ- 
sejvetes kívánatra készséggel.

Férfi elől kapcsos czipő. barna borjnbőr.........
n elöl kapcsos czipö, barna chagraitibőr...
v barna borjubör ezugos czipö.....................
n feketelak ezugos, világos betéttel .........
r barna regatta kötni való.........................

Nói barna angol fűzős czipö. chagrin...............
Női barna angol gombos czipö „ ...............
Női regatta, kötni való.......................................
Világos mélyen kivágott czipö......... ...............
Finom angol kenőcs, sárga czipökre való ...

Több száz divatos ábrává! ellátott árjegyzékem Ingyen és bérmentve. 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. .i0ol3

AGüLÁlí EDE
Budapest, Erzsébet-körut 6. szám

rí Xew-Yorlt palotával szemOen.

.......  4.40
......... 3.70
......... 4.20
.........  430
.. 2.95,3.30 
. ... 3.40
......... 3.50

... 2.40 

... 1 90 

. —.45

#fggb

CREME

el i\em ért
, t,í ü

H.KIELHATTSER
folyékony

Glycerin - Órámé
ártalmatlan anyagokból készült si­
került vegyülek, mely nemcsak a 
bort finomítja, hanem tényleg az 
ifjú üdeséget eleveníti és azt állan­
dóan fenntartja. Legjobb óvszer le­
vegő, szél és napsütés ellen, el­

távolít napfoltot, szvplot. inajfoltot és minden más 
bőrtisztát lanságot.

Glycerin-Créme-Szappan
kiváló enyhe. bársony=zerü bort idéz elő. A Glycerin- 

Crérn használatánál ajánlható a

Párisi Hölgypnder
a legártalmatlanabb púder, a bőrt szép felér czinre vál­

toztatja és azt simán es szárazon tartja.
W Hamisitott párisi hölgypudertúl és 

Glyecrin-Crémetől óvakodjanak: csak az a 
valódi, melyen a czimképen.valamint a le- 
íráson a mellékelt védjegy van.

Raktár minién gyógyszertáriján és illatszer-üzleítiei.
Magyarországi főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertára Budapest, Király-ntcza 12. 3<-0681 I

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Dr. Boiton-féie injectió Oriental
nr.ár néhány napi használat cián megszünteti még a legrégibb bajokat Is 
füiu-icgcá tehát Santal-olaj vagy Copaiva-balzsainmal kísérletezni 
B.ciyek csak a gyúrt, rut rontják. Egy üveg ára 1 frt. Főraktár es postai 
szétküldés; Zoltan-féie gyug>-szertr-r. Budapest. Nagykuronu-uUza Ü3. >v.«m.

Kapható továbbá : Túrók-fele gyógy szertar bau. 31214

Régi hirü ként áis*el©
Horvátországban

Posta és
állomás távirda.

faiá-s gytmtó
Hogyne! Ez tehát egy okkal több, 
hogy teljesen tiszta és nem éles 
szappant használjon a csecsemők 
és gyermekek megmosdatásához, 
mert erősen lúgos szappan a gyenge 
gyermekbőrre épenséggel méreg­
ként hat. Vegyen ön. ha jót akar 
vásárolni, a kitűnő, újabban érté­
kes alkatrészekkel javított és tö- 
kéletesbbitett Doering-szappant 
a bagolylyal. Ez a szappan nem 
éget, mosdás után nem feszíti a 
bőrt, kiválóan kitűnő gyermek- 
szappan, melyből egy darab csak 

30 krajezárba kerül. 30017

Eladó

m-lovak
II. Bánk-bán, 7 éves barna pej, apja teli- 

vér I. Bánk-bán, anyja télvér Miss Beunet.
Ára 1000 frt.

Bársony, 12 éves fekete, apja telivér I. Bánk- 
bán, anyja Bíbor félvér Alert után. —
Ára 400 frt.

15. Orczy Béla
31177 Ujszász.

Tükörfényesre
tisztit

minden fémet ci

fehér fémtisstitó

IC

a zagoriai vasút mellett (Zagráb-Csáktornya).
Dr. Ludwig tr. udvari tanácsos elenizti=e lS9i-ben: 

58 C. fokú hőforrás: a knnláp felülmúlhatatlan hatású 
izom- és izületi csuz, izületi bajok, zsugorodás íelőre ment 
gvuladás és csonttörés után), kiiszveny, neuralgiák (mint 
ischias stb.), női bajok, bőr- és titkos betegségek, idült 
vesebajok,holyaghurut.görvely. angol kór.fem-mergezések 
(mint ólom- és higanykor) stb. ellen.
Iv/cSDl torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor-
1 V U t\ U1 Cl es bélaáníalmak. aranyér stb. ellen.

Willamosság*. Másságáé.
Gyógyintézet minden kúnyelemmcl. Egész éven áll 

nyitva, idény május 1-töl október 1-ig. Nagyszerű, pompás I 
park, terjedelmes telepitvények, csinos kirándulások, g 
állandó térzene a 101-ik gyalogezred zenekara áltál, |
tánvzrnulatságok. konczert stb.

Yarasd-Töplicz állomáson naponta egy omnibusz várja | 
a vendégeket.

Külön kocsik is állanak rendelkezésre s ez iránti meg-1 
rendelések előre a fürdöigazgtöságnál tenndök.

Orvosi felvilágosítást nyújt dr LONGHINO A 
furdöorvos. 30;U9J

Prospektust ingyen és bérmentve küld a
fürdőigazgatóság.

svsss
3äöä

Magyar királyi áUamvasntak.

U1S3-Í 97. A1Y. =z.

Hirdetmény.
Menetrendváltozása a kaposvár - fonyód - fürdőtelepi 

vonalon.
A kapós* ár-fonyód-fürdotelepi vonalon a Kaposvávrol-Fonyód- 

fürdötelep felé közlekedő vegyes vonatoknak menetrendje azon 
zélból, hogy a vonatok az utóbbi állomáson a déli vasút 

gyorsvonataihoz csatlakozásba hozassanak f. évi julius hó 1-tól 
kezdve alábbiak szerint megváltozik.

A 8412. sz. vegyesvonat Kaposvárról reggel 7 óra 25 perczkor 
fog indulni és Fonyódfürdőtelepre d. e. 1U óra 25 perczkor 
érkezni; a 8414 sz. vegyesvonat Kaposvárról d. u. 3 óra 
15 perczkor fog indulni és Fonyod-fürdótelepre este 6 óra 
i perczkor fog érkezni.

Ezenkívül a Fonyúd-fürdöteleprül jelenleg d. e 10 óra 
'•0 perczkor Kaposvár felé induló 8413. számú vegyesvonat 
menetrendje is egyidejűleg olykép fog módosulni, hogy* 
Fonyód-fürdöteleprÓl indulási idejének változatlanul hagyása 
mellett Kaposvárra d. u. 2 óra 40 perczkor fog érkezni.

Budapesten, lí>97. junius hó 26-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

L\\EöI<7Á
BIDDEN BY

WOHLDS
Vf, 11EAVlErST>
MR1.??.?-/

h
Ibs-, Kapható mindenütt.

Magyarországi vezérképviselő :
KORMOS és TÁRSA

Budapest, Vili., Bezerédy-u. 6.

KOVARYÁRMIN

Önműködő vizszá I litó-bere ndezések.
Mindennemű szivattyúk „s vízvezetékek

Szil-
petroleum-j
villák, kertek, parkok, ma­
jorok, vasnti vizállomaeok 
valamint gazdasági ipar 
gépek üzeméhez szelmoto- 
rok a legtökéletesebb ön­
szabályozással Let;
olsö referencziák az
összes világrészekből több iriiiit 
2000 kivitelbe hozott bvreade- 
zvsekrol es tubb mint 20 év 

uta üzemben
Költségvetvsek ingyen éé 

bérmeatve a

FRIEDLAENOER JÖZSEF-féle
BUDAPEST, Vili. kér.. Külső kerepesi-ut I. szám.
31240 (a központi pályaudvarral szemben.>

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszaflzothotö tet- 
izéss^erinti klso^u 
rcrzlotokbcn la) bár­
mily összeget lgo- 

oloson ad

bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

B Dreher-féle palota

Ügynökök,
kik állandó lakóhelyükön -orsjegyek részletfizetésre való 
eladásával foglalkozni akarnak, előnyös féltétől mellett

esetleg 5J0F“ fix fizetéssel felvétetnek

Fleissig* Sándor valbta:ku,6i'e,,
Budapest, VII., Erzsébet-körut 2. szám.

Deli vasnt

Betegeknek és egészségeseM
ajunlhaló az

ÖNSEGÉLY
uépszcrU orvosi munka uj kiadása. 
Tanácsadó mindazok számára, kik 1 
ifjúkori kónynyelmíis.-gük folytán
ideg es a nemi szervek bvteg- 
segeibrn szenvednek. Ez- :i ki nyv- 
nek évente ezrek — ifjak és öre­
gek — köszönhetik egészségűk és 
életkedvük visszanyerését. Ara 
: frt. Kapható Ruzitska Ármin 
könyvkereskedéseben Budapest 
Muzeum-körut 3. szaru. 3U34U

Szabad, marhamérlegeket
és iLid-r^crlegfelret 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCfflS «8».
első magyar tizedes és százados hid-
merleg-gyara Budapest, Károly- 
fcőrut 1. Telefon összeköttetés.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A téli menetrendben azaz 1896. évi október hó 1897.

évi április hó 30-1 e. Budapest deli vasnti pályaudvarnál 
és viszont naponta a következő I. és II. osztályú • uzvetien 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v - Meran és viszont Pragerhuf—M j:L'ü,,>— 
Franzensfeste-n át.

Ind. Budapest d.
Erk. Meranba

Menettartam:
Ind Meránból 
Erk. Budapest d. v.

.Menettartam 193 4 ura.
Ezen kocsik n inden gye rsvonatokra érvényes I. é= U. oszt 

menetigazolványokkal, valamint csoportosítható menetjegy- 
füzetekkel is, melyek megrendelésre úgy Budapest d. v-un, 
mint Meranban válthatók, igénybe vehetők.

Budapest d. v—Vclencze (Venezia i és viszont Prager« 
hof—Nabresina—Cormons-on ut.

3 ? 3Q Ü*
193(4 óra.
2 óra 29 p. 

10 Ä 10 n

este. 
d U.

Allright, 
Gladiator,

The America
magyarországi vezérképviseiősége

Budapesten,
VII., Erzsébet-körut 34. sz.

A székesfőváros legszebb
ós legnagyobb

kér ókp ár iskoláj a,
VI., Epreskert-utcza 29. ::038-2

j A budapesti es becsi hatonakorházakban. valamint I 
i számos katonaezrednel nyert bö tapasztalat folytan ezon 

________orvostudor legmolegobbon ajánlható.

Titkos betegségeket,
I hn{TTosofolyásokatt sebokot, syphilis utókövetkozménrelt, I 
elgyengült ferfierót, mag omlósokét, önfertöztetés utó- 
bajait, nőknél fehérfolyast, befecskendnés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 

I következtében beállott ideg- es ennek utókővetkezményekép létrejött 
hátgerinoz'bajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

V. os. kir. ezredorvoa.
Rendelő intézet: Uudapcslen. Váczi-körut 4., I, cm. I

bejárat a lépcsőnél. SOüäO I
Ilondel : délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 9 értig. Nőknek úgy, [ 
t.int férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre- azonnal válaszolta tik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Ind. Budapest d v. 7 óra 4ó p 
Érk. Yelencze 2 „ 15

Menettartam: IS1 2 ói a
Ind. Yelencze 2 óra 20 p
Erk. Budapest d v. lu „ 1U n

Menettartam: 193. óra.

e-te. 
d. u.

Maknlatnra- 

papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

5590/A.

Ezer és ezer 1
fiatal 4* öreg, köszöni visFanyert erejét és egészségét Dr. I 
M .I.-r fotörzsorvos ' ikighirü jónak elismert regenorácziós ké- I 
szitményeinek. Kivált kép jónak bizonyultak ezen szerek az ideg- I 
szétdultság. ifjúkori bűnök es kicsapongások követkéz-1
ménv>-: gyanánt -i-ui!t idegzsijbadtság, magömlés, a kezek 1 
és lábak" ideges-reszketese, gerlnczvelö bajok, bátortalan- I 
ság. félelemarzet, kedély ehangoitság, ideges fejfájás, I 
mijrón, kiv.il'képen p«-dig férfiúi gyengeség (impotenczia) I 
és minden -aböl fo:v ■ gyengeség! állapotban. A gyógyhat ás már I 
rövid idő alatt boái . Bécsben V 2 Wimmergasse 33. szám I 
alatt levő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller | 
fotörzsorvos f.lé regenerácziós készítmények következteben. 
Asu. kirceritö orvosi hi-sznalati utasítással esrvütt ö frt 10 kr.. postán I 
Zf» krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller fötörzsorvós-f. ie I 
Injekczió es labdacsok, melyek a hugycsö minden ki-1 
folyását 'kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás; par I 
nap alatt gyógyítják. Ára kimerítő orvosi utasítással Nr. I. uj bajoltra I 
1 frt •"•O kr.. Ni. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 2Ó krral több. I 

Csak valódi, a becsi Szt.-György gyógyszertárból való I 
készítmények kerendök.

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza
Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
» kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8. ]

GEPEK 
SZERSZÁMOK

Gummi és kendertömlők,

Henger- és gépkeno-oíajok
Kutak és kerti fecskendők,

Gazdasági gépek és eszközök,
Géptömitő-anyagok,

Elsőrendű aszfalt-fedéllemez

Cs. kir. szab. déli-vaspálya-társaság.

Hirdetmény.
Az 5 százalékos B. sorozata elsőbbségi kötvények 749 

drbjának f. ó. jnlins hó 1-én nyilvánosan történt 28-ik 
húzásánál a következő számok huzattak ki:

legjobb és legjutányosabb 
zési forrása.

beszer-
31284

Különlegesség! Különlegesség!

28,401 szám á 28.500 100 darab
39,001 39,100 100 „
73,401 s 73,500 100 ,
81,501 s e 81.000 100 ,

182,701 s e 182,800 100 ,
192,301 e 192.400 100 ,
221.701 e 221,800 100 „
244,752 , , 244,800 49 ,

Oliwa-gépolaj
és olajozó-készülékek cséplő­

gépek számára.

meg-

A szal>ad:>lmazott

TMKBMEs-mmhmm
százados rendszernek, lolósulycs fémmérökarral bírnak
és a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
különösen gazdák-, gazdaságok-, községek- és
uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánl­

hatjuk.
Gazdasági egyesületi tagok kedvezményben részesülnek.

Fairbanks mérleg- és gépgyár részv.-társ,
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156.

Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy-ut 14. szám alá czimzendök.

749 darab
A kihúzott kötvények visszafizetne az eredeti okmányok visszaszolgál­

tatása mellett 1898. évi január 2-tól fogva történik az alantabb 
jelölt pénztáraknál.

a társaság számvevőségénél; 
a cs. kir. szab. kerosk. és iparhitelintézetnél; 
az általános osztrák földhitelintézetnél;
Rothschild J. M. urnái;
A magyar általános hitelbanknál; 
a cs. és kir. keresk. és iparhitelintézet fiókjánál; 
Rothschild M. A. és fiai uraknál;
Bleichrüder S. urnái; 
a Disconto társaság igazgatóságánál; 
az általános német hitelintézetnél; 
az általános német hitelintézet fiókjánál; 
az észak-német banknál;
Behrens L. és fiai uraknál;
Speyr és társa uraknál; > 
a svájezi hitelintézetnél; >

■tői fogva a kihúzott kötvények továbbra nem

Ezen közvetlen kuc-ik minden gyorsvonatuk!a érvényei 
1. és II. osztályú menetigazolvunynyal használhatók.

Budapest d v. pályaudvaron Yelenezébe közvetlen n.enet- 
jegyek adatnak ki. melyek a déli vasút vonalán iBudapest— 
Pragerhof—Cormons) Zü kgr podgvása-=zabadsul’. ra .. Il-í 
igényt.

Az utazás Ansztria-Magyarországban egy szer n -. ...
A fenti menetjegyek ura Budapest d. v —Yelencze ! - 

lOd-20 frank 11 oszt. 7Ö-6Ö frank.
Bndnpest d v—Finma és viszont Piugerhai—

Péter-en át.
a) Ind. Budapest d v 7 óra — p reg

Erk. Fiume y 2 este.
.Menettartam: li óra

6/ Ind Budapest d. v. 7 óra 4ö p este.
Erk. Fiume tj ä 50 „ d. e

Menettartam: 14 óra.
o,i Ind. Fiume 7 óra 50 p. réz.

Érk. Budapest J. v. y „ 40 p este.
Menettartam :

b) Ind. Fiume 
Erk. Budapest d. v.

Menettartam : _ _ ___
Budapest d v —Trieszt éa viszont Pragerhufon át. 

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Trieszt y r »5 _ d. e.

Menettartam: 131/, ura.
Ind. Trieszt 8 óra 5 p este.
Erk. Budapest d. v. 10 , 1U „ U. e.

Menettartam: 14 éra.
Budapest d v—Pakrácz-Lipik éa viszont Kaniz

Barcson át.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p este.
Érk. Pakrácz-Lipik 1 . 2u , d. e.

Menettartam: 10 Ura 
Irid. Pakrácz-Lipik 2 óra 50 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. 0 „ 29 „ r< /

9 „ 40 p. 
133/, óra.

7 óra 35 p. 
10 „ 10 „ 
14’ ., óra

Bécsben:

Budapesten: 
Triestben:
Mm. Frankfurtban: 
Berlinben:

Lipcsében: 
Drezdában: 
Hamburgban:

500 frankkal.
Baselben:
Zürichben:
1898. évi janaár
kamatoztatnak.

A mennyiben tehát későbbi lejárati időre szóló kamatszelvények váltat­
tak volna be, azok után fizetett összeg a kötvény beváltásakor a tőkeösszeg­
től le fog vonatni. e

Bécs, 1897. julius hó 1-én.
Az igazgatótanács.

 (Utánnyomás nem dijaztatik).

Rudapeat,. tfagy Sándor köojpraxomdájáhól, IV., Pagnővelde-utcza 8. sz.

zV nekünk bemutatni! si.tmtalan megbizliató hiteles köszönet ivat folytán 
**'*'' '* ■■■ .gti;-1 ■r-q-iit.i-n ruxnih:;ÍL*.

Titkos betegségeket,
hugycsö folyások at és sebeket, az önfertöztetés u - 
az elgryengült férfiéről, magömléseket, a bujakornak utó- I 
következményéit, nőknél fehérfolyást, harmennv.:.- 
\alanimt mindazon not betegségeket, melyeknek a magtalaasag | 
egyik fookozuja es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód , :-t 1

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sehéy, szülész es szemész tudor, volt csősz, kir ősz: -f.ur.vs,

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, hejárat a lépcsőnél.

Rendelt naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 < :
v óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vaíaszu ‘ »
65 gy»g>’S7.erekröl is gondoskodva lesz. ' Nőknek külön

 váróterem.

zizerü

L'n-anott megjelent n « ««rtónei Dr. UAKAt AKTÁL-n.l u,-í
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-,k kiadásban megjelent) a neon betegségek és erek « 

gyogyKczeleeehez czimu könyv, volt ara z frt 50 kr
most csak 90 kr.

A könyv jéUwcsomagpiva 1 frt beküld«« rabiéit bermantvcTüidhit mc(
4 k®°yT L'.Al '»««»»<* kirn.. - 11. A nem: -
ebredé*;. - 111. *7. onfcrtem * a. ejjeb magumlévk. - IV. Ab-;. 
««takU (tmiper) « kiecafezOtokfek. - V. A bt.labor (dohu.il- - U. Faherfulyaä. „ \H.tlgyvepllt fcrfiaiS. - Vili.' Sí. maít.;,in«6 

IX. A. ivanaeivak meybete»vlee,b.t föle#,yenjjó- a prooutntno.

■

SZERKEí 
BUDAPEST, IVPA 

Telefon i
HZULATOKAT NE 

CSAK BERMENTES Lí| 

ELÖflZE

Vidékié postán v hl
tgy érre .... 20 frt.I 
£gy fel érte . . 10 frt |
külföldre: $ bóra .
Franczia-. Olasz-, Orosz^ 
vier agukba, Svajcz-, 
♦SJamint <unaz orsz*
geariódáehet tartoznak 1

Azl
Báró Bánffj 
Nem tud ni 

lattal, hogy v| 
lésen, és hog 
a többség anj 

Báró Bán fii
Az élet, azl 

nyilatkozásába 
még a korma 
jukból is.

Soká hangi 
gyanúsítás, hl 
vetségese a

Mily csati aj 
a tények! il 
beszéljünk tol 
tette azt a pl 
zott és nem | 
lyan, mint j 
ugyanaz; a [ 
tartja: ebbel 
pártok: és 
lében csakij 
bság lángjai 
a múltra és I 
segítséget, íj 
ben többszoi] 
gyűlésen.

Azt irtamJ 
tesz még az| 
alkalmatlan

Ezt be is
Báró Báni 

gas körökbe! 
szik, hogy 
Zettel együit]

Nagyon 
légből kapó! 
zett azzal a] 
és áll alioz.l 
metett el.

Örüljön 
haragudnék j 
küzdelmet, 
szúr, ha al 
párt öt. kon 
támadja az! 
elvi kérdésr]

De örülje]
szempontük]

Kérdem, 
hogy míg ^ 
mával, dula 
nek papirgq 
ellentállni 
addig mini 
terjedő, ma| 
melynek fo| 
izmosabb 
szükség tói 
lvaiból men

K il

— Ön isii 
— Önt pl 

ték meg. Nej 
az ön téltékl 
szélyeimmel j 
én szesz.élyej 
sége határozj 

— Indoka 
részt venni I 

— Azt fej 
indokolni sl 
mint ön. Ml 
megkérte, hl 
radni a tiuzl 
akarok; szuj 
sem szerint.j 
korlátozni sl 

— Bizonil 
— Baraid 

sért ? És x i j 
Az olvasd 

párbeszéd ll 
Bogátiy Aid 
kel állt a fJ 
ban nem sl 
ságával. Ottl 
újságpapírt, 
nul gyűrte j 
égett, a mii 
előjele. A l] 
kezdte fényi 

— De ha 
folytatta ki] 
t'ultenncm. 1 
valami vanl 

— Kitéri! 
és azt monl 
lami a ház] 
lenkint ein] 
Ha kimerül 
nem mutálj 
férfiú — nj 
más szabad 
nőknek mej 
engednek, 
ne merijünlj 

Nem 
ki ide von! 
kérdé fcszj 

Mgrgit r<


